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1   Sicily, Syracuse. Second Democracy. AE Trias, 1.80 g 13.14
mm. 466-405 BC. Struck circa 405 BC. Obv: Head of nymph
facing slightly left, wearing necklace Rev: Octopus. Ref: Holloway,
Further, Series 3; CNS 29; HGC 2, 1432. Fine

10

2   Sicily, Syracuse. Ae, 7.80 g 22.67 mm. Hieron II, 275-215 BC.
Obv: Diademed head of Poseidon to left. Rev: [IEPΩ-NOΣ] Ornate
trident head flanked by two dolphins; to lower right, [Φ]. Rev: CNS
II 194. HGC 2, 1550. Fine

10

3   Sicily, Syracuse. Ae, 11.51 g 23.71 mm. Time of Hiketas, circa
287-278 BC. Obv: ΔIOΣ EΛΛANIOY, laureate head of young
Herakles to left, trophy behind Rev: ΣYPAKOΣIΩN, eagle standing
to left on thunderbolt. Ref: SNG ANS 808-09; Calciati 157 var.
(star on reverse); HGC 2, 1448. Fine

10

4   Bruttium, The Brettii. AE Half-Uncia (Triobol), 3.21 g 16.88
mm. 214-208 BC. Obv: Winged and diademed bust of Nike left,
thunderbolt below, Rev: Zeus, holding thunderbolt and sceptre,
driving biga left, bunch of grapes below, [BRETTIWN] in exergue
Ref: Scheu 46; HN Italy 1989; SNG ANS 112. Near Fine/Fine

10

5   Sicily, Himera. Ae Hemilitron, 2.39 g 17.46 mm. Circa 415-409
BC. Obv: IM - E. Female head left; six pellets to left. Rev: Six
pellets within wreath. Ref: CNS 35; HGC 2, 479. Fine

10

6   Bruttium, Petelia. Ae, 8.91 g 21.99 mm. Late 3rd century BC.
Obv: Veiled head of Demeter right Rev: Zeus standing left, head
right, hurling thunderbolt and holding scepter; star to left, H to
right. Ref: HN Italy 2454; SNG ANS (vol. 5) 1284 var. (letter). Fine

10



7   Corinthia, Corinth. AR Stater, 8.24 g 20.66 mm. Circa 375-300
BC. Obv: Pegasos flying to left; [Ϙ] below Rev: Head of Athena to
left, wearing Corinthian helmet; astragalos behind, A before neck.
Ref: BCD Corinth -; Calciati 400; Ravel 1039; HGC 4, 1848. Near
Fine/Fine

10

8   Macedon, Neapolis. AR Stater, 9.66 g 19.45 mm. Circa 500-
480 BC. Obv: Gorgoneion facing with extended tongue. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Dewing 1064. HGC 3.1, 582.
SNG ANS 405-408. Fine/VF

10

9   Phokis, Federal Coinage. AR Obol, 0.83 g 12.87 mm. Circa
354-352 BC. Struck under Onymarchos. Obv: Head of a bull
facing. Rev: [Φ-Ω], Laureate head of Apollo to right; behind, lyre.
Ref: BCD Lokris-Phokis 296 (same dies). Williams - (but dies
O254/R217) Fine

10

10   Thrace, Abdera. AR Tetrobol, 2.67 g 15.02 mm. Circa 411/10-
386/5 BC. Protes, magistrate. Obv: ABΔ. Griffin springing left.
Rev: ΕΠΙ ΠΡΟΤΕΩ. Three sprouting grains of corn. Ref: May 360;
HGC 3.2, 1218. Near Fine

10

11   Thrace, Abdera. AR Drachm, 2.42 g 14.30 mm. Circa 336-311
BC. Unclear magistrate name. Obv: ABΔH / PITEΩN. Griffin lying
right, raising forepaw. Rev: EΠI [?], Laureate head of Apollo right
within linear square. Ref: May 536 var.(magistrate) Near Fine

10

12   Thrace. Abdera, Ae, 1.05 g 12.08 mm. Circa 336-311 BC.
Obv: Griffin seated left, raising forepaw. Rev: Quadripartite
square with pellets in quarters. Ref: SNG Copenhagen 373. Fine/
Rare.

10



13   Thrace, Aigospotamoi. Ae, 7.50 g 20.69 mm. Late 4th
century BC. Obv: Head of goddess (Demeter?) left, wearing
stephane. Dotted border. Rev.: ΑΙΓΟΣΠΟ; Goat standing left. Ref.:
HGC 3.2, 1260; SNG Cop., 850-54. Fine

10

14   Thrace, Aigospotamoi. Ae, 8.00 g 19.97 mm. Late 4th
century BC. Obv: Head of goddess (Demeter?) left, wearing
stephane. Dotted border. Rev.: ΑΙΓΟΣΠΟ; Goat standing left. Ref.:
HGC 3.2, 1260; SNG Cop., 850-54. Fine

10

15   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.27 g 11.24 mm. Circa 464-460
BC. Obv: Head of Hermes right wearing petasos. Rev: A-I.
Caduceus set diagonally across incuse square. Ref: McClean
3810; May 22; SNG Copenhagen 389; HGC 3.2, 1273. Fine

10

16   Thrace, Ainos, AR Diobol. 1.11 g 10.40 mm. Circa 427/6-
425/4 BC. Obv: Head of Hermes right, wearing petasos. Rev: AIN.
Goat standing right; tendril to right. Ref: May Group 23; SNG
Copenhagen 405 Fine

10

17   Thrace, Ainos. AR Diobol, 1.19 g 12.58 mm. Circa 408-406
BC. Obv: Head of Hermes right wearing petasos. Rev: AINI,Goat
standing right; crab below raised foreleg. Ref: May, Ainos 292-
309; HGC 3.2, 1277; SNG Copenhagen 399–400. Fine

10

18   Thrace, Alopeconnesos. Ae, 1,88 g 12,56 mm. ca. 4th-3rd
centuries BC. Obv.: Laureate head of Apollo right. Rev.: ΑΛΩ-
ΠΕΚΟΝ; Fox walking right, barley corn in right field. Ref: HGC 3.2,
1309; Yarkin 1978, 78-79. Fine/ Rare!

10



19   Thrace, Apollonia Pontika. AR Drachm, 3.12 g 13.58 mm.
Circa 470-435 BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: Upright anchor;
crayfish to right, A to left. Ref: SNG Apollonia Pontica 238-240.
Fine

10

20   Thrace, Byzantion. 1/4 Siglos or AR Trihemiobol, 1.03 g 10.51
mm. Circa 340-320 BC. Obv: Heifer standing left on dolphin left.
Rev: 'ΠΥ. Stippled quadripartite incuse square. Ref: SNG BM Black
Sea 46-8; HGC 3.2, 1391. Fine

10

21   Thrace, Byzantion. AR Hemidrachm, 2.39 g 13.77 mm. Circa
340-320 BC. Obv: Bull standing left on dolphin left. Rev: Stippled
quadripartite incuse square. Ref: SNG BM Black Sea 36-41. Fine

10

22   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.10 g 13.89 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; E and pellet in one sunken quarter, grain ear in the
other. Ref: McClean 4101; HGC 3.2, 1437. Fine

10

23   Thrace, Chersonesos. AR Hemidrachm, 2.17 g 13.22 mm.
Circa 386-338 BC. Obv: Forepart of lion right, head left. Rev:
Quadripartite incuse square with alternating raised and sunken
quarters; in two sunken quarters: I and pellet, ladle and pellet.
Ref: BMC 36; McClean 4069-70; HGC 3.2, 1437. Fine

10

24   Thrace,Chersonesos. Ae, 1.79 g 12.31 mm. Circa mid-4th
century-309 BC. Obv: Head of lion left. Linear border. Rev. ΧΕΡ-
ΡΟ; Barley-corn. Ref.: HGC 3.2, 1439; SNG Cop., 844-45. Fine

10



25   Thrace, Chersonesos.Ae, 0.58 g 9.50 mm. circa 309-220 BC.
Obv: Lion advancing to right with tail curled over back Rev: XEP,
Grain ear. Ref: Berlin, Münzkabinett der Staatlichen Museen,
18246851 Fine/Rare!

10

26   Thrace, Maroneia. AR Tetrobol, 2.40 g 16.30 mm. Circa
386/5-348/7 BC. Noumenios, magistrate. Obv: M-A-ΡΩ Forepart of
a horse to right. Rev: ΕΠΙ - ΝΟΥ-ΜΗ-ΝΙΟΥ. Grape bunch and vine
within dotted square. Ref: HGC 3, 1535. Schönert-Geiss 572
(V14/R43); SNG Copenhagen 624. Near Fine/Fine

10

27   Thrace, Maroneia. AR Hemidrachm, 2.21 g 14.80 mm. Circa
398-385 BC. Obv: E – Y – Π, Forepart of horse left. Rev: Bunch of
grapes with tendrils and leaves; below, M – A. All within dotted
square frame. Ref: SNG Fitzwilliam 1726 (this reverse die).
Schönert-Geiss, Maroneia, pl. 11, V19-R34. Fine

10

28   Thrace. Mesembria, AR Diobol, 1.11 g 10.85 mm. Circa 400-
300 BC. Obv: Facing Corinthian helmet Rev: M-E-T-A, within four-
spoked wheel; rays around. Ref: SNG BM 268-71; Karayotov I
37–94; HGC 3, 1560. Fine

10

29   Thrace, Selymbria AR Obol, 0.78 g 10.25 mm. Circa 425-410
BC. Obv: Cockerel standing to left Rev: Barley grain; ΣA-ΛY
around. Ref: Schönert-Geiss, Bisanthe 72 (V6/R5); HGC 3.2, 1639.
Near Fine/Rare

10

30   Thrace, Sestos. Ae, 5.60 g 16.93 mm. Early 3rd century BC.
Obv: Head of Persephone right, wearing grain wreath. Rev: ΣΗ.
Hermes standing left, holding kerykeion; amphora to left. Ref:
Von Fritze, Sestos 9; SNG Copenhagen 930; HGC 3.2, 1647. Near
Fine

10



31   Thrace, Sestos. AE, 1.10 g 11.06 mm. Circa 300 BC. Obv:
Facing herm between grain-ear and kerykeion. Rev: Σ - H.
Amphora. Ref: SNG Copenhagen 932 Fine

10

32   Thrace, Sestos. Ae, 5.43 g 17.70 mm. Circa 300 BC. Obv:
Head of Hermes left, wearing petasos. Rev: ΣΑ. Demeter seated
left on base, holding grain ears; amphora to left. Ref: Von Fritze
4; HGC 3.2, 1645. Fine

10

33   Islands off Thrace. Thasos. AR Tetradrachm, 13.53 g 23.12
mm. Circa 400-340 BC. Obv: Head of bearded Dionysos left,
crowned with ivy Rev: ΘΑΣΙΟΝ, Heracles kneeling right, drawing
bow, chelys (tortoise-shell lyre) right, all within frame in incuse
square. Ref: Le Rider 23 (same obverse die). SNG Copenhagen
1022. BMFA 863. Fine/Scarce

10

34   Cimmerian Bosporos, Pantikapaion. AR Obol, 0.58 g 9.14
mm. Circa 480-470 BC. Obv: Facing head of lion. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: MacDonald 1/7; SNG BM Black
Sea 837-9; HGC 7, 40. Fine

10

35   Kings of Thrace, Lysimachos, 305-281 BC. AR Drachm, 4.02 g
20.46 mm. Ephesos, circa 294-287 BC. Obv: Diademed head of
the deified Alexander the Great to right, with horn of Ammon
around his ear. Rev.: ΒΑΣΙΛΕΩ[Σ] ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ Athena seated to
left on throne with spear and shield, holding Nike in her
outstretched right hand; in the inner left field, bee between Ε - Φ.
Ref: Thompson 168. Müller 421. Fine

10



36   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos. AR Drachm, 4.18
g 18.16 mm. 305-281 BC. Ephesos. Obv: Diademed head of the
deified Alexander right, wearing horn of Ammon. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ. Athena seated left on throne, holding Nike and spear
over shoulder.To inner left, spearhead; A on throne. Ref:
Thompson 173; Müller 60; HGC 3, 1753d. Fine

10

37   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, AR Drachm, 3.96
g 16.18 mm. 305-281 BC. Kolophon. In the name and types of
Alexander III of Macedon. Obv: Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left with eagle and
sceptre. In left field, crescent right above head of lion left; Π
below throne. Ref: Thompson –; Price 1812; HGC 3.1, 1751d. Fine

10

38   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, AR Drachm, 3.95
g 17.18 mm. 305-281 BC. Kolophon. In the name and types of
Alexander III of Macedon. Obv: Head of Herakles right, wearing
lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY, Zeus seated left on backless throne,
right leg drawn back, feet on stool, eagle in right hand, scepter in
left; EK monogram in left field, OK monogram below strut. Ref:
Price 1795 var (no lion above monogram) Fine

10

39   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, AR Tetradrachm,
16.01 g 30.92 mm. 305-281 BC. Amphipolis. Obv: Diademed head
of the deified Alexander right, wearing horn of Ammon. Rev:
BAΣΙΛΕΩΣ / ΛYΣIMAXOY. Athena seated left on throne, holding
crowning Nike and spear over shoulder, and resting elbow on
shield. Monogram to inner left, fish hook ? in exergue. Thompson
-; HGC 3.2, 1750 var. (kerykeion) VF

10



40   Kings of Thrace (Macedonian). Lysimachos, AR Tetradrachm,
17.04 g 31.36 mm. 305-281 BC, Obv: Diademed head of the
deified Alexander right, wearing horn of Ammon. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ. Athena enthroned left, her left arm resting on round
shield, holding Nike on outstretched right hand, Nike crowning
the king's name; in inner left field, monogram A--, Double headed
axe in exergue. Ref: Sear-6813-6. Fine/VF

10

41   Kings of Macedon. Uncertain, barbarous issues. Philip III. AR
Drachm, 2.96 g 18.91 mm. 323-317 BC. Obv: Head of Herakles in
lion-skin headdress right. Rev: Zeus seated left in throne, holding
eagle in extended right hand and sceptre with his left; under right
arm, monogram. Some deposits. Fine/ Scarce.

10

42   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.13
g 17.50 mm. 336-323 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Crescent in left field, Π below throne.
Ref: Price 1813. Near Fine

10

43   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.12
g 19.93 mm. 336-323 BC. Damaskos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. In left field, forepart of ram
left. Ref: Price 4061. Fine

10

44   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.16
g 19.52 mm. 336-323 BC. Lampsakos. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. Buckle in left field, inverted
crescent above A below throne Ref: Price 1372. Fine

10



45   Kings of Macedon. Alexander III ‘the Great’, AR Drachm, 3.97
g 18.92 mm. 336-323 BC. Abydos, struck under Antigonos I
Monophthalmos, circa 310-301. Obv: Head of Herakles to right,
wearing lion skin headdress. Rev. AΛEΞANΔPOY, Zeus seated left
on low throne, holding long scepter in his left hand and eagle
standing right with closed wings in his right; to left, monogram;
below throne, Ζ. Ref: Price 1528. Fine

10

46   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.19
g 15.94 mm. 336-323 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left with
sceptre and eagle. In left, B over lion head left; Π below throne.
Ref: Price 1811. Fine

10

47   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 3.83
g 18.93 mm. 336-323 BC. Uncertain mint in Macedon or Greece.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus Aëtophoros seated left with sceptre. Amphora
in field left. Ref: Price 864. Fine/VF

10

48   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.20
g 16.19 mm. 336-323 BC. Magnesia ad Maeandrum. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated
left on throne, holding eagle and sceptre. In left field, bee right;
to outer right, spearhead upward. Ref: Price 1936. Fine

10

49   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.13
g 18.64 mm. 336-323 BC. Magnesia ad Maeandrum. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated
left on throne, holding eagle and sceptre. In left field, head of lion
left; AP monogram below throne; E to right. Ref: Price 1991. Fine

10



50   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.17
g 16.99 mm. 336-323 BC. Sardes. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with
sceptre and eagle. bee in left field, monogram below throne.. Ref:
Price 2563. Fine

10

51   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Drachm, 4.23
g 18.20 mm. 336-323 BC. Miletos. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with eagle
and sceptre. Monogram MI in left field. Ref: Price 2151. Fine

10

52   Kings of Macedon. Alexander III "the Great". AR Drachm, 4.07
g 18.39 mm. 336-323 BC. Erythrai. Obv: Head of Herakles to
right, wearing lion skin headdress, paws tied beneath chin Rev:
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on low-backed throne, right leg
drawn back, his feet resting on a low foot rest, holding long
scepter in his left hand and, in his right, eagle standing right with
closed wings, monogram within wreath in left field. Ref: Price
1888. Fine

10

53   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.08
g 17.76 mm. 336-323 BC. Abydos. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Monogram in left field and below
throne. Ref: Price 1538. Fine

10

54   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Drachm, 4.04
g 18.48 mm. 336-323 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre. Monogram in left field, Φ below
throne. Ref: Price 1823. Fine

10



55   Kings of Macedon, Alexander III ‘the Great’, 336-323 BC. AR
Drachm, 4.23 g 18.84 mm. Mylasa, circa 300. Obv: Head of
Herakles to right, wearing lion skin headdress. Rev. AΛEΞANΔPOY.
Zeus seated left on low throne, holding long scepter in his left
hand and eagle standing right with closed wings in his right; to
left, monogram of ΩX; below throne, ZΩ. Ref: Price 2479 Fine

10

56   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Tetradrachm,
16.29 g 32.74 mm. 336-323 BC. Rhodes. Ainetor, magistrate.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. In left field, ΑΙΝΗΤΩΡ above rose; PO below throne. Ref:
Price 2518; HGC 6, 1455. VF

10

57   Kings of Macedon. Alexander III 'the Great'. AR Tetradrachm,
16.88 g 33.27 mm. 336-323 BC. Rhodes. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: ΣTAΣIΩN / AΛEΞANΔPOY. Zeus
seated left with sceptre and eagle Rose in left field, PO below
throne. Ref: Price 2517. Fine/VF

10

58   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Tetradrachm,
16.99 g 31.35 mm. 336-323 BC. Mytilene. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. To left, lyre over monogram.
Ref: Price 1699; Mektepini 241-3; HGC 6, 1046. VF

10

59   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. 336-323 BC. AR
Tetradrachm, 17.07 g 32.81 mm . Smyrna, Circa 220-200 BC.
Obv: Head of Herakles right wearing lion-skin headdress. REV:
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus seated left on throne holding eagle on
outstretched arm. Tyche head left with crown of towers and
monogram in left field. Ref: Price 2247-2258 var. (monogram
unpublished) Fine/VF

10



60   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great'. AR Tetradrachm,
16.95 g 34.36 mm. 336-323 BC. . Phaselis ? Dated CY 11 (208/7
BC). Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on throne, holding eagle and
sceptre. In left field, IA (date) Ref: Price 2849.var(above Φ) VF

10

61   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Tetradrachm,
16.97 g 29.64 mm. 336-323 BC. Magnesia on the Maeander? Obv:
Head of Herakles right, wearing lion's skin headdress. Rev: Zeus
seated left, holding eagle and scepter; in left field, two
monograms; in exergue, meander pattern. Ref: Price – Fine

10

62   Kings of Macedon, Ancient Imitation Alexander III The Great.
AR Tetradrachm, 17.18 g 34.96 mm. 336-323 BC. Erythrai. C.
215-190 BC. Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev:
Zeus seated left; in left field, club and bow in bowcase above
monogram. Ref: Price 1907. Fine/VF

10

63   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', AR Tetradrachm,
17.07 g 24.91 mm. 336-323 BC. Uncertain. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin. Rev: AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. Fine

10

64   Kings of Macedon, Alexander III 'the Great', Ae, 4.32 g 17.18
mm. 336-323 BC. Uncertain mint, possibly Miletos. Obv:
Macedonian shield, with facing gorgoneion on boss. Rev: B - A.
Helmet; labrys to left, K to right. Ref: Price 2064 Fine/VF

10

65   Macedon, Amphipolis, Ae, 3.08 g 15.42 mm. Circa 148-32/1
BC. Obv: Laureate head of Janus Rev: Two centaurs, each holding
a palm branch overhead, prancing in opposing direction. Rev:
SNG ANS -. SNG Copenhagen 68. Near Fine/ Very Rare!

10



66   Kings of Macedon, Philipp II. 1/5 Tetradrachm, 2.53 g 14.80
mm. 359-336 BC. Amphipolis. Obv: Head of Apollo right, wearing
tainia . Rev: ΦIΛIΠΠOY. Horseman riding right; A in wreath below.
Ref: Le Rider S.123 Taf.45.30. Fine/VF

10

67   Kings of Macedon, Philip II, 1/5 AR Tetradrachm, 2.40 g 13.81
mm. 359-336 BC. Obv: Diademed head of Apollo to right. Rev:
[ΦIΛIΠΠOΥ], Youth on horseback right; below, monogram and
star. Ref: Le Rider -. Cf. SNG ANS 574 var.(mon.) Fine

10

68   Kings of Macedon, Philip III Arrhidaios, AR Drachm, 4.20 g
17.44 mm. 323-317 BC. Magnesia ad Maeandrum. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΦIΛIΠΠOY. Zeus seated left
on throne, holding eagle and sceptre. AT below throne. Ref: Price
P57. VF

10

69   Kings of Macedon, Philip V. AR Tetradrachm, 17.02 g 29.84
mm. 221-179 BC. Uncertain mint, possibly Pella. Obv: Head of
Perseus left, wearing winged helmet surmounted by griffin's
head; harpa in background; all in the centre of Macedonian
shield. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Club right between legend in
two lines; all within wreath right. Ref: SNG Alpha Bank 1051; HGC
3.1, 1056. Fine/VF

10

70   Kings of Macedon, Antigonos Gonatas. AR Drachm, 3.76 g
16.98 mm. 271-265 BC. Amphipolis. Obv: Head of Poseidon right,
bearded. Rev: BAΣIΛEΩΣ ΑΝΤΙΓΟΝΟΥ. Athena Alkidemos
advancing left, holding shield and preparing to throw thunderbolt.
Ref: SNG Cop. Macedonia, 1203. Near Fine

10



71   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos. AR Drachm,
4.23 g 18.71 mm. As Strategos of Asia, 320-306/5 BC, or king,
306/5-301 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles to right, wearing
lion skin headdress. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. K in left field, crescent
beneath throne. Price 1826; Müller 274 Fine

10

72   Kings of Macedon, Antigonos I Monophthalmos. AR Drachm,
4.12 g 17.98 mm. As Strategos of Asia, 320-306/5 BC, or king,
306/5-301 BC. Kolophon. Obv: Head of Herakles to right, wearing
lion skin headdress. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre. K in left field, crescent
beneath throne. Ref: Price 1826; Müller 274 Fine

10

73   Kings of Macedon. Antigonos I Monophthalmos. AR Drachm,
4.21 g. 17.70 mm. 320-301 BC. In the name and types of
Alexander III. Struck 310-301 BC. Lampsakos. Obv: Head of
Herakles right, wearing lion skin Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus
Aëtophoros seated left; HΓ monogram in left field, Θ below
throne. Ref: Price 1412; ADM II Series XII. Fine/VF

10

74   Kings of Macedon, Antigonos II Gonatas – Demetrios II
Aitolikos. AR Tetradrachm, 17.13 g 31.01 mm. 246/5-229 BC.
Amphipolis or Pella mint. Obv: Wreathed head of Poseidon right
Rev: Apollo, testing bow, seated left on prow left; monogram
below. Ref: TEA Period III, Group 43, 197 (O32/R188); HGC 3,
1051 (Antigonos III Doson). VF

10

75   Kings of Macedon, Demetrios I Poliorketes. AR Drachm, 4.03
g 18.41 mm. 306-283 BC. Tarsos. Obv: Nike standing left on
prow, blowing trumpet. Rev: BAΣΙΛΕΩΣ / ΔΗΜΗΤΡΙΟY. Poseidon
standing left, hurling trident. Monogram to left and right. Ref:
Newell 44; HGC 3.1, 1016a. Near Fine

10



76   Kings of Macedon, Demetrios I Poliorketes. AR Tetradrachm,
16.86 g 27.12 mm. Circa 306-283 BC. Obv: Head of Herakles
right, wearing lion skin Rev: Zeus Aëtophoros seated left; in left
field, thunderbolt above Z; dolphin below throne. Ref: Newell –;
Price 501; Ehrhardt 55; HGC 3, 1009 var. Fine/VF

10

77   Seleukid Kingdom. Seleukos I Nikator. AR Drachm, 3.74 g
16.07 mm. 312-281 BC. Seleukeia. Obv: Laureate head of Zeus
right. Rev: [BAΣIΛEΩΣ] / ΣEΛEYKOY. Athena, brandishing spear
and shield, driving elephant quadriga right. Two monograms. Ref:
SC 131.9. Near Fine

10

78   Seleukid Kingdom, Seleukos I. AR Tetradrachm, 16.92 g
25.76 mm. 312-280 BC. Seleukeia on the Tigris mint. Struck circa
296-294 BC. Obv: Laureate head of Zeus right Rev: Athena
Promachos in quadriga drawn by four elephants; monogram and
Θ before Athena. Ref: SC 130(43); Newell, ESM 79; Houghton -;
SNG Spaer -. Fine

10

79   Seleukid Kingdom, AR Tetradrachm, 16.91 g 32.17 mm.
Alexandreia Troas. Antiochos Hierax 242-227 BC. Obv: Head
right, wearing winged diadem Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟΥ, Apollo
Delphios, nude, wearing laurel wreath and seated on omphalos to
left, testing arrow with his right hand and resting his left on a bow
leaning against the omphalos behind him, monogram in left and
right field, in exergue, horse grazing left. Ref: Cf. SC type 875;
HGC 9, 399g. Fine/VF

10

80   Seleukid Kingdom. Antiochos III 'the Great'. AR Drachm, 4.09
g 17.01 mm. 222-187 BC. Uncertain mint, possibly Apameia on
the Orontes. Obv: Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right. Ref: SC 1065.5; HGC 9, 453a.
Fine/VF

10



81   Seleukid Kingdom, Antiochos III 'the Great'. AR Drachm, 4.09
g 17.18 mm. 222-187 BC. Uncertain mint, possibly Apameia on
the Orontes. Obv: Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ /
ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Elephant standing right. Monogram to right. Ref: SC
1065.6; HGC 9, 453a. VF

10

82   Seleukid Kingdom , Antiochos III 'the Great'. AR Drachm, 3.93
g 17.47 mm. 222-187 BC. Uncertain mint, possibly Apameia on
the Orontes. Obv: Diademed head right Rev.: BAΣΙΛΕΩΣ
ANTIOXOY; Elephant standing right; monogram to right. Ref.: SC
1065.6; HGC 9, 453a. Fine/VF

10

83   Seleukid Kingdom. Antiochos III. 223-187 BC. AR Drachm,
4.29 g 18.58 mm. Antioch mint. Struck circa 204-197 BC. Obv:
Diademed head right Rev: Nude Apollo seated left on omphalos,
holding arrow in right hand, left hand resting on bow; monogram
left. Ref: SC 1047.1; SNG Spaer 555 Fine/VF

10

84   Seleukid Kingdom, Antiochos Hierax. AR Tetradrachm, 16.80
g 29.88 mm. 242-227 BC. Ilium mint. Obv: Diademed head right
Rev: Apollo Delphios seated left on omphalos; [monograms to
outer right] and in exergue. Ref: SC 870; Houghton 650 =
Bellinger, Troy T23. Fine/VF

10

85   Seleukid Kingdom, Antiochos III 'the Great'. AR Tetradrachm,
17.11 g 30.40 mm. 222-187 BC. Antioch on the Orontes. Obv:
Diademed head right. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΝΤΙΟΧΟΥ. Apollo seated
left on omphalos, testing arrow and resting hand upon bow.
Tripod in field to left. Ref: SC type 1044.2; HGC 9, 447u. Fine/VF

10

86   Seleukid Kingdom, Alexander II Zabinas. 128-122 BC. AR
Hemidrachm, 1.84 g 14.43 mm. Antioch mint. Obv: Diademed
head right Rev: Nike standing left, holding wreath and palm; HP
monogram and AI before. Ref: SC 2224d. Fine

10



87   Seleukid Kingdom, Antiochos II Theos, Ae, 4.81 g 17.62 mm.
261-246 BC. Sardes. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
BAΣΙΛΕΩΣ / ANTIOXOY. Tripod. Monogram to outer left and right;
below, anchor left. Ref: SC 525.1; HGC 9, 253a. Fine

10

88   Seleukid Kingdom, Antiochos II Theos, Ae, 4.24 g 17.75 mm.
261-246 BC. Sardes. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev:
BAΣΙΛΕΩΣ / ANTIOXOY. Tripod. Monogram to outer left and right;
below, anchor left. Ref: SC 525.1; HGC 9, 253a. Fine

10

89   Seleukid Kingdom. Antiochos Hierax. Ae, 3.23 g 15.17 mm.
242-227 BC. Obv: Head of Apollo right Rev: Apollo standing
facing, head left, holding arrow and resting on tripod, Ref: Spaer
33, 487-491 Fine

10

90   Kings of Sophene. Arkathiocerta (?). Mithradates I. Ae, 1.46 g
11.22 mm. 150-100 BC. Obv: Draped and veiled female bust to
left. Rev: [R]-P, diademed head of Mithradates I to left, wearing
bashlyk very fine Ref: ACV -; CAA -; Kovacs 30. Near Fine/Fine

10

91   Attica, Aegina, AR Hemiobol, 0.41 g 5.93 mm. 490-456 BC.
Obv: Smooth shell sea turtle Rev: "Skew" pattern incuse square.
Ref: Milbank.Pl.I,7. SNG.Cop.513. Fine/Rare!

10

92   Islands Off Attica, Aegina. Circa 480-457 BC. AR Stater, 12.14
g 20.49 mm. Obv: Sea turtle with a T-shaped design of a line of
five very large pellets down the back of its shell and with two
equal-sized ones flanking the top to form a "collar". Rev: Square
incuse with large skew pattern. Ref: Gulbenkian 523. HGC 6, 448.
Fine/VF

10



93   Attica, Athens. AR Tetradrachm, 16.90 g 25.07 mm. Circa
454-404 BC. Obv: Helmeted head of Athena right, with frontal
eye. Rev: AΘE, Owl standing right, head facing; olive sprig and
crescent to left; all within incuse square. Ref: Kroll 8; HGC 4,
1597. Fine

10

94   Attica, Athens. AR Tetradrachm, 15.47 g. 28.91 mm. 95/4 BC.
New Style Coinage. Aropos-, Mnasogo- and Apol-, magistrates.
Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: A - ΘE / APO - ΠOΣ /
MNA / ΣA / ΓO / AΠOΛ. Owl, with head facing, standing right on
amphora; in right field, winged Agon standing facing, holding
palm frond; Z on amphora; AΠ below; all within wreath. Ref: Cf.
Thompson 990-1004 var(mon.) Fine

10

95   Cyclades, Syros. Ae, 1.41 g 12.73 mm. 3rd-1st centuries BC.
Obv: Head of Pan right, wearing tainia Rev: Goat standing left;
monogram to left, grain ear to left. Ref: Joy -; SNG Copenhagen
758-9 var. (no monogram and goat right); BMC 9 var. (same)
Fine/Very Rare!

10

96   Illyria, Apollonia. Ae, 13.50 g 24.13 mm. Circa 80-50 BC. Obv:
Wreathed head of Dionysos left, beneath chin, monograms.
Dotted border. Rev.: ΑΠΟΛΛΩΝΙΑΤΑΝ; Filleted cornucopia. Dotted
border. Ref.: SNG Copenhagen 412; SNG Alpha Bank 416. Near
Fine

10

97   Macedonia, Thermai ? AR Hemiobol, 0.26 g 8.76 mm. Circa
500 BC. Obv: Protome of Pegasos. Dotted border. Rev.:
Quadratum incusum. Ref.: SNG Cop. 344 var. Fine

10



98   Asia Minor, Uncertain mint. AR Hemidrachm, 1.96 g 11.83
mm. 5th century BC. Obv: Chimera to right Rev: Gorgoneion
facing, within square incuse. Ref: Boston MFA 2325. Near
Fine/Fine. Rare!

10

99   Asia Minor, Uncertain. AR Tetartemorion, 0.19 g 5.66 mm.
5th century BC. Obv: Head facing slightly right. Rev:
Quadripartite incuse square Ref.: Unpublished standart reference
Fine

10

100   Asia Minor. Uncertain mint. AR, Hemiobol, 0.21 g 6.92 mm.
Circa 500-400 BC. Obv: Helmeted head of Athena left. Rev: Star
of four rays, pellets between rays, all within incuse square. Ref:
Unpublished standart referance; CNG E-311, lot 832. Fine

10

101   Uncertain, AR Ingot, 3.96 g 14.52 mm. 6th-1st centuries BC.
10

102   Asia Minor, Uncertain. Circa 6th century BC. Silver Ingot,
5.10 g 24.57 mm. ingot or unstruck flan. Blank. Rev: Blank. Fine

10

103   Sikyonia, Sikyon. AR Hemiobol, 0.32 g 8.21 mm. Circa 431-
400 BC. Obv: Lion standing left; Σ above. Rev: Dove flying left
within olive wreath. Ref: BCD Peloponnesos 207. Near Fine

10

104   Bithynia, Kios. AR Hemidrachm, 2.31 g 12.93 mm. Circa
350-300 BC. Athenodoros, magistrate. Obv: [KIA]. Laureate head
of Apollo right. Rev: AΘHNOΔΩPOΣ. Prow of galley left; grain ear
to right. Ref: SNG Copenhagen 369; HGC 7, 553. Fine

10



105   Bithynia, Kios. AR Hemidrachm, 2.36 g 13.07 mm. Circa
350-300 BC. Miletos, magistrate. Obv: laureate head of apollo
right. Rev: MIΛH / TΟΣ. Prow of galley left, decorated with star.
Ref: Sng copenhagen 370; hgc 7, 553. Fine

10

106   Kings of Paphlagonia, Pylaimenes II/III Euergetes. AE, 3.54 g
17.52 mm. Circa 133-103 BC. Obv: Bucranium Rev: BAΣIΛEΩΣ /
ΠΥΛAIMENOΥ / EΥEΡΓETOΥ, Legend vertically downwards to right
and left of winged kerykeion. Ref: RG 3; SNG BM Black Sea 1555;
SNG von Aulock 150. Fine/VF

10

107   Kings of Paphlagonia, Pylaimenes II/III Euergetes. AE, 3.63 g
17.90 mm. Circa 133-103 BC. Obv: Bucranium Rev: BAΣIΛEΩΣ /
ΠΥΛAIMENOΥ / EΥEΡΓETOΥ, Legend vertically downwards to right
and left of winged kerykeion. Ref: RG 3; SNG BM Black Sea 1555;
SNG von Aulock 150. Fine/VF

10

108   Kings of Paphlagonia, Pylaimenes II/III Euergetes. AE, 3.89 g
18.01 mm. Circa 133-103 BC. Obv: Bucranium Rev: BAΣIΛEΩΣ /
ΠΥΛAIMENOΥ / EΥEΡΓETOΥ, Legend vertically downwards to right
and left of winged kerykeion. Ref: RG 3; SNG BM Black Sea 1555;
SNG von Aulock 150. Fine/VF

10

109   Kings of Paphlagonia, Pylaimenes II/III Euergetes. AE, 3.97 g
18.18 mm. Circa 133-103 BC. Obv: Bucranium Rev: BAΣIΛEΩΣ /
ΠΥΛAIMENOΥ / EΥEΡΓETOΥ, Legend vertically downwards to right
and left of winged kerykeion. Ref: RG 3; SNG BM Black Sea 1555;
SNG von Aulock 150. Fine/VF

10

110   Kings of Paphlagonia, Pylaimenes II/III Euergetes. AE, 4.21 g
18.31 mm. Circa 133-103 BC. Obv: Bucranium Rev: BAΣIΛEΩΣ /
ΠΥΛAIMENOΥ / EΥEΡΓETOΥ, Legend vertically downwards to right
and left of winged kerykeion. Ref: RG 3; SNG BM Black Sea 1555;
SNG von Aulock 150. Fine/VF

10



111   Kings of Paphlagonia, Pylaimenes II/III Euergetes. AE, 4.52 g
18.76 mm. Circa 133-103 BC. Obv: Bucranium Rev: BAΣIΛEΩΣ /
ΠΥΛAIMENOΥ / EΥEΡΓETOΥ, Legend vertically downwards to right
and left of winged kerykeion. Ref: RG 3; SNG BM Black Sea 1555;
SNG von Aulock 150. Fine/VF

10

112   Paphlagonia, Sinope. AR Hemidrachm, 2.97 g 14.20 mm.
4th-3rd century BC. Obv: Head of nymph left, with hair in sakkos.
Rev: ΣΙ - ΝΩ. Eagle facing, head left, wings displayed; monogram
to right. Ref: SNG BM Black Sea 1496; HGC 7, 394. Fine/VF

10

113   Paphlagonia, Sinope. AR Hemidrachm, 3.00 g 14.00 mm.
4th-3rd century BC. Obv: Female head wearing turreted crown
left. Rev: ΣΙ - ΝΩ. Eagle facing, head left, wings displayed. Ref:
SNG BM Black Sea 1510-12. Fine

10

114   Paphlagonia, Sinope. Ae, 8.28 g 19.80 mm. Circa 95-90 or
80-70 BC. Struck under Mithradates VI Eupator. Obv: Laureate
head of Zeus right. Rev: ΣΙΝΩΠΗΣ, Eagle, with head right and
wings spread, standing left on thunderbolt; monogram to left.
Ref: SNG BM Black Sea 1547-9; HGC 7, 421. Fine

10

115   Troas, Abydos. AR Obol, 0.80 g 12.03 mm. Circa 480-450
BC. Obv: [ABY]. Eagle standing left, kantharos to right. Rev:
Facing gorgoneion, with tongue protruding; all within incuse
square. Ref: SNG Arikantürk 7; SNG Ashmolean 957. Fine

10

116   Troas, Abydos, AR Tetartemorion, 0.24 g 6.91 mm. Circa
4th Century BC. Obv: Head of Eagle left. Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: SNG von Aulock -; SNG Copenhagen -; Weber
5258. Fine

10



117   Troas, Abydos. AR Hemidrachm, 2.04 g 13.22 mm. 4th
century BC. Menesippos, magistrate. Obv: Laureate head of
Apollo right. Rev: ABY MENEΣIΠΠΟΣ. Eagle standing left;
uncertain symbol in left field. Ref: SNG Copenhagen 12. Near Fine

10

118   Abydos, Troas, AR Hemidrachm. 2.38 g 14.34 mm. 320-280
BC. Magistrate Hephaistoleos. Obv: Laureate head of Apollo right.
Rev: ABY HΦAIΣTOΛEΩΣ, eagle standing left, wings closed. Nike
left holding wreath in lower left field. Ref: BMC 16-17; SNG Berry
979; SNG Stockholm 2139; SNG Cop 9; SNG Leipzig 1106. Near
Fine/Fine

10

119   Troas. Alexandreia.Ae, 4.71 g 19.92 mm. Circa 65-48 BC.
Obv: Laureate head of Apollo left Rev: Apollo Smintheus standing
right. Ref: Bellinger A177. Fine

10

120   Troas, Alexandreia. Ae, 4.14 g 19.35 mm. Circa 164-135
BC. Obv: Laureate head of Apollo facing; countermark: female
head right within circular incuse. Rev: A - ΛE / ΞA - N. Lyre; star to
lower left; all within laurel wreath; countermark: horse’s head
right. Ref: Bellinger A141. Fine

10

121   Troas, Antandros. AR Hemiobol, 0.45 g 6.90 mm. 5th
century BC. Obv: Head of Artemis Astyrene right. Rev: A - N.
Facing head of lioness within incuse square. Ref: Traité 2276
Fine/Rare!

10

122   Troas, Assos. AR Obol. 0.50 g 8.73 mm. 5th century BC.
Obv: Griffin seated right. Rev: Lion's head right within incuse
square. Ref: Weber 5318; BMC 3. Near Fine

10



123   Troas, Birytis. AE, 1.35 g 11.63 mm. Circa 350-300 BC. Obv:
Bearded head of Kabeiros left, wearing pilos. Rev: B-I / P-Y, Club
within wreath. Ref: Klein 302. Fine

10

124   Troas, Gargara, Ae, 2.18 g 11.48 mm. Circa 4th century BC.
Obv: Laureate head of Apollo right Rev: ΓΑΡ, horse running right,
kerykeion below. Ref: SNG Copenhagen 325 Fine

10

125   Troas, Gentinos. Ae, 2.45 g 14.49 mm. Circa 350-300 BC.
Obv: Female head (Artemis?) to right Rev: Bee; palm tree to
lower left, ΓEN around. Ref: Bellinger 145; SNG München 194-6;
SNG Copenhagen 335. Fine

10

126   Troas, Ilion. Ae, 1.30 g 12.61 mm. Circa 159-119 BC. Obv:
Helmeted head of Athena right Rev: ΙΛΙ, Athena Ilias advancing
left, holding distaff and spear; branch in left field. Ref: Cf. SNG
Copenhagen 350-2. Fine

10

127   Troas, Kebren. Ae, 6.56 g 28.09 mm. Circa 400-387 BC.
Obv: K - E. Laureate head of Apollo right. Rev: Head of ram right;
below, sea eagle standing right. Ref: SNG von Aulock 1548-9. Fine

10

128   Troas, Kebren. AR Diobol, 0.84 g 9.67 mm. 5th century BC.
Obv: KEBREN, Head of ram right. Rev:Quadripartite incuse
square. Ref: SNG Arikantürk 378-83; SNG Copenhagen 254-5.
Fine

10

129   Troas, Kebren. AR Drachm, 3.69 g 13.39 mm. 5th century
BC. Obv: Diademed archaic bust of a nude female (Aphrodite?)
left. Rev: Head of ram left within incuse square. Ref: SNG
Arikantürk -; SNG von Aulock 1545. Fine

10



130   Troas, Neandria. AR Hemiobol, 0.50 g 3.58 mm. 4th century
BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: NEA N, Ram standing
right within incuse square. Ref: SNG Copenhagen 446; Klein 318.
Fine.

10

131   Troas, Sigeion. Ae, 1.73 g 12.48 mm. 355-334 BC. Obv:
Helmeted head of Athena facing slightly right. Rev: ΣΙΓΕ. Owl
standing right, head facing; crescent to left. Ref: SNG
Copenhagen 496-8; SNG Ashmolean 1214-6. Fine

10

132   Asia Minor,(Troas,Tenedos ?), Uncertain. Ae, 0.81 g 10.01
mm. Circa 5th century BC. Obv: Head of boar to right Rev: Labrys.
Ref: Apparently unpublished. Fine/ Very Rare!

10

133   Mysia, Kyzikos. El Hemihekte, 1.36 g 7.80 mm. Circa 600-
550 BC. Obv: Head of tunny fish left, jaws closed, backbone
protruding from truncation at right, below, tail of tunny fish Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Von Fritze, Nomisma VII,
Kyzikos, Gruppe I, 6 / Tafel I, 5. Fine

10

134   Mysia, Kyzikos. EL Hekte, 2.72 g 11.10 mm. Circa 550-450
BC. Obv: Head of lion left; to right, tunny upward Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Von Fritze I 39; Greenwell 115;
Boston MFA 1415 = Warren 1539; SNG BN 179–80 Fine/VF

10

135   Mysia, Kyzikos. EL Fourrèe Hekte, 1.96 g 11.19 mm. Circa
550-470 BC. Obv: Lion at bay to left; tunny fish to left below Ref:
Quadripartite incuse square. Ref: Von Fritze I 84 (stater); Rosen
461. Near Fine/Fine

10



136   Mysia,Kyzikos.EL 1/24 Stater. 0.50 g. 5.67 mm. 5th Century
BC. Obv:Plain globular surface Rev: Quadripartite incuse square.
Near Fine

10

137   Mysia, Kyzikos. AR Obol, 0.89 g 10.45 mm. Circa 550-480
BC. Obv: Dolphin left above tunny left. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref:Unpublished Standart referance. Rare Fine

10

138   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol. 0.55 g 9.26 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev:
Head of roaring lion left; all within incuse square. Ref: SNG BnF
375. Near Fine/Fine

10

139   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.42 g 10.87 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref: SNG BN 375. Fine.

10

140   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.37 g 9.33 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref:SNG BN 375. Fine.

10

141   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.38 g 9.89 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref:SNG BN 375. Fine.

10



142   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.40 g 10.60 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref: SNG BN 375. Fine.

10

143   Mysia, Kyzikos. AR Hemiobol, 0.40 g 11.42 mm. Circa 450-
400 BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny upward. Rev:
Head of roaring lion left; star to upper left; all within incuse
square. Ref: SNG BN 375. Fine.

10

144   Mysia, Kyzikos. AR Obol. 0.78 g 11.20 mm. Circa 450-400
BC. Obv: Forepart of boar left, with Ǝ on shoulder; to right, tunny
upward. Rev: Head of roaring lion left within incuse square. Ref:
SNG BN 378. Fine

10

145   Mysia, Kyzikos. AR Obol, 0.84 g 10.13 mm. Circa 450-400
BC. Obv: Forepart of boar left; tunny to right. Rev: Head of
roaring lion left; retrograde K in upper left field. Ref: SNG BN 380-
4. Fine

10

146   Mysia, Kyzikos. AR Diobol, 1.00 g 10.02 mm. Circa 450-400
BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny to right. Rev: Head
of lion left within incuse square. Ref: SNG BN 361-72. Fine

10

147   Mysia, Kyzikos. AR Diobol, 1.13 g 9.45 mm. Circa 450-400
BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny to right. Rev: Head
of lion left within incuse square. Ref: SNG BN 361-72. Fine

10

148   Mysia, Kyzikos. AR Diobol, 1.15 g 10.00 mm. Circa 450-400
BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny to right. Rev: Head
of lion left within incuse square. Ref: SNG BN 361-72. Fine

10



149   Mysia, Kyzikos. AR Diobol, 1.08 g 9.79 mm. Circa 450-400
BC. Obv: Forepart of boar left; to right, tunny to right. Rev: Head
of lion left within incuse square. Ref: SNG BN 361-72. Fine

10

150   Mysia. Kyzikos. AR Drachm, 3.24 g 14.09 mm. Circa 390-
340 BC. Obv: [ΣΩTEIPA], head of Kore Soteira left, with hair in
sphendone Rev: KYZI, head of lion left, below, monogram to right;
below, tunny left. Ref: SNG BN 410. Fine

10

151   Mysia, Lampsakos. EL Hekte, 2.31 g 10.18 mm. Circa 500-
450 BC. Obv: Forepart of Pegasos right Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: SNG Kayhan 1102; Traité I 104. Fine/VF

10

152   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.50 g 10.84 mm. Circa 500-
450 BC. Obv: Forepart of Pegasos left. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: Baldwin, Lampsakos, pl. V, 3; cf. SNG BN 1119. Fine

10

153   Mysia, Lampsakos. AR Diobol, 1.15 g 10.75 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Janiform female head. Rev: ΛΑΜΨA. Helmeted
head of Athena right within incuse square. Ref: SNG BN 1186.
Fine

10

154   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 1.56 g 13.76 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ, Bull, with head right, standing left on ground line. Ref: SNG
BN 1356-7. Near Fine/Fine

10

155   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.17 g 13.97 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: ΠΑ / ΡΙ. Bull, with head
right, standing left on ground line. Branch below. Ref: SNG BN
1364. Fine

10



156   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.20 g 12.63 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: ΠΑ / ΡΙ. Bull standing
left, head reverted. Below, Θ. Ref: SNG BN 1385-6. Fine/VF

10

157   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.20 g 12.76 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion within incuse circle. Rev: ΠΑ
/ ΡΙ. Bull, with head right, standing left on ground line; bee below.
Ref: SNG BN 1360-1. Fine

10

158   Mysia, Parion. AR Hemidrachm, 2.40 g 12.94 mm. 4th
century BC. Obv: Facing gorgoneion. Rev: ΠΑ / ΡΙ. Bull standing
left, head reverted. Below, Θ. Ref: SNG BN 1385-6. Fine

10

159   Kings of Pergamon. Eumenes II. AR Tetradrachm, 16.76 g
33.55 mm. 197-159 BC. Obv: Laureate head of Philetairos right
Rev: Athena enthroned left, holding wreath, left elbow resting on
shield to right; spear behind, star to outer left, AI monogram to
inner left, bow to right. Ref: SNG France 5--, BMC 46 (ΔΙ instead of
AI). VF/EF

10

160   Mysia, Pergamon, Ae, 1.12 g 9.60 mm. Circa 310-282 BC.
Obv:Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: ΠΕΡ, Helmeted
head of Athena right. Ref: SNG BnF 1595-6; SNG Copenhagen
323-4. Fine/VF

10

161   Mysia, Pergamon, Ae, 1.13 g 10.56 mm. Circa 310-282 BC.
Obv:Head of Herakles right, wearing lion skin Rev: ΠΕΡ, Helmeted
head of Athena right. Ref: SNG BnF 1595-6; SNG Copenhagen
323-4. Fine/VF

10



162   Mysia, Pergamon. Ae, 1.10 g 10.27 mm. Circa 270/60-
230/25 BC. Obv: Head of Athena to right, wearing crested Attic
helmet. Rev: ΠEΡΓ, Two stars; above, Θ. Ref: SNG Paris 158. Fine

10

163   Mysia, Pergamon. Ae, 8.45 g 19.12 mm. Mid-late 2nd
century BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: ΑΘΗΝΑΣ
ΝΙΚΗΦΟΡΟY. Trophy consisting of helmet and cuirass. Ref: SNG
von Aulock 1374. Fine

10

164   Mysia, Pergamon. Ae, 3.52 g 16.63 mm. Circa 133-27 BC.
Obv: Laureate head of Asklepios to right. Rev. AΣKΛHΠIOΣ –
ΣΩTHPOΣ, Serpent coiled around omphalos. Ref: SNG Paris 1803-
27. SNG von Aulock 1372. Fine

10

165   Lesbos, Uncertain. BI 1/24 Stater, 0.76 g 7.85 mm. Circa
550-480 BC. Obv: Head of boar left; eye (or barley grain) above.
Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Cf. BMC 23-5 (1/12 stater);
cf. HGC 6, 1085 (same). Near Fine/Fine

10

166   Lesbos, Uncertain. BI 1/24 Stater, 0.88 g 8.52 mm. Circa
550-480 BC. Obv: Head of boar left; eye (or barley grain) above.
Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Cf. BMC 23-5 (1/12 stater);
cf. HGC 6, 1085 (same). Near Fine/Fine

10

167   Lesbos, Uncertain. Billon Diobol, 1.13 g 9.07 mm. Circa
500-450 BC. Obv: [A], Confronted boars' heads. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Klein KM 348; Rosen 543. Fine.

10

168   Lesbos, Uncertain. Billon Diobol, 1.48 g 11.23 mm. Circa
500-450 BC. Obv: [ΛE], Confronted boars' heads. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: BMC 13. Near Fine.

10



169   Lesbos, Methymna. AR Hemiobol. 0.46 g 3.00 mm. Circa
450-379 BC. Obv: Helmeted head of Athena to right. Rev:
Kantharos; Μ-Α-Θ around. Ref: SNG Copenhagen 351. Near
Fine/Fine

10

170   Lesbos, Mytilene. El Hekte, 2.52 g 11.01 mm. Circa 454-
428/7 BC. Obv: Head of the hunter Aktaion to right, with stag’s
horn on his forehead. Rev: Facing gorgoneion with protruding
tongue within incuse square. Ref: Bodenstedt 54. SNG
Copenhagen 308. SNG von Aulock 1697. Fine

10

171   Lesbos, Mytilene. Circa 454-428/7 BC. EL Hekte, 2.54 g
10.63 mm. Obv: Head of Persephone right Rev: Head of lion right
within incuse square. Ref: Bodenstedt Em. 49; HGC 6, 975.
Fine/VF

10

172   Aeolis, Aigai. Ae, 1.88 g 15.30 mm. 2nd-1st century BC.
Obv: Draped bust of Hermes right, wearing petasos. Rev:
AIΓAEΩN. Forepart of goat right; monogram to left and right. Ref:
SNG Arikantürk 50-55. Fine

10

173   Aeolis, Elaia. Ae, 1.42 g 10.77 mm. 4th century BC. Obv:
Helmeted head of Athena left. Rev: Grain seed within wreath.
SNG Copenhagen 169-70. Fine

10

174   Aeolis, Elaia. Ae, 1.23 g 10.91 mm. Circa Mid 4th-3rd
century BC. Obv: Helmeted head of Athena left. Rev: Ε - Λ. Grain
ear within olive wreath. Ref: SNG Copenhagen 171-2. Fine

10

175   Aeolis, Kyme(?). AR Hemiobol, 0.52 g 7.23 mm. Circa 500-
475 BC. Obv: Head of horse left. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: Klein 332 var. (head right). Near Fine

10



176   Aeolis, Kyme. AR Hemiobol. 0.46 g 7.68 mm. Circa 480-450
BC. Obv: [K Y]. Head of eagle left. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: SNG Copenhagen 31; Klein 333. Fine

10

177   Aeolis, Kyme, AR Obol, 0.34 g 8.00 mm. 4th century BC.
Obv: Head of a goat to right. Rev: [K-Y], Rosette. Ref:Unpublished
standart referance; CNG E-Auction 286 (2012), 86 (plated).
Naumann E-Auction 26 (2014), 200. Fine

10

178   Aeolis, Kyme. Ae, 1.22 g 10.61 mm. Circa 320-250 BC. Obv:
Eagle standing right with closed wings. To right A. Rev: K - Y.
One-handled cup. Ref: SNG von Aulock 1625 var.(no mon.) Fine

10

179   Aeolis, Kyme. Ae, 4.23 g 17.43 mm. Circa 350-250 BC.
Unclear, magistrate. Obv: Eagle standing right with closed wings.
Rev: K - Y. One-handled cup. Ref: SNG Copenhagen 46ff. var.
(magistrate); SNG Arikantürk 215ff. var. (same). Fine

10

180   Aeolis, Temnos(?).AR Diobol, 1.38 g 11.48 mm. 4th-3rd
centuries BC. Obv: Bare head of Dionysos left Rev: Kantharos; T-A
flanking. Ref: Unpublished in the standard references. Near
Fine/Rare!

10

181   Aeolis, Temnos. Ae, 3.85 g 17.38 mm. 3rd century BC. Obv:
Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev: T - A. Grape
bunch on vine. Ref: SNG Copenhagen 257. Fine

10

182   Aeolis, Temnos. Ae, 3.91 g 17.54 mm. 3rd century BC.
Platon, magistrate. Obv: Head of Dionysos to right, wearing
wreath of ivy and fruit. Rev: TA – ΠΛATΩN. Grape bunch on vine
with tendrils. Ref: Babelon, Waddington, 1346. BMC Fine

10



183   Aeolis, Temnos. Ae, 1.02 g 10.10 mm. 3rd century BC. Obv:
Head of Dionysos left, wearing ivy wreath. Rev: T - A. Grape
bunch on vine. Ref: SNG Arikantürk 536-550; SNG Copenhagen
246-8. Fine

10

184   Aeolis, Temnos. Ae, 4.33 g 19.30 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Wreathed head of Dionysos right Rev: Athena Nikephoros
standing left, holding grape bunch, spear, and shield set on
ground; Δ-H/T-A across field. Ref: SNG München 610-1; SNG
Copenhagen 263-4; SNG von Aulock 7709 var. (letters on
reverse). Fine

10

185   Aeolis, Temnos. Ae, 4.49 g 16.59 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Wreathed head of Dionysos right Rev: Athena Nikephoros
standing left, holding grape bunch, spear, and shield set on
ground; Δ-H/T-A across field. Ref: SNG München 610-1; SNG
Copenhagen 263-4; SNG von Aulock 7709 var. (letters on
reverse). Fine

10

186   Aeolis, Temnos. Ae, 1.87 g 12.82 mm.Circa 1st-2nd century
BC. Obv: Helmeted head of Athena to right Rev: Helmeted soldier
standing to right, holding shield and preparing to throw spear; Α-
Θ over T-A in fields. Ref: SNG München 609; SNG von Aulock
1674. Near Fine

10

187   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater, 0.64 g 5.48 mm. Circa 650-
600 BC. Obv: Flattened striated surface. Rev: Incuse square
punch. Ref: Weidauer -; Traité I 14-5; Rosen -; SNG Kayhan 682
Fine

10



188   Ionia, Uncertain. EL 1/48 Stater, 0.30 g 7.36 mm. Circa 625-
600 BC. Obv: Raised clockwise swastika pattern. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Weidauer -; Traité I 238 var.
(clockwise); SNG Kayhan I -; Boston MFA -; Rosen -; Elektron I 46.
Fine/VF.

10

189   Ionia, Uncertain. EL 1/48 Stater, 0.30 g 5.86 mm. Circa 625-
600 BC. Obv: Raised clockwise swastika pattern. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Weidauer -; Traité I 238 var.
(clockwise); SNG Kayhan I -; Boston MFA -; Rosen -; Elektron I 46.
Fine/VF.

10

190   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.62 g 7.01 mm. Circa 625-
600 BC. Obv: Raised clockwise swastika pattern. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Weidauer -; Traité I 237; SNG
Kayhan 702 var. Fine

10

191   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.65 g 6.47 mm. Circa 625-
600 BC. Obv: Raised clockwise swastika pattern. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Weidauer -; Traité I 237; SNG
Kayhan 702 var. VF

10

192   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.64 g 7.06 mm. Circa 625-
600 BC. Obv: Raised clockwise swastika pattern. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Weidauer -; Traité I 237; SNG
Kayhan 702 var. VF

10

193   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.53 g 6.18 mm. Circa 625-
600 BC. Obv: Raised clockwise swastika pattern. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Weidauer -; Traité I 237; SNG
Kayhan 702 var. VF

10



194   Ionia, Uncertain. EL 1/24 Stater. 0.70 g 7.62 mm. Circa 625-
600 BC. Obv: Raised clockwise swastika pattern. Rev:
Quadripartite incuse square. Ref: Traité I 237; SNG Kayhan 702
(var.) VF/EF.

10

195   Ionia, Uncertain. EL Hekte, 2.49 g 10.25 mm. Circa 625-600
BC. Obv: Raised clockwise swastika pattern Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: Weidauer –; Elektron II 53; Rosen 314; Traité I
117-8; SNG Kayhan –; SNG von Aulock 1777. VF/EF

10

196   Ionia, Uncertain. EL Hekte, 2.57 g 10.31 mm. Circa 625-600
BC. Obv: Raised clockwise swastika pattern Rev: Quadripartite
incuse square. Ref: Weidauer –; Elektron II 53; Rosen 314; Traité I
117-8; SNG Kayhan –; SNG von Aulock 1777. VF/EF

10

197   Ionia, Uncertain. EL Hekte, 2.77 g 10.68 mm. Circa 625-600
BC. Phokaic standard. Obv: Raised clockwise swastika pattern
Rev: Quadripartite incuse square. Ref: Weidauer –; Elektron II 53;
Rosen 314; Traité I 117-8; SNG Kayhan –; SNG von Aulock 1777.
VF/EF

10

198   Ionia, Uncertain. Fourrèe EL Hekte, 2.03 g 10.04 mm. Circa
600-550 BC. Obv: Forepart of lion right Rev: Incuse square. Ref:
Unpublished in the standard references; CNG 73, lot 418;
Pecuneum 30, lot 93. Fine/Rare!

10

199   Ionia, Uncertain. AR Diobol, 1.13 g 10.48 mm. Late 6th-
early 5th century BC. Obv: Clockwise swastika pattern. Rev:
Incuse square. Ref:Unpublished standart referance; for
similar,Concordia E-1, Lot 235. Very Fine

10



200   Ionia, uncertain mint. AR Tetartemorion, 0.10 g 5.06 mm.
Circa 5th century BC. Obv: Male head to right Rev: Quadripartite
incuse. Ref: Klein 364. Near Fine/Fine

10

201   Ionia, Uncertain. AR Tetartemorion, 0.21 g 5.28 mm. 5th
century BC. Obv.: Head of eagle right. Rev.: Wreath in incuse
square. Ref.: SNG Kayhan 1585. Fine

10

202   Ionia, Uncertain. AR Tetartemorion (?) 0.26 g 6.15 mm.
Circa 5th BC. Obv: Bee right. Rev: Sea turtle within incuse square.
Ref: Unpublished standart referance; cf. CNG EA 142, 45 and 46
(Hemiobols). Near Fine

10

203   Ionia, Ephesos. AR Obol, 0.53 g 7.21 mm. Circa 550-500 BC.
Obv: Bee Rev: Incuse square punch. Ref: SNG Kayhan 115;
Karwiese, Series III. Fine/ Rare.

10

204   Ionia, Ephesos. AR Tetartemorion, 0.27 g 6.47 mm. Circa
500-450 BC. Obv: Bee. Rev: Star with 8 rays. Ref: Karwiese Series
IIIa; SNG Kayhan 135. Fine/VF, Rare

10

205   Ionia, Ephesos. AR Hemitetartemorion, 0.33 g 6.40 mm.
Circa 500-450 BC. Obv: Bee. Rev: Star. Ref: Karweise Series IIIa;
SNG Kayhan 137. Fine/ Rare

10

206   Ionia, Ephesos. AR Tetartemorion, 0.15 g 6.82 mm. Circa
500-420 BC. Obv: Bee with slightly curved wings; annulet to left
and right Rev: [Ε Φ], Head of eagle right within incuse square.
Ref: Karwiese Series IV, Type 2; SNG Kayhan 126-34. Fine

10



207   Ionia, Ephesos. AR Tetartemorion, 0.21 g 5.80 mm. Circa
500-420 BC. Obv: Bee with slightly curved wings; annulet to left
and right Rev: [Ε Φ], Head of eagle right within incuse square.
Ref: Karwiese Series IV, Type 2; SNG Kayhan 126-34. Fine

10

208   Ionia, Ephesos. AR Tetartemorion, 0.21 g 5.86 mm. Circa
500-420 BC. Obv: Bee with slightly curved wings; annulet to left
and right Rev: [Ε Φ], Head of eagle right within incuse square.
Ref: Karwiese Series IV, Type 2; SNG Kayhan 126-34. Fine

10

209   Ionia, Ephesos . AR Tetradrachm, 14.74 g 22.19 mm. Circa
390-325 BC. (Kyniskos), magistrate. Obv: E-Φ, bee with straight
wings Rev: ΚΥΝΙΣΚΟΣ, forepart of stag right, head looking back,
to left, palm tree. Ref: Journal International de Numismatique, II
240 (magistrate's name); Mc Clean III, 8074; Hoard Class E 60.
Fine/VF

10

210   Ionia, Ephesos.Ae, 0.60 g 8.41 mm. Circa 405-390 BC. Obv:
Bee Rev: Head of stag right. Ref: SNG Kayhan 147-88; SNG
München 34 Fine

10

211   Ionia, Ephesos. Ae, 2.06 g 12.97 mm. Circa 300-250 BC.
Obv: Ε - Φ. Bee. Rev: Forepart of stag right, head left. Ref: BMC
55, 67; SNG von Aulock 1838. Fine

10

212   Ionia, Ephesos. Ae, 1.59 g 11.39 mm. Circa 390-380 BC.
Obv: Ε - Φ. Bee. Rev: Forepart of stag right, head left. Ref: SNG
Copenhagen 244; SNG Kayhan – Fine

10



213   Ionia, Ephesos. Ae, 2.03 g 13.16 mm. Circa 300-250 BC.
Obv: Ε - Φ. Bee. Rev: Forepart of stag right, head left. Ref: BMC
55, 67; SNG von Aulock 1838. Fine

10

214   Ionia, Ephesos, Ae, 2.25 g 13.62 mm. Circa 300-250 BC.
Obv: Ε-Φ, bee with straight wings Rev: Stag kneeling left, head
turned right. Ref: BMC 55, 67; SNG von Aulock 1838. Fine/VF

10

215   Ionia, Ephesos. Ae, 1.21 g 10.25 mm. Circa 375-325 BC.
Obv: Female head left, wearing mural-crown. Rev: E – Φ, Bee.
Ref: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine

10

216   Ionia, Ephesos. Ae, 1.28 g 12.34 mm. Circa 375-325 BC.
Obv: Female head left, wearing mural-crown. Rev: E – Φ, Bee.
Ref: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine

10

217   Ionia, Ephesos. Ae, 1.47 g 10.36 mm. Circa 375-325 BC.
Obv: Female head left, wearing mural-crown. Rev: E – Φ, Bee.
Ref: SNG von Aulock 1839; SNG Copenhagen 256; BMC 68. Fine

10

218   Ionia, Ephesos. AR Drachm, 4.19 g 18.00 mm. Circa 202-
162 BC. Apelles, magistrate. Obv: Ε - Φ. Bee. Rev: AΠΕΛΛΗΣ. Stag
standing right; palm tree in background. Kinns, Attic p. 84; SNG
München 70. VF

10

219   Ionia, Ephesos. AR Drachm, 4.20 g 17.85 mm. Circa 202-
150 BC. Satyros, magistrate. Obv: E-Φ Bee. Rev.: ΣΑΤΥΡΟΣ. Stag
standing right; behind, palm tree with two date clusters. Ref:
Kinns, Attic, p. 90. SNG Copenhagen 298. VF/EF

10



220   Ionia, Ephesos.AR Drachm, 4.29 g 18.14 mm. Circa 390 -
325 BC. Aixmokles, magistrate. Obv: Ε - Φ. Bee. Rev: AIXΜΟΚΛHΣ.
Stag standing right; palm tree behind. Ref: BMC 123. Fine/VF

10

221   Ionia, Ephesos. AR Cistophoric Tetradrachm, 11.92 g 27.45
mm. Circa 110-109 BC. Obv: Basket (cista mystica) from which
snake coils, around, ivy wreath with fruits Rev: Two snakes coiled
around a bow case, between the snake heads, caduceus , to left,
EΦE, torch to right. Ref: Kleiner 30. Near Fine

10

222   Ionia, Erythrai(?).AR Tetartemorion, 0.12 g 4.34 mm. Circa
480-450 BC. Obv: Rosette Rev: Cruciform incuse with pellet in
each arm. Ref: SNG Kayhan 740 and 1576. Fine

10

223   Ionia, Uncertain, Erythrai?. AR Tetartemorion, 0.12 g 4.81
mm. Circa 530-480 BC. Obv: Rosette formed from nine curved
arms around a pellet. Rev: Shaped incuse containing containing
five pellets: one in each corner and one at the center. Ref: Klein
433 (Miletus). SNG Kayhan 740 (uncertain mint) and 1576
(possibly Erythrai). SNG von Aulock 1807 (uncertain mint).
Fine/Rare!

10

224   Ionia, Erythrai(?).AR Tetartemorion, 0.10 g 3.83 mm. Circa
480-450 BC. Obv: Rosette Rev: Cruciform incuse with pellet in
each arm. Ref: SNG Kayhan 740 and 1576. Fine

10

225   Ionia, Erythrai(?).AR Tetartemorion, 0.14 g 4.51 mm. Circa
480-450 BC. Obv: Rosette Rev: Cruciform incuse with pellet in
each arm. Ref: SNG Kayhan 740 and 1576. Fine

10



226   Ionia, Erythrai(?).AR Tetartemorion, 0.13 g 4.25 mm. Circa
480-450 BC. Obv: Rosette Rev: Cruciform incuse with pellet in
each arm. Ref: SNG Kayhan 740 and 1576. Near Fine

10

227   Ionia, Erythrai(?).AR Tetartemorion, 0.14 g 5.58 mm. Circa
480-450 BC. Obv: Rosette Rev: Cruciform incuse with pellet in
each arm. Ref: SNG Kayhan 740 and 1576. Fine

10

228   Ionia, Klazomenai. Ae, 1.15 g 11.70 mm. Magistrate
Irakleides. 350-300 BC. Obv: Laureate head of Apollo left Rev:
HΡAKΛEIΔHΣ, swan standing left, wings open. Ref: BMC 46;
Lindgren I 436. Fine

10

229   Ionia, Klazomenai. Ae, 1.20 g 12.24 mm. Circa 360-300 BC.
Unclear, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: Swan
standing left, with wings spread; uncertain symbol below. Ref: Cf.
SNG von Aulock 1996. Fine

10

230   Ionia, Kolophon. AR Tetartemorion, 0.18 g 7.96 mm. Circa
450-410 BC. Obv: Facing head of Apollo with long hair. Rev: TE
monogram (mark of value) in incuse square. Ref: Milne,
Colophon, 7; SNG Kayhan 356. Fine

10

231   Ionia, Kolophon. Circa 450-410 BC. AR Hemiobol, 0.26 g
6.29 mm. Obv: Head of Apollo right Rev: Astragalos within incuse
square. Ref: SNG von Aulock 7903. Fine/Rare!

10

232   Ionia, Kolophon. AR Tetartemorion, 0.33 g 6.60 mm. Circa
450-410 BC. Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: TE
monogram (mark of value) in incuse square; stork in left field.
Ref: Milne, Colophon, 36; SNG Kayhan 360. Fine

10



233   Ionia, Kolophon. AR Hemidrachm, 1.52 g 10.85 mm. Circa
330-310 BC. Leodamas, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo
left Rev: ΛEΩΔAMAΣ, KOΛOΦΩ, Tripod. Ref: Kinns 82A (unlisted
dies); Milne, Colophon 87B; SNG Copenhagen –. Fine/VF

10

234   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. AR Trihemiobol, 0.50 g
10.04 mm. Circa 400-450 BC. Obv: Laureate head of Apollo to
right Rev: Forepart of bull butting to right, MAΓ above, uncertain
symbol behind. Ref: SNG Kayhan 400-401 var. (maeander behind)
Near Fine

10

235   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Ae, 0.71 g 9.72 mm. Circa
400-350 BC. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: Forepart of
bull butting left. Ref: SNG Copenhagen 802 var. (bull r.). Fine

10

236   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Ae, 0.82 g 10.12 mm. Circa
400-350 BC. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: Forepart of
bull butting left. Ref: SNG Copenhagen 802 var. (bull r.). Fine

10

237   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Ae, 0.44 g 8.07 mm. Circa
400 BC Obv: Laureate head of Apollo left. Rev.: M-A; Cuirass. Ref.:
SNG Kayhan, 393-94. Fine/Rare

10

238   Ionia, Magnesia ad Maeandrum. Ae, 3.32 g 15.79 mm. 2nd-
1st centuries BC. Eukles and Kratinos, magistrates. Obv: ΜΑΓΝΗΤ.
Stag standing right; star above. Rev: ΕΥΚΛΗΣ / ΚΡΑΤΙΝΟΣ. Facing
statue of Artemis Leukophryene. Ref: SNG Copenhagen 853; BMC
47. Fine/Rare

10



239   Ionia, Miletos. EL 1/24 Fourrèe Stater, 0.39 g 6.54 mm.
Circa 600-550 BC. Obv: Facing head of lion. Rev: Incuse square
punch. Ref: SNG Kayhan I 453 Near Fine

10

240   Ionia, Miletos. EL 1/12 Stater, 1.13 g 8.03 mm. Circa 560-
545 BC. Obv: Lion’s head left Rev: Rough incuse square. Ref:
Unpublished in the standard references; Roma, E-Sale 7, lot 569.
Near fine

10

241   Ionia, Miletos. EL 1/12 Stater, 1.05 g 7.33 mm. Circa 600-
550 BC. Obv: Head of lion left. Rev: Cruciform incuse punch with
five connected pellets inside. Ref: SNG Kayhan 449. Fine

10

242   Ionia, Miletos, AR Tetartemorion, 0.28 g, 5.58 mm. Late 6th-
early 5th century BC. Obv: Head of roaring lion left Rev: Eagle
standing left within incuse square. Ref: SNG Tübingen 3001; Klein
430; SNG Kayhan 941 (Mylasa). Near Fine/Fine

10

243   Ionia, Miletos. AR Tetartemorion, 0.18 g 5.09 mm. Late 6th-
early 5th century BC. Obv: Forepart of a roaring lion to right, head
to left. Rev: Eagle standing left; two pellets above and below; all
within incuse square. Ref: SNG Kayhan 941 (Mylasa). SNG
Tübingen 3001. Fine

10

244   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.10 g 9.96 mm. Late
6th-early 5th centuries BC. Obv: Forepart of lion right, head left.
Rev: Stellate floral design; all within incuse square. Ref: SNG
Kayhan I 476-82. Fine

10



245   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.16 g 9.25 mm. Late
6th-early 5th century BC. Obv: Forepart of lion left, head right.
Rev: Stellate floral design within square incuse. Ref: SNG Kayhan
I 462-75. Fine.

10

246   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.16 g 10.32 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv: Forepart of lion right, head
left. Rev: Stellate floral design; all within incuse square. Ref: SNG
Kayhan I 476-82. Fine

10

247   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.07 g 9.75 mm. Late
6th-early 5th centuries BC. Obv: Forepart of lion right, head left.
Rev: Stellate floral design; all within incuse square. Ref: SNG
Kayhan I 476-82. Fine

10

248   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.00 g 10.85 mm.
Late 6th-early 5th centuries BC. Obv: Forepart of lion right, head
left. Rev: Stellate floral design; all within incuse square. Ref: SNG
Kayhan I 476-82. Fine

10

249   Ionia, Miletos. AR Obol or Hemihekte, 1.13 g 9.31 mm. Late
6th-early 5th centuries BC. Obv: Forepart of lion right, head left.
Rev: Stellate floral design; all within incuse square. Ref: SNG
Kayhan I 476-82. Fine

10

250   Ionia, Miletos. AR Tetradrachm, 14.04 g 24.12 mm. Circa
350-334 BC. Lenaios, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo to
left. Rev: ΛHNAIOΣ, Lion standing left, head turned back to right
towards star above; in field to left, monogram of MI. Ref: Deppert-
Lippitz 80 (V9/R-). Fine/VF, Rare!

10



251   Ionia, Miletos. Ae, 2.28 g 15.27 mm. Circa 260-220 BC.
Sostratos, magistrate. Obv: Laureate and draped bust of Apollo
facing slightly left Rev: ΣΩΣTP/ATOΣ, magistrate's name beneath-
before lion standing right, head left; star above; two monograms
to right. Ref: Cf. Deppert-Lippitz 586-8 (magistrate) Fine

10

252   Ionia, Miletos. Ae, 4.41 g 18.39 mm. Circa 200 BC.
Basileidas, magistrate. Obv: Lion seated right, head left; star
above, AT monogram to right, BAΣIΛEIΔHΣ in exergue. Rev:
Apollo Didymeus standing right, holding small stag and bow;
monogram to lower right Ref: D-L 961–2; Marcellesi 56. Fine

10

253   Ionia, Miletos. AR Hemidrachm, 2.44 g 16.14 mm. Circa
225-190 BC. Obv: Laureate head of Apollo left. Rev: ΣTPATOKΛHΣ.
Lion standing left, head right; two monograms to left, star to
upper right. Ref: Ref: Deppert-Lippitz 644-8. Fine

10

254   Ionia, Miletos. AR Drachm, 4.53 g 21.61 mm. Circa 190/80-
120 BC. Stratokles, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo
right Rev: Lion standing right, head left; star above; to right, MI
(mint) monogram above ΠA monogram; [Σ]TPATOKΛHΣ in
exergue. Ref: D-L Period V, Series II, 643 (V9/R9); SNG
Copenhagen 987 (same dies) Fine

10

255   Ionia. Miletos . AR Drachm, 4.71 g 18.39 mm. Diogenes,
magistrate. Circa 190/80-120 BC. Obv: Laureate head of Apollo
right Rev: Lion standing right, head left, star to upper left, civic
monogram above monogram of EP to right, ΔΙΟΓΕΝΗΣ below. Ref:
Deppert-Lippitz, 'Die Münzprägung Milets' 742; Marcellesi 47. Fine

10



256   Ionia, Miletos. AR Drachm, 4.89 g 20.25 mm. Circa 170-160
BC. Epikrates, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo to right.
Rev: EΠIKPATHΣ, Lion standing right, head to left; above, star; to
right, monogram of MI above monogram of AP. Ref: Deppert-
Lippitz -. Kinns, CH, 121. Fine

10

257   Ionia, Miletos. Ae, 4.79 g 18.22 mm. 1st century BC.
Aeschylinos, magistrate. Obv: AIΣXYΛINOΣ, lion seated right,
head left; star above. Rev: Apollo Didymeus standing right,
holding small stag and bow; monogram to lower right Ref:
Deppert-Lippitz 941. Fine

10

258   Ionia, Phokaia. EL 1/24 Stater. 0.65 g 6.34 mm. Circa
625/00 BC. Obv: Head of griffin right. Rev: Quadripartite incuse
square. Ref: Bodenstedt E1; Boston MFA 1788. VF/EF. Rare

10

259   Ionia, Phokaia. AR Diobol, 1.01 g 8.82 mm. Circa 521-478
BC. Obv: Archaic female head left, wearing earring and helmet or
close fitting cap. Rev: Incuse square. Ref: SNG Copenhagen 389-
94; SNG Kayhan 522. Fine

10

260   Ionia, Phokaia. AR Obol, 0.76 g 8.47 mm. Circa 521-478 BC.
Obv: Head of griffin left. Rev: Quadripartite incuse square. Ref:
SNG Von Aulock 2118. Fine

10

261   Persia, Achaemenid Empire. Darius I. AR, Siglos.5.03 g
13.83 mm. Circa 510-486 BC. Obv: Kneeling / running Persian
King / hero right, drawing bow. Rev. Oblong incuse. Ref.:
Carradice type II. Near Fine

10



262   Persia, Achaemenid Empire AR 1/6 Siglos. 0.78 g 8.60 mm.
Time of Darios I - Xerxes I. Sardes, 505-480 BC. Obv: Persian king
or hero, wearing kidaris and kandys, in kneeling-running stance
to right, holding drawn bow Rev: Incuse punch. Ref: GPRC Lydia
S18. Near Fine. Very rare denomination.

10

263   Persia, Achaemenid Empire, Artaxerxes I -Artaxerxes II. AR,
Siglos, 5.35 g 16.41 mm. Circa 450-375 BC. Obv: Persian King /
hero kneeling-running right, holding spear and bow. Rev. Oblong
incuse. Ref.: Carradice typeIIIb (late). Fine

10

264   Persia, Achaemenid Empire. Xerxes I - Darius II. AR,
Siglos.5.36 g 15.36 mm. Circa 485-420 BC. Obv: Persian King /
hero kneeling-running right, holding spear and bow. Rev. Oblong
incuse. Ref.: Carradice type IIIb (early). Fine

10

265   Persia, Achaemenid Empire. Darius I - Darius II. AR Siglos,
5.21 g 15.64 mm. Circa 490-420 BC. Type III. Obv: Persian
King/hero kneeling-running right, holding spear and bow. Rev.
Oblong incuse. Ref.: Carradice type III. Fine

10

266   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III, circa
375 - 336 BC. AR siglos, 5.35 g 16.22 mm. Obv: Persian King/hero
kneeling-running right, holding dagger and bow. Rev.: Oblong
incuse. Ref.: Carradice Type IV (late) Fine

10

267   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes II - Darius III, circa
375 - 336 BC. AR siglos, 5.40 g 15.17 mm. Obv: Persian King/hero
kneeling-running right, holding dagger and bow. Rev.: Oblong
incuse. Ref.: Carradice Type IV (late) Fine

10



268   Persia, Achaemenid Empire. Xerxes I - Darius II. Circa 485-
420 BC. AR Siglos, 5.13 g 16.69 mm. Obv: Persian King/hero
holding transverse spear downward in right, bow in left, bearded,
crowned. Rev.: Oblong incuse. Ref.: Carradice Type III b (early).
Fine

10

269   Persia, Achaemenid Empire. Darius I - Darius II (c. 490-420
BC). AR Siglos, 5.46 g 15.47 mm. Type III. Obv: Persian King/hero
kneeling-running right, holding spear and bow. Rev. Oblong
incuse. Ref.: Carradice type III. Fine/VF

10

270   Persia, Achaemenid Empire. Artaxerxes I - Artaxerxes II (c.
450-375 BC). AR Siglos, 5.14 g 15.82 mm. Type IIIb. Obv: Persian
King/hero kneeling-running right, holding spear and bow. Rev.
Oblong incuse. Ref.: Carradice type IIIb (late). Fine

10

271   Persia, Achaemenid Empire. Uncertain Satrap. Ae, 1.30 g
12.32 mm. Uncertain mint in Ionia, Circa 350-333 BC. Obv:
Persian king or hero in kneeling running stance to right, holding
spear and bow Rev: Two concentric squares with line protruding
upwards. Ref: Sunrise 72; BMC 10. Near Fine/Fine

10

272   Kings of Elymais. Orodes III. 2nd century AD. Ae, 15.69 g
28.10 mm. Obv: Diademed bust left, wearing Parthian-style tiara;
behind, pellet in crescent above anchor with single crossbar;
pellet to left of anchor Rev: Bust of Belos left; cornucopia to right.
Ref: van't Haaff Type 160.2.1-2Ba. Fine

10

273   Kings of Lydia, Alyattes. EL Myshemihekte - 1/24 Stater,
0.57 g 5.56 mm. Sardes, Circa 610-560 BC. Obv: Paw of lion Rev:
Square incuse punch. Ref: Karwiese series I, type 4, 77 (Ephesos);
SNG Kayhan 1017 Fine/Rare!

10



274   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos, AR 1/6 Stater, 1.65 g 10.20
mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion
and bull. Rev: Two incuse square punches. Ref: SNG Kayhan I
1019. Fine

10

275   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos, AR 1/3 Stater, 3.33 g 13.26
mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion
and bull. Rev: Two incuse square punches. Ref: Traité I 412;
Rosen 666. Fine

10

276   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos. AR Fourrèe Half Stater, 4.13
g 15.55 mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv: Confronted foreparts
of lion and bull. Rev: Two incuse square punches. Ref: Berk 23.
Fine

10

277   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos. AR Half Stater, 5.15 g 15.74
mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion
and bull. Rev: Two incuse square punches. Ref: Berk 23. Fine

10

278   Kings of Lydia, Sardes. Kroisos. AR Half Stater, 5.34 g 16.19
mm. Circa 564/53-550/39 BC. Obv: Confronted foreparts of lion
and bull. Rev: Two incuse square punches. Ref: Berk 23. Fine/VF

10

279   Lydia, Magnesia ad Sipylum. Ae, 3.50 g 17.91 mm. Circa
2nd-1st centuries BC. Obv: Diademed head of Artemis right, with
bow and quiver over shoulder. Rev: ΣΙΠΥΛΟΥ / [ΜΑΓΝΗΤΩΝ]. Zeus
and Hermes standing facing one another, holding sceptre
between them. Ref: SNG Copenhagen 241; BMC 6-7; SNG von
Aulock -. Fine

10



280   Lydia, Philadelphia. Ae, 6.27 g 18.33 mm. 1st century BC.
Obv: Diademed head of Zeus right. Rev: ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΩΝ. Lyre;
monogram above; all within wreath. Ref: GRPC 26; SNG Munich
398. Fine

10

281   Lydia, Sardes. Ae, 4.76 g 17.27 mm. Circa 133 BC-14 AD.
Obv: Wreathed head of Dionysos right Rev: ΣAPΔIANΩN. Forepart
of lion right; monogram to left. Ref: Hochard 1827n-x; Kurth 182;
SNG Copenhagen 468 Fine

10

282   Lydia, Sardes. Ae. 3.32 g 14.59 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Laureate head of Apollo, right. Rev: ΣAPΔIA / NΩN. Club right
within wreath. Ref: SNG Copenagen 472; BMC 18. Fine

10

283   Lydia, Sardes. Ae. 3.32 g 15.76 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Laureate head of Apollo, right. Rev: ΣAPΔIA / NΩN. Club right
within wreath. Ref: SNG Copenagen 472; BMC 18. Fine

10

284   Lydia, Sardes. Ae. 3.39 g 16.07 mm. 2nd-1st centuries BC.
Obv: Laureate head of Apollo, right. Rev: ΣAPΔIA / NΩN. Club right
within wreath. Ref: SNG Copenagen 472; BMC 18. Fine

10

285   Lydia, Sardes. Ae, 4.79 g 20.38 mm. Second-first centuries
BC. Obv: Wreathed head of Dionysos right. Dotted border. Rev.:
ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ; Horned lion standing left, breaking spear in his jaws;
to left and below, monogram. Dotted border. Ref.: SNG von
Aulock 3127; SNG Cop., 465. Fine

10

286   Lydia, Thyateira. Ae, 3.89 g 14.39 mm. 2nd century BC.
Obv: Laureate head of Apollo right. Rev: ΘΥΑΤΕΙ / ΡΗ - ΝΩΝ.
Labrys. Ref: SNG von Aulock 3199. Near Fine

10



287   Lydia, Tralles. AR Cistophoric Tetradrachm, 12.30 g 29.22
mm. Circa 155-145 BC. Obv: Cista mystica with serpent; all within
ivy wreath Rev: Bow-case with serpents; filleted tripod to the
right. Ref: Kleiner-Noe Series 23; SNG von Aulock 3252. Fine

10

288   Lycian League, Telmessos-Kragos. AR Hemidrachm 1.59 g
15.80 mm. Circa 27-23 BC. Obv: Laureate head of Apollo right
Rev: T-E and K-P to left and right of lyre, within incuse square.
Ref: Troxell -; SNG von Aulock -; RPC -. Fine

10

289   Lycia, Phaselis. AR Tetradrachm, 16.91 g 29.38 mm. Circa
218/7-186/5 BC. In the name and types of Alexander III of
Macedon. Dated CY 24 (195/4 BC). Obv: Head of Herakles right,
wearing lion skin Rev: Zeus Aëtophoros seated left; KΔ (date) in
left field, Φ below throne. Ref: Heipp-Tamer 298 (V39/R135); Price
2867 Fine/VF

10

290   Caria, Uncertain. AR Obol, 0.88 g 9.88 mm. Circa 400-350
BC. Obv: Head of roaring lion left. Rev.: Female head to right
within incuse square. Ref.: Cf. SNG Cop., 254-55 (but lion head to
left) Fine

10

291   Caria, Uncertain ('Mint E'). AR Hemiobol, 0.41 g 7.57 mm.
Circa 380-340 BC. Obv: Head of young male right Rev: Forepart of
bull left, Carian letter y on shoulder. Ref: Konuk, Coin M47 var.
(bearded head,diobol); HN Online 2402 var. (diobol) Fine

10

292   Caria, Alabanda (as Antiocheia). AR Drachm, 4.11 g 19.38
mm.Circa 197-189 BC. Obv: Laureate head of Apollo left Rev:
ΑΝ[ΤΙΟΧΕΩΝ] above Pegasos flying right, [magistrate's name
below?]. Ref: SNG von Aulock -; SNG Keckman -; SNG Kayhan -;
Isegrim -; BMC Caria -. Fine

10



293   Caria, Alabanda (as Antiocheia). AR Drachm, 4.19 g 18.72
mm. Circa 197-188 BC. Ermagoras, magistrate. Obv: Laureate
head of Apollo left Rev: [ΑΝΤΙΟΧΕΩΝ] above, Pegasus taking flight
to right, ΕΡΜΑΓΟΡΑΣ below. Ref: Cf. Waddington, 2144 (different
magistrate); Heritage, Auction 231828, lot 62041. Fine

10

294   Caria, Alabanda (as Antiocheia). AR Tetradrachm,16.78 g
29.73 mm. Circa 197-190/88 BC. Struck under Antiochos III of
Syria. Khrysogonos, magistrate. Obv: Laureate head of Apollo left
Rev: Pegasos flying righ. Ref: Waggoner Series 1; SNG Helsinki 1
var. (magistrate); Boehringer, Chron., p. 187, 17; SNG Berry
1107. Fine

10

295   Caria, Alabanda (as Antiocheia) AR Tetradrachm, 16.85 g
28.86 mm. Circa 200-190 BC. Menedotos, magistrate. Obv:
Laureate head of Apollo to left Rev: Pegasos springing to right;
ΑΝΤΙΟΧΕΩN above, ΜΗΝΟΔΟΤΟΣ below. Ref: See Mionnet III 305,
5.( The name of this magistrate appeared only with the ethnikon
ΑΛΑΒΑΝΔΕΩΝ. )

10

296   Caria, Bargylia. AR Drachm, 2.06 g 14.89 mm. 2nd-1st
centuries BC. Obv: Veiled head of Artemis Kindyas right. Rev:
BAPΓY / ΛIHTΩN. Stag standing right; below, torch right; all within
wreath. Ref: SNG von Aulock 8074 var. (symbol); SNG Keckman
24 var. (same) Fine

10

297   Caria, Bargylia. AR Drachm, 2.08 g 16.62 mm. 2nd-1st
centuries BC. Obv: Veiled head of Artemis Kindyas right Rev: Stag
standing right; kerykeion below. Ref: SNG von Aulock 8074 var.
(symbol); SNG Keckman 22-4 var. (same) Fine

10

298   Caria, Halikarnassos, Circa 400-380 BC. AE chalkous, 1.44 g
11.33 mm. Obv: Head of Apollo left. Rev.: [ΑΛΙ]; Lyre. Ref.: SNG
Kayhan 761. Fine

10



299   Caria, Halikarnassos. AR Hemidrachm, 2.03 g 16.76 mm.
Circa 150-50 BC. Obv: Laureate head of Apollo right Rev: Kithara.
Ref: Göktürk, Hoard 196; SNG Copenhagen 338; SNG von Aulock
2528. Fine

10

300   Caria, Iasos. AR Hemidrachm, 2.25 g 14.03 mm. Circa 250-
190 BC. Obv: Laureate head of Apollo right Rev: Boy holding
dolphin right. Ref: Ashton, Pre-Imperial 6 (A4/P3); HN Online
2104. Fine

10

301   Caria, Rhodos. Kamiros. AR Hemiobol, 0.50 g 7.27 mm.
Circa 550-500 BC. Obv: Fig leaf Rev: Square incuse with raised
geometric pattern. Ref: HN Online 370; HGC 6, 1392; SNG
Keckman 322–6, 328–36, and 342. Fine

10

302   Caria, Rhodos. Kamiros. AR Hemiobol, 0.64 g 8.55 mm.
Circa 550-500 BC. Obv: Fig leaf Rev: Square incuse with raised
geometric pattern. Ref: HN Online 370; HGC 6, 1392; SNG
Keckman 322–6, 328–36, and 342. Fine

10

303   Islands off Caria, Kos. AR Tetradrachm, 15.24 g 24.40 mm.
Circa 370/60-345 BC. Herakleitos, magistrate. Obv: Bearded head
of Herakles to left, wearing lion skin Rev: Crab; KΩION above;
below, club above HPAKΛEITOΣ; all in dotted square within
shallow incuse square. Ref: Stefanaki, Kos I, Series V, 9th
Emission, 265 = Ingvaldsen 35b = Pixodarus 15b; HN Online –;
HGC 6, 1301. Fine/VF

10

304   Caria, Ialysos, AR Diobol, 1.37 g 11.55 mm. Circa 480-408
BC. Obv: Forepart of winged boar right Rev: Helmeted head of
Athena right within incuse square. Ref: HGC 6, 1375. Fine

10



305   Caria, Mylasa. EL 1/48 Stater, 0.27 g 5.10 mm. Mid 6th
century BC. Obv: Facing head of lion. Rev: Scorpion within incuse
square. Ref: Weidauer 166-7; SNG Kayhan I 925-7; SNG Keckman
918; SNG von Aulock 1804; Traité I 94. Fine/VF

10

306   Caria, Mylasa. EL 1/48 Stater, 0.29 g 5.42 mm .Circa 560-
545 BC. Obv: Lion's head right Rev: Scorpion within incuse
square. Weidauer 170 var(lion left); SNG Kayhan 928 var(lion
left). Rosen 303 var(lion left). Fine/Rare!

10

307   Caria, Myndos AR Hemidrachm, 2.19 g 14.90 mm. Circa 2nd
- 1st centuries BC. Obv: Head of Dionysos right, wearing ivy-
wreath Rev: ΜΥΝΔΙΩΝ above winged thunderbolt, ΕΓ below. Fine

10

308   Caria, Myndos. AR Hemidrachm, 2.20 g 14.17 mm. Mid 2nd
century B.C. Symmachos, magistrate. Obv: Youthful head of
Dionysos right, wreathed with ivy; behind shoulder, thyrsos Rev:
ΜΥΔΙΩΝ, winged thunderbolt; below, magistrate's name:
ΣΥΜΜΑΧΟΥ. Ref: CH VIII (Hoard 481), pl. LXIX, 15; cf. SNG
Keckman 241-2 (magistrate); cf. Karl 271-2 (same). Fine

10

309   Caria, Myndos. AR Hemidrachm, 2.22 g 14.13 mm.
Alexander, magistrate. Circa 2nd - 1st centuries BC. Obv: Head of
Dionysos right, wearing ivy-wreath Rev: ΜΥΝΔΙΩΝ, above winged
thunderbolt, AΛΕΞΑΝ below. Ref: SNG Copenhagen 440. Fine

10

310   Caria, Rhodos. AR Hemidrachm, 1.59 g 12.93 mm. Circa
408/7-390 BC. Obv: Head of Helios facing, turned slightly to the
right. Rev: P-O, Rose within an incuse square. Ref: SNG Keckman
367. Near Fine/Fine

10



311   Caria, Rhodos. AR Hemidrachm, 1.87 g 11.83 mm. Circa
408/7-390 BC. Obv: Head of Helios facing, turned slightly to the
right. Rev: P-O, Rose within an incuse square. Ref: SNG Keckman
367. Fine/VF

10

312   Caria, Rhodos. AR Didrachm, 6.61 g 18.07 mm. Circa 340-
316 BC. Obv: Head of Helios facing, turned slightly to right. Rev:
POΔION, Rose with bud to right; in lower left field, grape cluster
and E; all within incuse square. Ref: Ashton 98. HGC 6, 1433. SNG
Copenhagen 728 Fine/VF

10

313   Caria, Rhodes. AR Hemidrachm, 1.90 g 11.51 mm. Circa
340-316 BC. Obv: Head of Helios facing slightly right Rev: Rose
with bud to right; club to right; all within incuse square. Ref:
Ashton 102; HGC 6 var.(club left) –; SNG Keckman 429 var.(club
left) VF

10

314   Caria, Rhodes. AR Hemidrachm, 1.46 g 12.11 mm. Circa
340-316 BC. Obv: Head of Helios facing slightly right. Rev: P - O.
Rose with bud right. Club to left. Ref: Ashton 102; SNG Keckman
429. Near Fine

10

315   Caria, Rhodes. AR Hemidrachm, 1.49 g 12.26 mm. Circa
340-316 BC. Obv: Head of Helios facing slightly right. Rev: P - O.
Rose. Grape bunch? to left Ref: Ashton 103; SNG Keckman 442-4;
HGC 6, -. Near Fine

10

316   Caria, Rhodos. AR Didrachm, 6.61 g 20.43 mm. Circa 305-
275 BC. Obv: Head of Helios facing slightly right Rev: ΡΟΔΙΟΝ;
rose with bud to right; thunderbolt and Δ to left. Ref: Ashton 168;
SNG Keckman 477; HGC 6, 1435. VF/EF

10



317   Caria, Rhodos. AR Drachm, 3.22 g 14.39 mm. Circa 305-275
BC. Obv: Head of Helios facing slightly right Rev: Rose with bud to
right; POΔION above, star and Δ to left. Ref: Ashton 170; HGC 6,
1443. Fine

10

318   Caria. Rhodes. AR Drachm, 2.36 g 15.34 mm. Circa 304-166
BC. Gorgos, magistrate. Obv: Head of Helios facing slightly right.
Rev: ΓOPΓOΣ / P - O. Rose with bud to right. Bow in bowcase to
left. Ref: BMC 164 ff. Fine

10

319   Caria. Rhodos. AR Diobol, 0.72 g 10.13 mm. Circa 275-250
BC. Obv: Radiate head of Helios right Rev: Two rose buds, above,
bunch of grapes. Ref: Ashton 201 var.; SNG Keckman 515 var.;
HGC 6, 1450 var. Fine

10

320   Caria. Rhodos. AR Hemidrachm, 1.87 g 16.72 mm.
(Gorgos), magistrate circa 205-190 BC. Obv: Head of Helios
facing slightly right Rev: Rose with bud to right, ΓOPΓOΣ above,
bowcase to left. Ref: SNG v. Aul. 2812 Fine/VF/Rare!

10

321   Caria, Rhodes. AR Drachm, 2.82 g 15.71 mm. Circa 190-170
BC. Onasandros, magistrate. Obv: Radiate head of Helios right.
Rev: ONAΣANΔPOΣ / P - O. Rose with bud to right. Butterfly to left;
all within incuse square. Ref: Jenkins Group A, 5; HGC 6, 1457.
Fine/VF

10

322   Caria, Rhodes. AR Drachm, 2.69 g 14.56 mm. 179-168 BC.
Gorgos, magistrate. Obv: Head of Helios facing slightly right. Rev:
ΓΟΡΓΟΣ / P-O. Rose with bud to left; caduceus in right field. Ref:
BMC 172. Fine

10



323   Caria, Rhodes. AR Drachm, 2.40 g 15.04 mm. Circa 175-170
BC. Mint in central or northern Greece; Gorgos, magistrate. Obv:
Head of Helios facing slightly right. Rev: ΓOPΓOΣ / P - O. Rose with
bud to right. Torch to left. Ref: SNG Keckman 796. Fine

10

324   Pisidia, Selge. AR Obol, 0.91 g 10.37 mm. Circa 350-300 BC.
Obv: Facing gorgoneion. Rev: Helmeted head of Athena right;
astragalos to left. Ref: SNG BN 1930-4. Fine

10

325   Pamphylia, Aspendos. AR Stater, 7.90 g 22.86 mm. Circa
420-400 BC. Obv: Two wrestlers beginning to grapple with each
other Rev: EΣT-FE (retrogade); slinger striding right, preparing to
launch sling-bolt, to right, triskeles; all in dotted square within
shallow incuse square. Ref: SNG von Aulock 4509. Fine

10

326   Pamphylia, Side. AR Obol, 0.66 g 11.17 mm. 3rd-2nd
centuries BC. Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: Head of
lion left with open mouth. Ref: SNG BN 739; SNG von Aulock
4775. Fine

10

327   Pamphylia, Side. AR Obol, 0.72 g 9.62 mm. 4th century BC.
Obv: Lion’s head right. Rev: Helmeted head of Athena right. Ref:
SNG BN 731-738. Fine

10

328   Pamphylia, Side. AR Drachm, 3.98 g 17.60 mm. Circa 2nd-
1st Century BC. Obv: Head of Athena right, wearing crested
Corinthian helmet Rev: Nike advancing left, holding wreath;
pomegranate, helmet and AP in left field. Ref: SNG von Aulock
4778 (tetradrachm), Scarce denomination. Fine

10



329   Pamphylia, Side. AR Drachm, 4.10 g 18.93 mm. Circa 3rd-
2nd centuries BC. Dein-, magistrate. Obv: Head of Athena right,
wearing triple-crested Corinthian helmet pushed back on head
Rev: ΔEI-N, Nike advancing left, wreath outstretched in right
hand, fold of stola in left; pomegranate in left field. Ref: SNG
France 3, 721 (shortened magistrate name). SNG Copenhagen
402. Fine/VF

10

330   Pamphylia, Side. AR Tetradrachm, 16.67 g 30.87 mm. Circa
205-100 BC. Ar-, magistrate. Obv: Head of Athena right, wearing
crested Corinthian helmet Rev: Nike advancing left, holding
wreath; pomegranate, wreath, and AP in left field. Ref: SNG von
Aulock 4778, SNG Cop.400,;SNG France 664-6. VF/EF

10

331   Pamphylia, Side. AR Tetradrachm, 16.85 g 28.64 mm. Circa
205-100 BC. Ste..., magistrate. Obv: Head of Athena to right,
wearing crested Corinthian helmet. Rev: Nike advancing to left,
holding wreath in her right hand; to left, pomegranate above
monogram of ΣΤΗ. Ref: Seyrig, Side 23. SNG Paris 708-712.
Fine/VF

10

332   Pamphylia, Side. AR Tetradrachm, 16.91 g 28.93 mm.
Deino -, magistrate. Circa 205-100 BC. Obv: Helmeted head of
Athena right. Rev: ΔΕΙ - ΝΟ. Nike advancing left, holding wreath;
pomegranate to left. Ref: SNG BN 678-81; Seyrig, Side 8. VF/EF

10

333   Pamphylia, Side. AR Tetradrachm, 16.92 g 34.52 mm. Dio-,
magistrate. Circa 205-100 BC. Obv: Helmeted head of Athena
right. Rev: ΔIO. Nike advancing left, holding wreath; pomegranate
to left. Ref: Seyrig 14; SNG BN 689. VF

10



334   Pamphylia, Side.AR Tetradrachm, 16.37 g 31.91 mm. Circa
145-125 BC. Di-, magistrate. Obv: Helmeted head of Athena right.
Rev: ΔΙ. Nike advancing left, holding wreath; pomegranate to left.
Ref: SNG BN 685-8. Fine

10

335   Phrygia, Apameia. Ae, 8.37 g 20.61 mm. Circa 100-50 BC.
Andronikos and Alkion, magistrates. Obv: Head of Zeus right,
wearing oak wreath. Rev: AΠΑΜΕΩN / ANΔΡΟΝ / ΑΛΚΙΟ. Facing
statue of Artemis Anaitis, with supports. Ref: SNG Copenhagen
177; SNG von Aulock 8338; HGC 7, 672. Fine

10

336   Phrygia, Apameia. Ae, 8.12 g 22.00 mm. Circa 100-50 BC.
Andronikos and Alkion, magistrates. Obv: Head of Zeus right,
wearing oak wreath. Rev: AΠΑΜΕΩN / ANΔΡΟΝ / ΑΛΚΙΟ. Facing
statue of Artemis Anaitis, with supports. Ref: SNG Copenhagen
177; SNG von Aulock 8338; HGC 7, 672. Fine/VF

10

337   Phrygia, Apameia. Ae, 5.35 g 17.73 mm. Circa 88-40 BC.
Kephiso-, magistrate, son of Skau- Obv: Turreted head of Artemis-
Tyche right, with bow and quiver over shoulder. Rev: AΠAME /
KHΦIΣO / ΣKAY. Marsyas advancing right, playing aulos;
menander pattern below. Ref: BMC 74-5; HGC 7, 674. Fine

10

338   Phrygia, Eumeneia. Ae, 7.77 g 18.67 mm. Circa 133-0 BC.
Obv: Helmeted head of Athena right. Rev: Nike advancing left,
holding wreath and palm branch. Ref: Coll. Weber 7091; cf. SNG
Copenhagen 381 (reverse legend). Fine

10

339   Phrygia, Laodikeia. Ae, 6.82 g 20.28 mm. 2nd-1st centuries
BC. Obv: Head of Zeus right, bound with taenia. Rev: ΛΑΟΔΙKЄΩΝ.
Cornucopiae, filleted, on the bend of wich stands an eagle with
open wings, head right; beneath mogogram. Ref: BMC 48 Near
Fine

10



340   Phrygia, Laodikeia. Ae, 4.64 g 15.94 mm. Circa 158-138 BC.
Obv: Head of Aphrodite right, wearing stephane. Rev: ΛAOΔI /
KEΩN. Double cornucopia. Ref: BMC 32; HGC 7, 736. Fine

10

341   Phrygia, Laodikeia. Ae, 3.14 g 12.67 mm. 2nd-1st centuries
BC. Obv: Draped bust of Aphrodite right, wearing stephane. Rev:
ΛAOΔIKEΩN. Aphrodite standing left, holding dove; rose to left.
Ref: BMC 29f; SNG Copenhagen 497. Near Fine/Fine

10

342   Cilicia, Hieropolis-Kastabala. Ae, 7.11 g 18.53 mm. Circa
200-30 BC. Obv:Draped bust of Dionysos right, wreath with ivy,
thyrsos over shoudler.Countermark; Lyre. Rev: IEPA ΠOΛEITΩN,
Zeus Nikephoros seated left. Ref: SNG France 2224 var. Near Fine

10

343   Cilicia, Tarsos. Ae, 7.24 g. 20.94 mm. After 168 BC. Obv:
Draped, veiled and turreted bust of Tyche right. Rev: TΑΡΣΕΩ.
Sandan standing right on horned, winged animal, within a
pyramidal monument surmounted by an eagle; three monograms
left. Ref: SNG Levante 940ff var. (monograms); SNG France
1307ff var. (ditto). Very Fine.

10

344   Cyprus, Paphos. AR Obol, 0.62 g. 9.68 mm. Stasandros,
circa 425 BC or later. Obv: Bull standing to left, winged sun disc
above Rev: Eagle standing to left; Cypriot script to left. Near
Fine/Rare!

10

345   Cyprus, Paphos. Onasi[...]. Mid 5th century BC. AR Stater,
10.97 g 22.26 mm. Obv: [Bull standing left; winged solar disk
above] Rev: Eagle flying left; ankh-like symbol to lower left; all
within incuse square. Ref: Destrooper-Georgiades 8 (same rev.
die); cf. Zapiti & Michaelidou 6; Roma XVI, lot 351 (same dies).
Fine/Very Rare!

10



346   Anonymous. 211-208 BC. AR, Victoriatus. 2.96 g. 17.26
mm. Uncertain mint in Sicily. Obv: Laureate head of Jupiter, right.
Rev: ROMA. Victory, right, crowning trophy. Ref: Crawford 71/1a;
Cohen 36a; Sydenham 112. Very Fine. During the Second Punic
War, a new coinage called Victoriatus emerged. This unit existed
and was in use from 221 BC. until the use of the denarius in 187
BC. The obverse of these coins shows the bust of Jupiter and the
reverse shows Victoria crowning a trophy. Victoriatus appears to
be particularly widespread in southern Italy, Gaul and Spain.

10

347   Ti. Minucius C.f. Augurinus, 134 BC. AR, Denarius. 3.77 g.
17.93 mm. Rome. Obv: Helmeted head of Roma, right. Rev: TI
MINVCI C F AVGVRINI ROMA. Spiral column; standing on column,
statue holding staff in right hand; at base of column, two corn-
ears; on left, togate figure holding loaves (?) and placing left foot
on modius; on right, togate figure holding lituus in right hand.
Ref: Crawford 243/1; Sydenham 494; Babelon (Minucia) 9. Fine.

10

348   Q. Fabius Labeo, 124 BC. AR, Denarius. 3.67 g. 19.21 mm.
Rome. Obv: ROMA LABEO. Helmeted head of Roma, right; to
right, X (mark of value). Rev: Q FABI. Jupiter in quadriga, right,
holding sceptre and reins in left hand and hurling thunderbolt
with right hand. Ref: Crawford 273/1; BMC Italy 494; Cohen Fabia
1. Very Fine.

10

349   Q. Curtius, 116-115 BC. AR, Denarius. 3.64 g. 19.86 mm.
Rome. Obv: [Q•CV]RT. Helmeted head of Roma, right; behind X.
Rev: M SILA ROMA. Jupiter in quadriga, right, holding sceptre in
left hand and hurling thunderbolt with right hand. Ref: Crawford
285/2; Babelon (Curtia) 2; Sydenham 537. Fine.

10



350   L. Thorius Balbus, 105 BC. AR, Denarius. 3.62 g. 19.33 mm.
Rome. Obv: I·S·M·R. Head of Juno Sospita, right, wearing goat-
skin. Rev: L·THORIVS. Bull charging right; S above. Ref: Crawford
316/1; Sydenham 598. Fine.

10

351   C. Malleolus, A. Albinus Sp.f., and L. Caecilius Metellus, 96
BC. AR, Denarius. 3.66 g. 18.01 mm. Rome. Obv: A·ALB·S·F
L·METEL. Laureate head of Apollo, right. Rev: C·MALL ROMA.
Roma seated left on pile of shields, holding sword in left hand and
spear in right hand, crowned from behind by Victory. Ref:
Crawford 335/1a; Babelon (Poblicia) 2, (Postumia) 2 and (Caecilia)
45. Very Fine.

10

352   D. Silanus L.F., 91 BC. AR, Denarius. 4.01 g. 18.09 mm.
Rome. Obv: Helmeted head of Roma, right, H to left. Rev: D
SILANVS L F ROMA. Victory in biga, right, holding reins in both
hands. Ref: Crawford 337/3; Sydenham 646; Babelon (Junia) 15.
Very Fine.

10

353   Q. Titius, 90 BC. AR, Denarius. 3.50 g. 18.38 mm. Rome.
Obv: Bearded head of Mutinus Titinius right, wearing winged
diadem. Rev: Q·TITI. Pegasus, right; below, in linear frame,
inscription. Ref: Crawford 341/1; Sydenham 691; Babelon (Titia)
1. Very Fine.

10

354   Q. Titus, 90 BC. AR, Denarius. 3.48 g. 18.85 mm. Rome.
Obv: Head of Liber, right, wearing ivy-wreath. Rev: Q·TITI.
Pegasus, right; below, in linear frame, inscription. Ref: Crawford
341/2; BMC 2225-2228. Very fine.

10

355   Q. Titus, 90 BC. AR, Denarius. 3.63 g. 16.78 mm. Rome.
Obv: Head of Liber, right, wearing ivy-wreath. Rev: Q·TITI.
Pegasus, right; below, in linear frame, inscription. Ref: Crawford
341/2; BMC 2225-2228. Fine.

10



356   Q. Titius (?), 90 BC. AR, Quinarius. 1.62 g. 13.72 mm.
Rome. Obv: Draped and winged bust of Victory, right. Rev. Q
[TITI]. Pegasus prancing, right. Ref: Crawford 341/3; Babelon
(Titia) 3; Sydenham 693. Near Fine.

10

357   C. Vibius C.f. Pansa, 90 BC. AR, Denarius. 4.00 g. 17.85
mm. Rome. Obv: PANSA. Laureate head of Apollo, right. Rev: C
VIBIVS C F. Minerva in quadriga, right, holding spear and reins in
left hand and trophy in right hand; above, flying Victory. Ref:
Crawford 342/5b; Sydenham 684b; Babelon (Vibia) 1. Very Fine.

10

358   L. Titurius L.f. Sabinus, 89 BC. AR, Denarius. 3.58 g. 19.52
mm. Rome. Obv: SABINA A•PV. Bearded head of King Tatius,
right; below palm branch. Rev: L•TITVRI. Two soldiers with shields
killing Tarpeia, between. Ref: Crawford 344/2b; Sydenham 699;
Babelon (Tituria) 4. Fine.

10

359   L. Titurius L.f. Sabinus, 89 BC. AR, Denarius. 3.79 g. 17.75
mm. Rome. Obv: SABINA A•PV. Bearded head of King Tatius,
right; below palm branch. Rev: L•TITVRI. Two soldiers with shields
killing Tarpeia, between. Ref: Crawford 344/2b; Sydenham 699;
Babelon (Tituria) 4. Fine.

10

360   M. Cato, 89 BC. AR, Quinarius. 1.88 g. 12.95 mm. Rome.
Obv: M CATO. Head of Liber, right, wearing ivy-wreath. Rev:
VICTRIX. Victory, seated right; holding patera in right hand and
palm-branch in left hand, over left shoulder. Ref: Crawford
343/2b; Babelon (Porcia) 7; Sydenham 597c. Fine.

10



361   Cn. Lentulus Clodianus, 88 BC. AR, Denarius. 3.46 g. 17.84
mm. Rome. Obv: Bust of Mars wearing Corinthian helmet, seen
from behind, with head turned to right, spear over left shoulder
and sword over right shoulder. Rev: CN LENTVL. Victory in biga,
right, holding reins in left hand and wreath in right hand. Ref:
Crawford 345/1; Sydenham 702; Babelon (Cornelia) 1. Fine/Very
Fine.

10

362   Gargilius, Ogulnius, and Vergilius. 86 BC. AR, Denarius. 3.68
g. 17.29 mm. Obv: Head of Apollo, right, wearing oak-wreath;
below, thunderbolt. Rev: Jupiter in quadriga, right; holding reins in
left hand and hurling thunderbolt with right hand. Ref: Crawford
350A/2; Sydenham 723; RSC 226. Fine.

10

363   M. Fannius and L. Critonius, 86 BC. AR, Denarius. 3.60 g.
18.63 mm. Rome. Obv: AED PL. Bust of Ceres, right, draped. Rev:
[P A] M FAN L CR[T] (or CRI). Two male figures seated on bench
(subsellium) side by side. Ref: Crawford 351/1; Sydenham 717a;
Babelon (Fannia) 4 and (Critonia) 1. Fine.

10

364   Mn. Fonteius C.f, 85 BC. AR, Denarius. 3.53 g. 19.76 mm.
Rome. Obv: MN•FONTEI C•F. Laureate head of Apollo, right. Rev:
Cupid on goat, right; around, laurel-wreath. Ref: Crawford 353/1a;
Babelon (Fonteia) 9. Very Fine.

10

365   Q. Antonius Balbus, 83-82 BC. AR, Denarius. 3.69 g. 19.17
mm. Rome. Obv: S C. Laureate head of Jupiter, right. Rev:
Q•ANTO•B[ALB]. Victory in quadriga, right, holding reins and
palm-branch in left hand and wreath in right hand. Ref: Crawford
364/1; Sydenham 742. Very Fine.

10



366   C. Marius C.f. Capito, 81 BC. AR, Denarius. 3.74 g. 19.99
mm. Rome. Obv: C·MARI·C·F·CAPIT VIIII. Bust of Ceres, right,
draped. Rev: VIIII. Ploughman with yoke of oxen, left. Ref:
Crawford 378/1a; Sydenham 744. Very Fine.

10

367   L. Procilius, 80 BC. AR, Denarius. 3.79 g. 18.56 mm. Rome.
Obv: S C. Head of Juno Sospita, right. Rev: L PROCILI F. Juno
Sospita in biga, right, holding shield in left hand and hurling spear
with right hand; below, snake. Ref: Crawford 379/2; Sydenham
772; Babelon (Procilia) 2. Very Fine.

10

368   Ti. Claudius Nero, 79 BC. AR, Denarius. 3.67 g. 19.30 mm.
Rome. Obv: S C. Bust of Diana, right, draped, with bow and quiver
over shoulder. Rev: Victory in biga, right, holding palm-branch
and reins in left hand and wreath in right hand. Ref: Crawford
383/1; Sydenham 770; Babelon (Claudia) 5. Very Fine.

10

369   P. Satrienus, 77 BC. AR, Denarius. 3.61 g. 17.78 mm. Rome.
Obv: XXXVI. Helmeted head of Roma, right. Rev: ROMA,
P·SATRIE/NVS. She-wolf, left. Ref: Crawford 388/1b; Sydenham
781a. Fine.

10

370   L. Plaetorius L.f. Cestianus, 67 BC. AR, Denarius. 3.27 g.
17.36 mm. Rome. Obv: MONETA S·C. Bust of Juno Moneta, right,
draped and wearing diadem. Rev: L·PLAETORI L·F·Q·S·C.
Victorious boxer running right, holding caestus in left hand and
palm-branch over right shoulder. Ref: Crawford 396/1a;
Sydenham 792. Fine.

10

371   C. Piso L.f. Frugi, 67 BC. AR, Denarius. 3.56 g. 19.12 mm.
Rome. Obv: Laureate head of Apollo, right; before X. Rev: L PISO
FRVGI. Warrior, holding reins and palm frond, riding horse right.
Ref: Crawford 340/1; Sydenham 656. Near Very Fine. Banker's
mark on the obverse.

10



372   Mn. Aquillius Mn.f. Mn.n, 65 BC. AR, Denarius. 3.69 g. 20.49
mm. Rome. Obv: VIRTVS III VIR. Helmeted bust of Virtus, right,
draped. Rev: MN •AQVIL MN •F• MN N [SICIL]. Warrior, holding
shield in left hand and raising up fallen figure with right hand.
Very Fine.

10

373   L. Furius Cn.f. Brocchus, 63 BC. AR, Denarius. 3.50 g. 18.91
mm. Rome. Obv: III VIR BROCCHI. Head of Ceres, right; on left,
corn-ear. Rev: L·FVRI CN·F. Curule chair; on either side, fasces.
Ref: Crawford 414/1; Sydenham 902; Babelon (Furia) 23. Very
Fine.

10

374   M. Aemilius Scaurus and Pub. Plautius Hypsaeus, 58 BC. AR,
Denarius. 3.54 g. 17.56 mm. Rome. Obv: [M·SCAVR] AED CVR EX
S C [R]EX ARET[AS]. Camel, right; before, kneeling figure (of King
Aretas), holding reins in left hand and olive-branch tied with fillet
in right hand. Rev: [P HVPSAE] AED CVR C HVPSAE COS PREIVE
[CAPTV]. Jupiter in quadriga, left, holding reins in left hand and
hurling thunderbolt with right hand. Ref: Crawford 422/1b;
Babelon (Aemilia) 9 and (Plautia) 10; Sydenham 912. Very Fine.

10

375   L. Marcius Philippus, 57 BC. AR, Denarius. 3.90 g. 16.92
mm. Rome. Obv: ANCVS. Head of Ancus Marcius, right, wearing
diadem. Rev: PHILIPPVS, AQVA MARC. Aqueduct, on which stands
equestrian statue; at horse's feet, flower. Ref: Crawford 425/1;
Sydenham 919; Babelon (Marcia) 28. Good Very Fine. Minor
banker's mark on the obverse.

10



376   Q. Pomponiud Musa, 56 BC. AR, Denarius. 3.56 g. 18.70
mm. Celtic imitation of Rome. Obv: Laureate head of Apollo, right.
Rev: MVSA Q·POMPONI. Terpsichore, right, with round lyre in left
hand and plectrum. Ref: Cf. Crawford 410/7d ; Sydenham 820a
(for prototype). Very Fine. Very Rare. Of all muses in C.
Pomponius' series of muses, Erato, the muse of erotic poetry and
is many times rarer than all the other. Even the Kästner Museum
in Hanover does not have a single specimen in its extensive
collection.

10

377   P. Fonteius P.f. Capito, 55 BC. AR, Denarius. 3.48 g. 18.11
mm. Rome. Obv: P FONTEIVS P F CAPITO III VIR. Bust of Mars,
right, helmeted and draped, with trophy over shoulder. Rev: MN
FO NT TR MIL. Horseman, right, holding reins in left hand and with
right hand thrusting with spear at warrior below on right, helmet
and shield. Ref: Crawford 429/1;Sydenham 900. Fine. Banker's
mark on the obverse.

10

378   Q. Cassius Longinus, 55 BC. AR, Denarius. 3.83 g. 19.37
mm. Rome. Obv: LIBERT Q CASSIVS. Head of Libertas, right. Rev:
Temple of Vesta; within, curule chair; on left, urn; on right, tablet
inscribed A C. Ref: Crawford 428/2; Sydenham 918; Babelon
(Cassia) 8. Very Fine.

10

379   Albinus Bruti F, 48 BC. AR, Denarius. 3.66 g. 18.41 mm.
Rome. Obv: A·POSTVMIVS·COS. Head of A. Postumius, right. Rev:
ALBINVS, BRVTI·F. Legend within wreath of corn-ears. Ref:
Crawford 450/3a; Babelon (Postumia) 14 and (Junia) 29. Very
Fine.

10



380   T. Carisius, 46 BC. AR, Denarius. 3.52 g. 18.19 mm. Rome.
Obv: S C. Bust of Victory, right, draped. Rev: T CARISI. Victory in
quadriga, right, holding reins in left hand and wreath in right
hand. Ref: Crawford 464/5; Sydenham 985. Fine. Banker's mark
on the obverse.

10

381   T. Carisius, 46 BC. AR, Denarius. 3.41 g. 18.66 mm. Rome.
Obv: S C. Bust of Victory, right, draped. Rev: T CARISI. Victory in
quadriga, right, holding reins in left hand and wreath in right
hand. Ref: Crawford 464/5; Sydenham 985. Fine. Banker's mark
on the obverse.

10

382   Mn. Cordius Rufus, 46 BC. AR, Denarius. 3.48 g. 19.48 mm.
Rome. Obv: RVFVS·S·C. Head of Venus, right, wearing diadem.
Rev: M͡N·CORDIVS. Cupid on dolphin, right. Ref: Crawford 463/3;
Sydenham 977; Babelon (Cordia) 3. Fine.

10

383   Lollius Palicanus, 45 BC. AR, Denarius. 3.60 g. 20.42 mm.
Rome. Obv: HONORIS. Laureate head of Honos, right. Rev: Curule
chair on which, wreath; on either side, corn-ear. Ref: Crawford
473/2a.; Sydenham 961; Babelon (Lollia) 1. Very Fine.

10

384   Mark Antony, 44-30 BC. AR, Denarius. 3.37 g. 18.50 mm.
Rome. Obv: [ANT·AVG] III·VIR·R·P·C. Ship, right, with sceptre tied
with fillet on prow. Rev: LEG VI. Aquila between two standards.
Ref: Crawford 544/19; Sydenham 1221; Babelon (Antonia) 111.
Fine.

10

385   The Triumvirs. Mark Antony and Lepidus. May-summer 43
BC. AR, Denarius. 3.84 g. 18.72 mm. Rome. Obv: M LEPID IMP.
Simpulum, aspergillum, axe and apex. Rev: M AN͡TON IMP. Lituus,
jug and raven. Ref: Crawford 489/2; Sydenham 1156; Babelon
(Antonia) 10 and (Aemilia) 27. Very Fine.

10



386   Augustus, 27 BC-AD 14. AE, As. 9.53 g. 26.84 mm. Rome.
Obv: CAESAR AVGVST PONT MAX TRIBVNIC POT. Head of
Augustus, bare, right. Rev: A LICIN NERVA SILIAN IIIVIR A A A F F.
Legend surrounding S C. Ref: RIC 437; BMC 235. Fine.

10

387   Divus Augustus, circa AD 34-37. AE, As. 11.71 g. 27.55 mm.
Rome. Obv: DIVVS AVGVSTVS PATER. Head of Augustus, radiate,
left. Rev: S C. Winged thunderbolt upright. Ref: RIC 83; BMC 157.
Fine.

10

388   Tiberius, 14-37 AD. AR, Denarius, "Tribute Penny" type.
3.62 g. 18.22 mm. Lugdunum (Lyon). Obv: TI CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: PONTIF MAXIM. Livia (as
Pax) seated right on chair, holding scepter in right hand and olive
branch in left; plain chair legs, double line below. Ref: RIC I 26;
Lyon 144; RSC 16; BMCRE 34-38; BN 16. Very Fine.

10

389   Tiberius, 14-37 AD. AR, Denarius, "Tribute Penny" type.
3.69 g. 18.42 mm. Lugdunum (Lyon). Obv: TI CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS. Laureate head right. Rev: [PONTIF] MAXIM. Livia (as
Pax) seated right on chair, holding scepter in right hand and olive
branch in left; plain chair legs, double line below. Ref: RIC I 26;
Lyon 144; RSC 16; BMCRE 34-38; BN 16. Fine.

10

390   Nero, AD 54-68. AE, As. 10.07 g. 27.23 mm. Rome. Obv:
IMP NERO CAESAR AVG GERM. Head of Nero, laureate, right. Rev:
S C. Victory, winged, draped, moving left, holding in both hands
shield inscribed S P Q R. Ref: RIC 351; Cohen 398; BMC 246. Fine.

10



391   Nero, AD 54-68. AE, Sestertius. 24.53 g. 34.23 mm. Rome.
Obv: NERO CLAVDIVS CAESAR AVG GERM [P M TR P IMP P P].
Head of Nero, laureate, right. Rev: S C: View of triumphal arch,
showing front and left hand side; above, the Emperor in a
quadriga escorted by Victory; arch is heavily ornamented and
decorated with statues of Pax, Mars and two soldiers. Ref: RIC
149; Bauten p. 55, 106; BMC 185. Fine. Rare.

10

392   Galba, AD 68-69. AR, Denarius. 3.11 g. 19.39 mm. Rome.
Struck circa July AD 68-January AD 69. Obv: IMP SER GALBA
CAESAR AVG. Head of Galba, laureate, right. Rev: HISPANIA.
Hispania, draped, advancing left, holding poppy and corn-ears in
right hand and round shield and two spears in left. Ref: RIC 226.
Fine/Near Very Fine.

10

393   Vitellius, AD 69, late April-20 December 69. AR, Denarius.
2.48 g. 17.68 mm. Rome. Obv: [A VITELLIVS] GERM IMP AVG [TR
P]. Head of Vitellius, laureate, right. Rev: CONCORDIA [P R].
Concordia, draped, seated left, holding patera in right hand and
cornucopia in left. Ref: RIC 90; Cohen 18; BMC 20. Fine.

10

394   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.10 g. 19.04 mm.
Ephesus. Obv: [IMP CAES]AR VESPASIANVS A[VG]. Head of
Vespasian, laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS VII. Winged
caduceus upright. Ref: RIC 1477; RPC 1453; Cohen 375. Very
Fine. Good portrait.

10

395   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.85 g. 19.46 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, left. Rev: COS VIII. Mars, helmeted, naked except for
cloak round waist, standing left, holding spear slanting upwards
in right hand and trophy on left shoulder in left. Ref: RIC 938;
Cohen 126. Very Fine.

10



396   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.99 g. 18.34 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS V. Winged caduceus. Ref:
RIC 703; Cohen 362; BMC 138. Fine.

10

397   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.18 g. 18.41 mm.
Rome. Obv: [IMP] CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right Rev: COS ITER TR POT. Pax, draped. seated left,
holding branch in extended right hand and winged caduceus in
left. Ref: RIC 29; Cohen -; BMC 26. Very Fine.

10

398   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.24 g. 19.53 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS V. Winged caduceus. Ref:
RIC 703; Cohen 362; BMC 138. Very Fine.

10

399   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 3.16 g. 18.43 mm.
Rome. Obv: [I]MP CAESAR VESPASIA[NVS AVG]. Head of
Vespasian, laureate, right. Rev: [C]OS [VII]. Eagle with wings
spread, standing front on low garlanded base, head left, holding
thunderbolt in claws. Ref: RIC 847; Cohen 120; BMC 180. Fine.

10

400   Vespasian, AD 69-79. AR, Denarius. 2.80 g. 19.28 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. Head of Vespasian,
laureate, right. Rev: PON MAX TR P COS VI. Victory, draped,
standing left on prow, holding wreath up in right hand and palm
upright in left. Ref: RIC 777; Cohen 368; BMC 166. Fine.

10

401   Divus Vespasian, died AD 79. AR, Denarius. 3.26 g. 19.94
mm. Rome. Obv: DIVVS AVGVSTVS VESPASIANVS. Head of Divus
Vespasian, laureate, right. Rev: EX S C. Slow quadriga left, with
car in form of small, richly ornamented temple, surmounted by
two Victories. Ref: RIC 361 (Titus); Cohen 146; BMC 119. Good
Very Fine.

10



402   Titus, as Caesar, AD 69-79. AR, Denarius. 3.24 g. 19.01
mm. Rome. Obv: T CAESAR IMP VESPASIANVS. Head of Titus,
laureate, right. Rev: COS VI. Pair of oxen under yoke, left. Ref: RIC
951; Cohen 67. Fine/Very Fine.

10

403   Titus, AD 79-81. AR, Denarius. 3.19 g. 18.87 mm. Rome.
Obv: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. Head of Titus,
laureate, right. Rev: TR P IX IMP XV COS VIII P P. Tripod with
fillets; dolphin above. Ref: RIC 128; BMC 78; Cohen 321. Good
Very Fine.

10

404   Titus, AD 79-81. AR, Denarius. 3.16 g. 18.58 mm. Rome.
Obv: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. Head of Titus,
laureate, right. Rev: TR P IX IMP XV COS VIII P P. Elephant,
cuirassed, left. Ref: RIC 115; Cohen 303; BMC 43. Fine/Very Fine.

10

405   Titus, 79-81 AD. AR, Denarius. 3.23 g. 18.77 mm. Rome.
Obv: IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. Head of Titus,
laureate, right. Rev: TR P IX IMP XV COS VIII P P. Square seat
draped, three crescents in triangular frame with palmettes or
corn-ears or both. Ref: RIC 124; BMC 61. Very Fine.

10

406   Titus, AD 79-81. AR, Denarius. 3.13 g. 19.48 mm. Rome.
Obv: T CAES IMP VESP CENS. Head of Titus, laureate, right. Rev: S
P Q R. Legend in wreath. Ref: RIC 519. Very Fine.

10

407   Julia Titi, AD 79-90/1. AR, Denarius. 3.27 g. 19.31 mm.
Rome. Obv: IVLIA AVGVS[TA TITI A]VGVSTI F. Bust of Julia Titi,
draped and diademed, right; hair in long plait. Rev: VENVS
AVGVST. Venus, naked to waist, standing right, resting left elbow
on column and holding helmet in right. Ref: RIC 388; Cohen 14;
BMC 141. Very Fine.

10



408   Domitian as Caesar, AD 69-81. AR, Denarius. 3.38 g. 19.36
mm. Rome. Obv: CAESAR AVG F DOMITIANVS. Head of Domitian,
laureate, right. Rev: COS IIII. Pegasus standing right, left foreleg
raised, wings curling up on bac. Ref: RIC 921; Cohen 47; BMC
193. Good Very Fine.

10

409   Domitian as Caesar, AD 69-81. AR, Denarius. 3.40 g. 17.98
mm. Rome. Obv: CAESAR AVG F DOMITIANVS. Head of Domitian,
laureate, right. Rev: COS V. Horseman, helmeted, in military
dress, cloak floating behind him, prancing right, with right hand
thrown upwards and back. Ref: RIC 957; Cohen 49; BMC 234.
Very Fine.

10

410   Domitian, 81-96 AD. AR, Denarius. 3.44 g. 19.48 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VII. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XIIII COS XIIII CENS P P P.
Minerva standing left, holding thunderbolt and spear; shield at
side. Ref: RIC 580; BMC 119. Very Fine.

10

411   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.45 g. 18.66 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XII. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS XVII CENS P P P.
Minerva standing left, holding thunderbolt and spear; shield at
side. Ref: RIC 772; RSC 287. Very Fine.

10

412   Domitian. AD 81-96. AR, Denarius. 3.53 g. 19.30 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIII. Head of
Domitian, laureate, right Rev: Herald, holding shield and wand,
standing left of column inscribed COS XIIII LVD SAEC FEC; incense
burner right. Ref: RIC 601; Cohen 73; BMC 135. Good Very Fine.

10



413   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.02 g. 18.77 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P X III. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS XVII CENS P P P.
Minerva standing right on top of rostral column, holding spear
and shield; owl right. Ref: RIC 788; Cohen 293. Very Fine.

10

414   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.13 g. 19.81 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XV. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS XVII CENS P P P.
Minerva standing right on top of rostral column, holding spear
and shield; owl right. Ref: RIC 788; Cohen 293. Good Very Fine.

10

415   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.20 g. 18.77 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIII. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XIX COS XIIII CENS P P P.
Minerva standing left, holding spear. Ref: RIC 670; Cohen 250;
BMC 154. Fine/Very Fine.

10

416   Domitian, AD 81-96. AR, Denarius. 3.08 g. 18.84 mm.
Rome. Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XIII. Head of
Domitian, laureate, right. Rev: IMP XXII COS XVII CENS P P P:
Minerva standing left, holding thunderbolt and spear; shield at
side. Ref: RIC 789; Cohen 291. Very Fine.

10

417   Domitian, AD 81-96. AE, As. 10.97 g. 28.40 mm. Rome.
Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XI CENS POT P P. Bust of
Domitian, laureate, right with aegis. Rev: MONETA AVGVST S C.
Moneta, draped, standing left, holding scales in extended right
hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 383. Fine.

10

418   Nerva, AD 96-98. AR, Denarius. 3.18 g. 19.53 mm. Rome.
Obv: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P. Head of Nerva,
laureate, right. Rev: CONCORDIA EXERCITVVM. Clasped hands.
Ref: RIC 14; Cohen 20; BMC 25. Good Very Fine.

10



419   Nerva, AD 96-98. AR, Denarius. 3.20 g. 18.86 mm. Rome.
Obv: IMP NERVA CAES AVG P M TR POT. Head of Nerva, laureate,
right. Rev: COS III PATER PATRIAE. Simpulum, sprinkler, ewer and
lituus. Ref: RIC 24; Cohen 48; BMC 33. Good Very Fine.

10

420   Nerva, AD 96-98. AR, Denarius. 3.20 g. 18.04 mm. Rome.
Obv: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P. Head of Nerva,
laureate, right. Rev: LIBERTAS PVBLICA. Libertas, draped,
standing left, holding pileus in right hand and short sceptre,
pointing up slightly to right, in left. Ref: RIC 19; Cohen 113; BMC
46. Very Fine.

10

421   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.23 g. 19.04 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped, right Rev: COS V P P S P Q R OPTIMO PRINC.
Trophy of four shields, two swords, and two javelins. Ref: RIC 147;
Cohen 100; BMC 365-366. Good Very Fine.

10

422   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.10 g. 18.71 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: PARTHICO P M TR P COS VI P
P S P Q R. Virtus, helmeted, in military dress, standing right,
holding vertical spear reversed in right hand and parazonium
upright in left. Ref: RIC 355; Cohen 274; BMC 559. Very Fine.

10

423   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.20 g. 19.54 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P. Bust of
Trajan, laureate, draped on left shoulder, right. Rev: S P Q R
OPTIMO PRINCIPI VIA TRAIANA. Via Trajana, bare to waist,
reclining left, head turned back right, holding wheel on right knee
and resting left arm on rocks: she holds branch in left hand. Ref:
RIC 266; Cohen 648; BMC 487. Very Fine.

10



424   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.30 g. 18.08 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P. Bust of
Trajan, laureate, right. Rev: S P Q R OPTIMO PRINCIPI. Dacian
seated right next to trophy. Ref: RIC 223; Cohen 537c. Good Very
Fine.

10

425   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.33 g. 18.35 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped, right draped on left shoulder. Rev: COS V P P S
P Q R OPTIMO PRINC. Aequitas, draped, standing left, holding
scales in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 118; Cohen
85; BMC 288. Very Fine.

10

426   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.97 g. 18.91 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, right, draped on left shoulder. Rev: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Felicitas, draped, standing left, holding caduceus
in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 121; Cohen 81;
BMC 301. Very Fine.

10

427   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.80 g. 19.14 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GERM DAC. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: PARTHICO P M TR P COS [VI P
P S P Q R PRO VID]. Providentia, draped, standing left, pointing
with right hand at large globe to left, and holding vertical sceptre
in left, with left elbow resting on column. Ref: RIC 361; BMC 640;
Cohen-. Good Very Fine.

10



428   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.16 g. 19.54 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: P M TR P COS VI P P S P Q R.
Mars, helmeted, naked except for cloak round shoulders,
advancing right, holding transverse spear in right hand and
trophy over left shoulder in left. Ref: RIC 337; Cohen 337; Woytek
520v. Very Fine.

10

429   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.88 g. 19.46 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped, right draped on left shoulder. Rev: COS V P P S
P Q R OPTIMO PRINC. Aequitas, draped, standing left, holding
scales in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 118; Cohen
85; BMC 288. Very Fine.

10

430   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.16 g. 18.30 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: PONT MAX TR POT COS II. Victory, draped,
seated left on seat without back, holding patera in right hand and
palm in left. Ref: RIC 22; Cohen 295; BMC 21. Fine.

10

431   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.95 g. 19.45 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P: Bust of
Trajan, laureate, draped on left shoulder, right. Rev: S P Q R
OPTIMO PRINCIPI. Genius, naked, standing left, holding patera in
right hand and corn-ears downwards in left. Ref: RIC 276; Cohen
398a; Woytek 421b. Good Very Fine.

10

432   Trajan, 98-117 AD. AR, Denarius. 3.25 g. 18.24 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. Head of Trajan,
laureate, right. Rev: P M TR P COS III P P. Abundantia seated left
on chair with crossed cornucopiae, holding sceptre in right hand.
Ref: RIC 32; Cohen 219; Woytek 66a. Very Fine.

20



433   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 3.36 g. 18.80 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, right, draped on left shoulder. Rev: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Victory, naked to hips, standing left, holding up
wreath in right hand and palm in left. Ref: RIC 128; RSC 74; BMC
328. Very Fine.

10

434   Trajan, 98-117 AD. AR, Denarius. 2.71 g. 19.21 mm. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC. Bust of
Trajan, laureate, draped, right. Rev: P M TR P COS VI P P S P Q R.
Mars, helmeted, naked except for cloak round shoulders,
advancing right, holding transverse spear in right hand and
trophy over left shoulder in left. Ref: RIC 337; Cohen 337; Woytek
520v. Very Fine.

10

435   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.87 g. 18.43 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS V P P. Bust of
Trajan, laureate, draped on left shoulder, right. Rev: S P Q R
OPTIMO PRINCIPI. Aequitas, draped, standing left, holding scales
in right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC 169; BMC 166;
Woytek 222c. Very Fine.

10

436   Trajan, AD 98-117. AR, Denarius. 2.94 g. 19.56 mm. Rome.
Obv: IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. Bust of Trajan,
laureate, draped on left shoulder, right. Rev: COS V P P S P Q R
OPTIMO PRINC. Roma, helmeted, in military dress, seated left,
holding Victory on extended right hand and straight spear in left.
Ref: RIC 116; Cohen 69 var.; BMC 276; Woytek 281b. Very Fine.

10



437   Trajan, AD 98-117. AE, Dupondius. 13.30 g. 27.43 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC
PARTHICO P M TR P COS VI P P. Bust of Trajan, radiate, draped,
right. Rev: SENATVS POPVLVSQVE ROMANVS, S C. Trajan, in
military dress, standing front, head left, striding between two
trophies, left and right. Ref: RIC 676; Cohen 356; BMC 1053. Good
Very Fine. Details in the fields of the coin were tooled with
extreme care.

10

438   Trajan, AD 98-117. AE, Sestertius. 25.66 g. 33.84 mm.
Rome. Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC P M
TR P COS VI P P. Bust of Trajan, laureate, draped, right. Rev:
IMPERATOR VIIII, S C. Trajan, in military dress, seated right on
high platform on left, by him stand two officers; in front of him
stand an officer and four soldiers whom he is haranguing; behind
in background, three standards. Ref: RIC 658; BMC 1019-20;
Woytek 549v; CBN 844. Exremely Fine. Details in the fields of the
coin were tooled with extreme care.

10

439   Plotina, AD 105-123. AR, Denarius. 2.44 g. 19.70 mm.
Rome. Obv: PLOTINA AVG IMP TRAIANI. Bust of Plotina, draped,
right; hair in queue. Rev: [CAES AVG GERMA DAC COS VI P P ARA
PVDIC]. Altar. Ref: RIC 733; Cohen 7; BMC 529. Fine.

10

440   Hadrian AD 117-138. AR, Denarius. 3.21 g. 18.58 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate,
right. Rev: COS III. Victory, naked to waist, standing facing, head
right, crowning herself and holding long palm. Ref: RIC 848;
Cohen 358; BMC 422. Very Fine.

10



441   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.23 g. 18.34 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of
Hadrian, slight drapery on far shoulder, right. Rev: P M TR P COS
III. Mars advancing right, holding spear and trophy. Ref: RIC 321;
Cohen 1073; BMC 112-114. Very Fine.

10

442   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.23 g. 18.69 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Laureate head of
Hadrian right, with slight drapery on his left shoulder. Rev:
FELICITATI, AVGVSTI. Galley sailing left, with steerman and five
rowers; at stern acrostolium, at prow, mast slanted forward and
sail. Ref: RIC 1076; Cohen -; BMC -. Very Fine.

10

443   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.24 g. 18.36 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, right. Rev:
COS III. Genius standing left, holding patera and cornucopia; to
left, altar. Ref: RIC 724; Cohen 335; BMC 396. Very Fine.

10

444   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.31 g. 19.15 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Bare head of Hadrian,
right. Rev: AEGYPTOS. Egypt reclining left, holding sistrum and
leaning on corn basket; to left, ibis. Ref: RIC 1482; Cohen 99; BMC
797. Very Fine.

10

445   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.31 g. 20.09 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate,
right. Rev: COS III. Hercules, naked, seated right on cuirass,
resting club on shields and distaff. Ref: RIC 731; Cohen 330; BMC
340. Very Fine.

10

446   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.33 g. 18.04 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, right.
Rev: VOTA PVBLICA. Hadrian standing left, holding patera over
altar to left. Ref: RIC 2326; Cohen 1481; BMC 777. Very Fine.

10



447   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.34 g. 19.41 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS P P. Head of Hadrian,
laureate, right. Rev: COS III FORT RED. Fortuna seated left,
holding rudder on globe and cornucopia. Ref: RIC 936; Cohen
724. Good Very Fine.

10

448   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.36 g. 18.92 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian, left.
Rev: AFRICA. Africa, wearing elephant scalp, reclining left, holding
scorpion and cornucopia, leaning on rocks with elbow; to left,
basket of corn or fruits. Ref: RIC 1497; Cohen 137; BMC 821. Very
Fine.

10

449   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.38 g. 17.59 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian,
laureate, right. Rev: NILVS. Nilus reclining right, holding reed and
cornucopia; in water below, crocodile and hippo. Ref: RIC 1543;
Cohen 991; BMC 862. Good Very Fine.

10

450   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.41 g. 18.48 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate,
right; with slight drapery on his left shoulder. Rev: COS III. Seven
stars within crescent. Ref: RIC 852; Cohen 466; BMC 463. Very
Fine.

10

451   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.48 g. 17.89 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Head of Hadrian,
laureate, right. Rev: ADVENTVS AVG. Roma standing right,
holding spear and clasping hands with Hadrian, standing left,
holding scroll. Ref: RIC 1983; Cohen 84; BMC 583. Very Fine.

10



452   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.63 g. 19.37 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Bust of
Hadrian, slight drapery on far shoulder, right. Rev: P M TR P COS
III. Mars advancing right, holding spear and trophy. Ref: RIC 321;
Cohen 1073; BMC 112-114. Very Fine.

10

453   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.78 g. 19.23 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Head of
Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P COS III, CONCORD.
Concordia seated left on throne, holding patera and resting on
figure of Spes; cornucopia under throne. Ref: RIC 204; Cohen 255;
BMC 261. Very Fine.

10

454   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.85 g. 19.18 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Laureate bust
of Hadrian, right, with slight drapery on his left shoulder. Rev: P M
TR P COS III. Aequitas-Moneta standing left, holding scales and
cornucopia. Ref: RIC 387; Cohen 1120; BMC 156. Very Fine.

10

455   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.71 g. 19.62 mm.
Rome. Obv: IMP CAES TRAIAN HADRIAN OPT AVG GER DAC. Bust
of Hadrian, laureate and cuirassed, right, wearing balteus. Rev:
PARTHIC DIVI TRAIAN AVG F P M TR P COS P P, CONCORD.
Concordia seated left on throne, holding patera and resting on
figure of Spes; cornucopia under throne. Ref: RIC 15; Cohen 250;
BMC 9. Very Fine/Good Very Fine.

10

456   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.88 g. 20.14 mm.
Rome. Obv. IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. Head of
Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P COS III, HILAR, P R.
Hilaritas, veiled, standing facing, adjusting veil with both hands.
Ref: RIC 303; Cohen 815; BMC 277. Good Very Fine.

10



457   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.13 g. 19.02 mm.
Rome. Travel Series. Obv: HADRIANVS AVG COS III P P. Bare head
of Hadrian, right. Rev: HISPANIA. Hispania reclining left on rocks,
holding branch; to left, rabbit. Ref: RIC 1535; Cohen 822; BMC
846. Very Fine.

10

458   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 2.95 g. 18.61 mm.
Rome. Obv: IMP CAESAR TRAIAN HAD[RIANVS AVG]. Head of
Hadrian, laureate, right. Rev: P M TR P COS III, LIB PVB. Libertas
seated left, holding branch and sceptre. Ref: RIC 363; Cohen 903;
BMC 282. Fine.

10

459   Hadrian, AD 117-138. AR, Denarius. 3.00 g. 18.47 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS P P. Head of Hadrian,
laureate, right. Rev: TRANQVILLITAS AVG, COS III. Tranquillitas
standing left, holding sceptre and resting arm on column. Ref: RIC
966; Cohen 1438; BMC 526. Very Fine.

10

460   Hadrian, AD 117-138. AE, Sestertius. 26.54 g. 32.82 mm.
Rome. Obv: HADRIANVS AVGVSTVS. Head of Hadrian, laureate,
right. Rev: COS III, EXPED AVG, S C. Hadrian, riding left, raising
hand. Ref: RIC 735; Cohen 590; BMC 1313. Good Very Fine.
Details in the fields of the coin were tooled with extreme care.

10

461   Sabina Augusta, 128-136/7 AD. AR, Denarius. 3.39 g. 19.06
mm. Rome. Obv: SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. Bust of
Sabina, draped, right. Rev: CONCORDIA AVG. Concordia seated
left on throne, holding patera and resting elbow upon statue of
Spes; cornucopia below. Ref: RIC 2501; Cohen 24; BMC 905. Good
Very Fine.

10



462   Sabina, AD 128-136/7. AR, Denarius. 3.59 g. 18.49 mm.
Rome. Obv: SABINA AVGVSTA. Diademed and draped bust of
Sabina, right. Rev: IVNONI REGINAE. Juno standing left, holding
patera and sceptre. Ref: RIC 2550; Cohen 43; BMC 940. Good
Very Fine.

10

463   Aelius as Caesar, AD 136-138. AR, Denarius. 3.22 g. 18.58
mm. Rome. Obv: L AELIVS CAESAR. Head of Lucius Aelius Caesar,
right. Rev: TR POT COS II, CONCORD. Concordia seated left,
holding patera and resting elbow on cornucopia. Ref: RIC 2625;
Cohen -; BMC-. Very Fine.

10

464   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.24 g. 18.64
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XXII. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: TEMPLVM DIV AVG REST COS
IIII. Octastyle temple, in which are seated statues of Divus
Augustus and Livia. Ref: RIC 290a; Cohen 804; BMC 940. Very
Fine.

10

465   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.16 g. 18.58
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Bust of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: IMP II. Caduceus between
two cornucopiae. Ref: RIC 107b. Good Very Fine.

10

466   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 3.26 g. 18.94
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XI. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Rev: COS IIII. Annona, draped,
standing left, holding two corn-ears in right hand over modius
with corn-ears, left; in left hand an anchor set on ground. Ref: RIC
162; Cohen 283; BMC 621. Good Very Fine.

10



467   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denrius. 2.68 g. 17.08
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P. Head of Antoninus
Pius, bare, right. Rev: TR POT COS III [I]TALIA. Italia, towered,
draped, seated left on globe, holding cornucopiae in right hand
and sceptre, nearly vertical, in left. Ref: RIC 85a; Cohen 890; BMC
246. Fine.

10

468   Antoninus Pius, AD 138-161. AR, Denarius. 2.78 g. 18.09
mm. Rome. Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P COS III. Laureate head
of Antoninus Pius, right. Rev: PAX AVG. Pax standing facing, head
left, with branch in right hand, cornucopia in left. Ref: RIC III 246
(var). Fine.

10

469   Divus Antoninus Pius, Died 161 AD. AR, Denar. 3.77 g.
18.71 mm. Rome. Obv: DIVVS ANTONINVS. Head of Antoninus
Pius, bare, right. Rev: CONSECRATIO. Eagle standing right, head
left, on altar decoraed with garlands. Ref: RIC 431; Cohen 155;
BMC 48. Good Very Fine.

10

470   Divus Antoninus Pius, AD 161 Died. AR, Denarius. 3.38 g.
18.64 mm. Rome. Obv: DIVVS ANTONINVS. Head of Antoninus
Pius, bare, drapery on left shoulder, right. Rev: CONSECRATIO.
Pyre of four tiers, decorated with hangings and garlands,
surmounted by quadriga. Ref: RIC 438; BMC 60; RSC 164a. Good
Very Fine.

10

471   Antoninus Pius with Marcus Aurelius as Caesar, 138-161
AD. AR, Denarius. 3.29 g. 18.29 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAES
AVG PII F COS: Bust of Marcus Aurelius, bare-headed, draped,
right. Rev: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS III. Head of
Antoninus Pius, laureate, right. Ref: RIC 417; Cohen 15; BMC 155.
Good Very Fine.

10



472   Antoninus Pius with Marcus Aurelius as Caesar, 138-161
AD. AR, Denarius. 2.91 g. 17.19 mm. Rome. Obv: ANTONINVS
AVG PIVS P P TR P COS III. Head of Antoninus Pius, laureate, right.
Rev: AVRELIVS CAES AVG PII F COS: Bust of Marcus Aurelius,
bare-headed, draped, right. Ref: RIC 417; Cohen 15; BMC 159.
Very Fine.

10

473   Diva Faustina, died AD 140/1. AR, Denarius. 4.02 g. 19.79
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, veiled,
draped, right with hair elaborately waved and coiled on top. Rev:
AETERNITAS. Fortuna, veiled, draped, standing left, holding globe
on extended right hand and vertical rudder, close to side, in left.
Ref: RIC 348b; Cohen 6; BMC 360. Good Very Fine.

10

474   Diva Faustina, died AD 140/1. AR, Denarius. 3.40 g. 19.24
mm. Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right,
hair elaborately waved in several loops round head and drawn up
and coiled on top. Rev: AVGVSTA. Throne, draped and
ornamented, on which is a wreath; against it, on left, rests
transverse sceptre pointing upwards, to right. Ref: RIC 377;
Cohen 131; BMC 454. Good Very Fine.

10

475   Diva Faustina I, died 140/1. AR, Denarius. 3.52 g. 18.86 g.
Rome. Obv: DIVA FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped, right, hair
elaborately waved in several loops round head and drawn up and
coiled on top. Rev: CONSECRATIO. Peacock, walking right, head
turned back left. Ref: RIC 384a; Cohen 175; BMC 473. Good Very
Fine.

10



476   Diva Faustina I, died AD 140/1. AR, Denarius 3.93 g. 18.26
mm. Rome. Obv: DIVA AVG FAVSTINA. Bust of Faustina I, draped,
right, hair elaborately waved in several loops round head and
drawn up and coiled on top. Rev: PIETAS AVG. Front view of
temple, showing six columns on a podium of three steps:
pediment and roof ornamented. Ref: RIC 396 (Antoninus Pius).
Good Very Fine.

10

477   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.36 g. 17.86 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II, wearing
circlet of pearls, hair waved and fastened in a bun on back of
head, draped, right. Rev: IVNONI REGINAE. Juno, veiled, draped,
standing left, holding patera in extended right hand and sceptre
in left hand; at left, peacock. Ref: RIC 696; BMC 118; RSC 139a.
Very Fine.

10

478   Faustina II, 147-175 AD. AR, Denarius. 3.42 g. 17.78 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II, diademed,
hair waved and fastened in a bun on back of head, draped, right.
Rev: SAECVLI FELICIT. Throne, draped, on which are infants
Commodus and Antoninus, as children. Ref: RIC 712; Cohen 191;
BMC 139. Good Very Fine.

10

479   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.29 g. 17.88 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVG PII AVG FIL. Bust of Faustina the
Younger, bare-headed, with hair waived and coiled on back of
head, draped, right. Rev: CONCORDIA. Concordia, draped, seated
left on low seat, holding flower in right hand and resting left
elbow on cornucopiae, set on globe, below seat. Ref: RIC 502a
(Pius); Cohen 53; BMC 1086. Fine.

10



480   Faustina II, AD 147-175. AR, Denarius. 3.48 g. 18.78 mm.
Rome. Obv: FAVSTINA AVGVSTA. Bust of Faustina II, bare-headed,
hair waved and fastened in a bun on back of head, draped, right.
Rev: FECVND AVGVSTAE. Fecunditas, draped, standing left
between two children reaching up and holding two infants in her
arms. Ref: RIC 676; Cohen 95; BMC 89. Very Fine.

10

481   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 3.46
g. 17.83 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F. Head of
Marcus Aurelius, bare, right. Rev: COS II. Honos, togate, standing
left, holding up branch in right hand and cornucopiae in left. Ref:
RIC 429a; Cohen 110; BMC 594. Very Fine.

10

482   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.46 g. 19.36
mm. Rome. Obv: M ANTONINVS AVG TR P XXVI. Head of Marcus
Aurelius, laureate, right. Rev: IMP VI COS III. Roma, helmeted,
draped, seated left on low seat, holding Victory on extended right
hand and vertical spear in left: behind, on right, round shield. Ref:
RIC 259; Cohen 280; BMC 557. Very Fine.

10

483   Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 3.16
g. 18.19 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F. Head of
Marcus Aurelius, bare, right. Rev: COS II. Honos, togate, standing
left, holding up branch in right hand and cornucopiae in left. Ref:
RIC 429a; Cohen 110; BMC 594. Very Fine.

10

484   Marcus Aurelius, as Caesar, AD 139-161. AR, Denarius. 3.16
g. 18.89 mm. Rome. Obv: AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS. Head
of Marcus Aurelius, bare, right. Rev: PIETAS AVG. Emblems of
priesthood: from left to right, knife, sprinkler, jug, lituus, and
simpulum. Ref: RIC 424a; Cohen 451; BMC 278. Very Fine.

10



485   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. 3.29 g. 19.09
mm. Rome. Obv: M ANTONINVS AVG ARM PARTH MAX. Head of
Marcus Aurelius, laureate, right. Rev: TR P XXI IMP IIII COS III.
Aequitas, draped, standing left, holding scales in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 171; Cohen 882; BMC 435. Very
Fine.

10

486   Marcus Aurelius AD 161-180. AR, Denarius. 3.39 g. 18.45
mm. Rome. Obv: M ANTONINVS AVG TR P XXV. Head of Marcus
Aurelius, laureate, right. Rev: COS III. Mars, helmeted, naked
except for cloak flying behind, advancing right, holding
transverse spear in right hand and trophy, over left shoulder, in
left hand. Ref: RIC 231; Cohen 126; BMC 535. Very Fine.

10

487   Marcus Aurelius, AD 161-180. AR, Denarius. Rome. Obv: M
ANTONINVS AVG. Head of Marcus Aurelius, bare, right. Rev: PROV
DEOR TR P XVI COS III. Providentia, draped, standing left, holding
globe on extended right hand and cornucopiae in left. Ref: RIC
48; Cohen 517. Very Fine.

10

488   Divus Marcus Aurelius, Died 180 AD. AR, Denarius. 3.95 g.
17.85 mm. Rome. Obv: DIVVS M ANTONINVS PIVS. Head of Divus
Marcus Aurelius, bare, right Rev: CONSECRATIO. Eagle, standing
left on bar, head right, holding wreath in beak. Ref: RIC 267
(Commodus). Very Fine.

10

489   Lucius Verus, AD 161-169. AR, Denarius. 2.78 g. 19.13 mm.
Rome. Obv: L VERVS AVG ARM PARTH MAX. Head of Lucius Verus,
laureate, right. Rev: TR P VIII IMP IIII COS III. Aequitas, draped,
standing front, head left, holding scales in extended right hand
and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 590; Cohen 316; BMC 478.
Very Fine.

10



490   Lucius Verus, AD 161-169. AR, Denarius. 2.88 g. 18.02 mm.
Rome. Obv: L VERVS AVG ARMENIACVS. Head of Lucius Verus,
bare, right. Rev: TR P V IMP II COS [II]. Mars, helmeted, in military
dress, standing right, holding inverted vertical spear in right hand
and resting left hand on round shield set on ground. Ref: RIC 528;
Cohen 262; BMC 376. Very Fine.

10

491   Lucius Verus, AD 161-169. AR, Denarius. 3.55 g. 18.68 mm.
Rome. Obv: L VERVS AVG ARM PARTH MAX. Head of Lucius Verus,
laureate, right. Rev: TR P V IMP III COS II. Parthian, seated right on
ground, hands bound behind back; at feet, quiver, bow and
shield. Ref: RIC 540 (Marcus Aurelius); Cohen 273; BMC 385. Near
Good Very Fine.

10

492   Divus Lucius Verus, died AD 169. AR, Denarius. 3.52 g.
18.84 mm. Rome. Obv: DIVVS VERVS. Head of Lucius Verus, bare,
right. Rev: CONSECRATIO. Funeral pyre in four tiers, adorned with
statues and garlands, quadriga on top. Ref: RIC 596b; Cohen 58;
BMC 505. Very Fine.

10

493   Lucilla, 164-182 AD. AR, Denarius. 3.33 g. 18.71 mm.
Rome. Obv: LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F. Bust of Lucilla, bare-
headed, hair waved and fastened in a bun on back of head,
draped, right. Rev: VOTA PVBLICA. Laurel-wreath with dot in the
middle. Ref: RIC 792. Good Very Fine.

10

494   Lucilla, AD 164-182. AR, Denarius. 3.51 g. 18.27 mm.
Rome. Obv: LVCILLAE AVG ANTONINI AVG F. Bust of Lucilla, bare-
headed, hair waved and fastened in a bun on back of head,
draped, right. Rev: DIANA LVCIFERA. Diana, draped, standing left,
holding long lighted torch in both hands across body. Ref: RIC
762; Cohen 14; BMC 310. Very Fine.

10



495   Commodus, AD 177-192. AR, Denarius. 2.98 g. 17.50 mm.
Rome. Obv: M COMM ANT P FEL AVG BRIT. Head of Commodus,
laureate, right. Rev: P M TR P X IMP VII COS V P P SAEC FEL.
Victory, winged, half-draped, standing right with foot set on
helmet, and fixing to palm-tree with left hand a shield inscribed
VO DE. Ref: RIC 113; Cohen 663. Very Fine.

10

496   Commodus, AD 177-192. AR, Denarius. 3.31 g. 18.54 mm.
Rome. Obv: L AVREL COMMODVS AVG. Bust of Commodus,
laureate, cuirassed, right. Rev: TR P V IMP III COS II P P. Fortuna,
draped, seated left on low seat, holding rudder set on ground in
right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 2; Cohen 779;
BMC 810. Very Fine.

10

497   Crispina, AD 178-182. AR, Denarius. 2.91 g. 18.40 mm.
Rome. Obv: CRISPINA AVGVSTA. Bust of Crispina, draped, hair in
round coil at back, right. Rev: VENVS. Venus, draped, standing
left, holding apple in right hand and drawing robe over her left
shoulder with left hand. Ref: RIC 286a; Cohen 35; BMC 44. Very
Fine.

10

498   Crispina, AD 178-182. AR, Denarius. 3.34 g. 18.99 mm.
Rome. Obv: CRISPINA AVG. Bust of Crispina, draped, hair in round
coil at back, right. Rev: DIS GENITALIBVS. Garlanded and lighted
rectangular altar. Ref: RIC 281a; Cohen 15; BMC 31. Good Very
Fine.

10

499   Crispina, AD 178-182. AR, Denarius. 3.24 g. 18.32 mm.
Rome. Obv: CRISPINA AVGVSTA. Bust of Crispina, draped, hair in
round coil at back, right. Rev: HILARITAS. Hilaritas, draped,
standing left, holding long palm, nearly vertical, in right hand and
cornucopiae in left hand. Ref: RIC 282 (Commodus); Cohen 18.
Good Very Fine.

10



500   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.99 g.
17.60 mm. Rome. Obv: L SEPT SEV PE[RT AVG IMP IIII]. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: APOLLINI AVGVSTO.
Apollo, laureate, wearing long robe to feet, standing left, holding
patera in right hand and lyre at side in left hand. Ref: RIC 40;
Cohen 42; BMC 78. Very Fine.

10

501   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.69 g.
17.77 mm. Rome. Obv: Head of Septimius Severus, laureate,
right. Rev: Septimius Severus, in military attire, on horse prancing
right, raising right hand. Ref: RIC 74. Fine.

10

502   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 3.01 g.
19.49 mm. Rome. Obv: SEVERVS PIVS AVG: Head of Septimius
Severus, laureate, right Rev: INDVLGENTIA AVGG IN CARTH. Dea
Caelestis, draped, riding right on lion, holding thunderbolt in right
hand and sceptre in left hand; below, water gushing from rock.
Ref: RIC 266; Cohen 222; BMC 335. Very Fine.

10

503   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.17 g.
18.32 mm. Rome. Obv: L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX. Head
of Septimius Severus, laureate, right. Rev: COS II P P. Victory,
winged, draped, advancing left, holding wreath in extended right
hand and palm sloped over left shoulder in left hand. Ref: RIC
503a; Cohen 96 var (obv. legend);BMC 655. Very Fine.

10

504   Septimius Severus, AD 193-211. AR, Denarius. 2.59 g.
19.66 mm. Rome. Obv: SEVERVS AVG PART MAX. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: P M TR P VIII COS II P P.
Victory, winged, draped, flying left, holding wreath in both hands
over shield set on low base. Ref: RIC 150; Cohen 150; BMC 175.
Good Very Fine.

10



505   Septimius Severus, AD 193-211. AE, Sestertius. 22.20 g.
29.16 mm. Rome. Obv: IMP CAES L SEPT SEV PERT AVG. Head of
Septimius Severus, laureate, right. Rev: VIRT AVG TR P COS, S C.
Virtus, helmeted, draped, standing left, holding Victory in
extended right hand and spear in left hand. Ref: RIC 657; Cohen
753. Fine.

10

506   Geta (?) as Caesar, AD 198-209. AR, Denarius. 2.61 g.
17.47 mm. Rome. Obv: Legend illegible. Bust of Geta, laureate,
draped, cuirassed, right. Rev: VICT AE[TERN]. Victory, winged,
draped, flying left, holding ribbon in both hands over shield on
low base. Ref: RIC 23 var. (Geta bare-headed). Fine. Very rare
with laureate.

10

507   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 3.21 g. 18.03 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Head of Caracalla, laureate,
bearded, right. Rev: PONTIF TR P XII COS III. Caracalla, in military
attire, on horse galloping right, holding raised spear in hand;
before, fallen foeman. Ref: RIC 113; Cohen 468; BMC 14. Very
Fine.

10

508   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 2.97 g. 17.03 mm.
Laodicea ad Mare. Obv: IMP CAE M AVR ANT AVG P TR P. Bust of
Caracalla, laureate, draped, right. Rev: MINER VICTRIX. Minerva,
helmeted, draped, standing left, holding Victory in extended right
hand and spear in left hand; at feet, shield; behind, trophy. Ref:
RIC 336a; Cohen 159. Fine.

10

509   Caracalla, AD 198-217. AR, Denarius. 1.87 g. 19.68 mm.
Rome. Obv: ANTONINVS PIVS AVG. Bust of Caracalla, laureate,
draped, right. Rev: VIRTVS AVGG. Virtus, helmeted, draped,
standing left, holding Victory in extended right hand and spear in
left hand. Ref: RIC 149a; Cohen 667; BMC 300. Fine.

10



510   Elagabalus, 218-222 AD. AR, Antoninianus. 5.62 g. 23.98
mm. Rome. Obv: IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG. Bust of
Elagabalus, radiate, draped, right Rev: MARS VICTOR. Mars,
helmeted, naked except for flowing cloak, advancing right,
holding transverse spear in right hand and trophy over left
shoulder in left hand. Ref: RIC 122; Cohen 113; BMC 17. Very
Fine.

10

511   Severus Alexander, AD 222-235. AR, Denarius. 3.02 g.
19.74 mm. Rome. Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG. Bust of
Severus Alexander, laureate, right. Rev: VICTORIA AVG. Victory,
draped, winged, running left, holding wreath in right hand and
palm in left hand. Ref: RIC 180; Cohen 564; BMC 271. Very Fine.

10

512   Severus Alexander, AD 222-235. AE, Sestertius. 20.55 g.
30.98 mm. Rome. Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG. Head of
Severus Alexander, laureate, right. Rev: SPES PVBLICA, S C. Spes,
draped, walking left, holding flower in right hand and raising skirt
with left hand. Ref: RIC 648a; Cohen 549; BMC 904. Very Fine.

10

513   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 2.08 g. 20.08 mm.
Rome. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: PROVIDENTIA AVG.
Providentia, draped, standing left, holding wand in right hand
over globe set on ground and cornucopiae in left hand. Ref: RIC
13; RSC 77a; BMC 86-8. Fine.

10

514   Maximinus I, AD 235-238. AR, Denarius. 3.43 g. 20.27 mm.
Rome. Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG. Bust of Maximinus I,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: PROVIDENTIA AVG.
Providentia, draped, standing left, holding wand in right hand
over globe set on ground and cornucopiae in left hand. Ref: RIC
13; RSC 77a; BMC 86-8. Very Fine.

10



515   Gordian III, as Caesar, AD 238. AR, Denarius. 3.27 g. 20.07
mm. Rome. Obv: M ANT GORDIANVS CAES. Bust of Gordian III,
bare-headed, draped, right. Rev: PIETAS AVGG. Jug between
lituus, knife and patera on left, simpulum and sprinkler on right.
Ref: RIC 1 var.; Cohen 182. Near Extremely Fine. Very Rare. On
the reverse side, it is extremely rare due to the presence of
patera among priesthood instruments.

10

516   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.52 g. 22.59
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: P M TR P IIII COS II P P.
Gordian III, in military attire, standing right, holding transverse
spear in right hand and globe in left hand. Ref: RIC 92; Cohen
253. Fine.

10

517   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.82 g. 22.59
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: LAETITIA AVG N.
Laetitia, draped, standing left, holding wreath in extended right
hand and anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 86. Fine.

10

518   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 3.85 g. 24.46
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: LAETITIA AVG N.
Laetitia, draped, standing left, holding wreath in extended right
hand and anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 86. Fine.

10

519   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.10 g. 22.52
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Radiate, draped
and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: PAX AVGVSTI. Pax,
draped, standing right, holding branch in extended right hand
and sceptre in left hand. Ref: RIC 214; Cohen 179. Very Fine.

10



520   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.13 g. 23.28
mm. Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG. Bust of Gordian
III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: VICTORIA AETERNA.
Victory, winged, draped, standing left, leaning on shield, and
holding palm in left hand; under shield, seated captive. Ref: RIC
156; Cohen 353. Fine/Very Fine.

10

521   Gordian III, AD 238-244. AR, Antoninianus. 4.28 g. 23.65
mm. Rome. Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG. Bust of
Gordian III, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: AEQVITAS AVG.
Aequitas, draped, standing front, head left, holding scales in
extended right hand and corncuopiae in left hand. Ref: RIC 34;
Cohen 17. Fine.

10

522   Gordian III, AD 238-244. AE, Sestertius. 19.08 g. 30.17 mm.
Rome. Obv: IMP GORDIANVS PIVS [FEL AVG]. Bust of Gordian III,
laureate, draped, cuirassed, right. Rev: LAETITIA AVG N, S C.
Laetitia, draped, standing left, holding wreath in extended right
hand and anchor set on ground in left hand. Ref: RIC 300; Cohen
122. Fine.

10

523   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.53 g. 23.50 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ANNONA AVGG. Annona,
draped, standing left, holding corn-ears in right hand over modius
and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 28. Very Fine.

10

524   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.22 g. 22.96 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, cuirassed, right. Rev: ADVENTVS AVGG. Philip
the Arab, on horse, pacing left, raising right hand and holding
spear in left hand. Ref: RIC 26; Cohen 3. Very Fine.

10



525   Philip I, AD 244 – 249. AE, As. 8.84 g. 23.82 mm. Rome.
Obv: Bust of Philip I, laureate, draped, cuirassed, right. Rev:
Victory, winged, draped, running right, holding wreath in right
hand and palm in left hand. Ref: RIC 191; Cohen 229. Very Fine.
As examples are very rare.

10

526   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 2.93 g. 21.78 mm.
Rome. Obv: IMP PHILIPPVS AVG. Bust of Philip I, radiate, draped,
cuirassed, right. Rev: SAECVLARES AVGG. Low column inscribed
COS III. Ref: RIC 24; Cohen 193. Very Fine.

10

527   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 3.85 g. 21.87 mm.
Rome. Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG. Bust of Philip the Arab,
radiate, draped, right. Rev: ROMAE AETERNAE. Roma, helmeted,
draped, seated left, holding Victory, winged, draped, in right hand
and sceptre in left hand; at side, shield. Ref: RIC 44; Cohen 169.
Very Fine.

10

528   Philip I, AD 244-249. AR, Antoninianus. 4.02 g. 24.12 mm.
Rome. Ludi Saeculares (Secular Games) issue, commemorating
the 1000th anniversary of Rome. Obv: IMP PHILIPPVS AVG. Bust of
Philip the Arab, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
AETERNITAS AVGG. Elephant, guided by driver with goad and
wand, walking left. Ref: RIC 58; Cohen 17. Near Very Fine.

10

529   Philip II as Caesar, AD 244-247. AE, Sestertius (?). 9.72 g.
28.50 mm. Rome. Obv: M IVL PHILIPPVS CAES. Bust of Philip II,
bare-headed, draped, right. Rev: PRINCIPI IVVENT S C. Philip II,
standing left, holding globe in right hand and vertical spear in left
hand. Ref: RIC 256; Cohen 50. Fine.

10



530   Otacilia Severa, 244-249 AD. AR, Antoninianus. 3.83 g.
24.42 mm. Rome. Obv: OTACIL SEVERA AVG. Bust of Otacilia
Severa, diademed, draped, on crescent, right. Rev: PIETAS
AVGVSTAE. Pietas, draped, standing left, raising right hand and
holding box of perfume in left hand. Ref: RIC 130; Cohen 43. Very
Fine.

10

531   Herennius Etruscus as Caesar, AD 249-251. AR,
Antoninianus. 3.36 g. 21.73 mm. Rome. Obv: Q HER ETR MES
DECIVS NOB C. Bust of Herennius Etruscus, radiate, draped, right.
Rev: CONCORDIA AVGG. Clasped hands. Ref: RIC 138; Cohen 4.
Fine.

10

532   Herennius Etruscus as Caesar, AD 249-251. AR,
Antoninianus. 5.00 g. 22.12 mm. Rome. Obv: Q HER ETR MES
DECIVS NOB C. Bust of Herennius Etruscus, radiate, draped, right.
Rev: PIETAS AVGVSTORVM. Sprinkler, simpulum, jug, and lituus.
Ref: RIC 143; Cohen 14. Fine.

10

533   Trajan Decius, AD 249-251. AR, Antoninianus. 3.69 g. 21.48
mm. Rome. Obv: IMP C M Q TRAIANVS DECIVS AVG. Bust of
Trajan Decius, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: DACIA.
Dacia, draped in long robe reaching feet, standing left, holding
vertical staff with head of ass in right hand. Ref: RIC 12; Cohen
16. Very Fine.

10

534   Trebonianus Gallus, AD 252-253. AR, Antoninianus. 3.28 g.
21.39 mm. Antioch. Obv: IMP C C VIB TREB GALLVS P F AVG. Bust
of Trebonianus Gallus, radiate, draped, cuirassed, right. Rev:
SAECVLLVM NOVVM. Hexastyle temple, with figure of (Roma ?) in
centre. Ref: RIC 91; Cohen 111e. Very Fine.

10



535   Salonina, AD 254-268. AR, Antoninianus. 3.43 g. 22.97 mm.
Rome. Obv: SALONINA AVG. Bust of Salonina, diademed, draped,
on crescent, right. Rev: IVNO VICTRIX. Juno, draped, standing left,
holding patera in right hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 31;
Cohen 68; MIR 231b. Very Fine.

10

536   Salonina, AD 254-268. AE, Antoninianus. 3.25 g. 20.41 mm.
Rome. Obv: SALONINA AVG. Bust of Salonina, diademed, draped,
on crescent, right. Rev: IVNO REGINA. Juno, draped, standing left,
holding patera in right hand and sceptre in left hand. Ref: RIC 29;
Cohen 60. Fine.

10

537   Vabalathus, 268-270 AD. AE, Antoninianus. 4.14 g. 20.64
mm. Antioch. Obv: IM C VHABALATHVS AVG. Bust of Vabalathus,
radiate, draped, right. Rev: VENVS AVG. Venus standing left,
holding helmet and transverse spear, leaning on shield behind
her; star to left. Ref: RIC 5; Cohen 5. Very Fine. Rare!

10

538   Probus, AD 276-282. AE, Antoninianus. 2.62 g. 24.45 mm.
Cyzicus. Obv: IMP C M AVR PROBVS P F AVG. Bust of Probus,
helmeted, radiate, cuirassed, left, holding spear in right hand and
shield in left hand. Rev: VIRTVS PROBI AVG. Probus, riding left,
raising right hand and holding sceptre in left hand; at his feet,
captive. Ref: RIC 913 var. Very Fine.

10

539   Carinus as Caesar, AD 282-283. AE, Antoninianus. 3.47 g.
21.37 mm. Siscia. Obv: M AVG CARINVS NOB CAES. Radiate,
cuirassed bust of Carinus, right. Rev: PRINCIPI IVVENT, XXIT.
Carinus left, wand, spear, standards, star. Ref: RIC 198. Fine/Very
Fine.

10



540   Diocletian, AD 284-305. AE, Antoninianus. 3.33 g. 20.76
mm. Antiochia. Obv: IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG. Bust of
Diocletian, radiate, draped, cuirassed, right. Rev: IOVI
CONSERVATORI AVG, Z, XXI. Diocletian, draped, cuirassed,
standing right, holding parazonium in right hand and receiving
Victory on globe from Jupiter; Jupiter, standing left, holding
sceptre; between crescent. Ref: RIC 323. Good Very Fine.

10

541   Diocletian, AD 284-305. AE, Follis. 3.53 g. 21.45 mm.
Kyzikos. Obv: IMP C C VAL DIOCLETIANVS AVG. Bust of Diocletian,
radiate, draped, right. Rev: CONCORDIA MILITVM Γ. Diocletian,
draped, cuirassed, standing right, holding sceptre in right hand
and receiving Victory from Jupiter; Jupiter, standing left, holding
sceptre. Ref: RIC 306; Cohen 33. Very Fine.

10

542   Constantius I as Caesar, AD 293-305. AE, Follis. 8.33 g.
25.42 mm. Aquileia. Obv: CONSTANTIVS NOB CAES. Head of
Constantius Chlorus, laureate, right. Rev: SACR MONET AVGG ET
CAESS NOSTER. Moneta, draped, standing left, holding scales in
right hand and cornucopiae in left hand. Ref: RIC 36a. Fine.

10

543   Constantine I, ‘The Great’, 307/10-337 AD. AE, Follis. 2.77
g. 20.41 mm. Constantinople. Obv: CONSTANTINVS MAX AVG.
Head of Constantine I, laureate, right. Rev: LIBERTAS PVBLICA, Є,
CONS. Victory, winged, draped, standing left on galley, holding a
wreath in both hands. Ref: RIC 25. Fine.

10

544   Constantine I ‘The Great’, AD 307-337. AE, Follis. 2.45 g.
17.88 mm. Kyzikos. Obv: VRBS ROMA. Bust of Roma, helmeted,
wearing imperial cloak, left. Rev: SMKA. She-wolf, standing left,
suckling twins; above, two stars. Ref: RIC 106. Very Fine.

10



545   Constantine I 'The Great', AD 307-337. AE, Follis. 2.70 g.
19.49 mm. Nicomedia. Obv: CONSTANTINVS AVG. Head of
Constantine I, laureate, right. Rev: PROVIDENTIAE AVGG, MNЄ.
Camp gate with two turrets, without doors, with varying number
of stone layers; star above. Ref: RIC 121. Very Fine.

10

546   Licinius I, 308-324 AD. AE, Follis. 3.03 g. 19.60 mm.
Nicomedia. Obv: IMP LICINIVS AVG. Bust of Licinius, laureate,
wearing imperial mantle and holding mappa, globe and sceptre.
Rev: IOVI CONSERVATORI AVG, Є, SMN. Jupiter standing left,
holding Victory on globe and sceptre; at feet to left, palm. Ref:
RIC 24. Very Fine.

10

547   Constantine II as Caesar, AD 316-337. AE, Follis. 2.50 g.
20.06 mm. Rome. Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C. Bust of
Constantine II, laureate, draped, cuirassed, left. Rev:
PROVIDENTIAE CAESS, SMNB. Camp gate with two turrets,
without doors, with varying number of stone layers; star above.
Ref: RIC 93. Very Fine.

10

548   Constantius II, AD 337-361. AE. 4.17 g. 20.82 mm.
Nicomedia. Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG. Bust of Constantius
II, pearl-diademed, draped, cuirassed, left, holding globe in right
hand. Rev: FEL TEMPREPARATIO, SMN∈. Constantius II, draped,
cuirassed, standing left, holding standard with Chi-Rho on banner
in right hand and resting left hand on shield; before him, two
captives standing. Ref: RIC 67. Fine.

10

549   Julian II Apostata, 361-363 AD. Double Maiorina, 7.21 g.
28.94 mm. Sirmium? Obv: D N FL CL IVLIANVS P F AVG. Bust of
Julian, pearl-diademed, draped, cuirassed, right. Rev: SECVRITAS
REI PVB, CONSPΔ. Bull, standing right, head front; above, two
stars. Ref: RIC 105. Very Fine.

10



550   Honorius, AD 393-423. Gold, Solidus. 4.48 g. 21.01 mm.
Constantinople. Obv: D N HONORIVS P F AVG. Bust of Honorius,
helmeted, pearl-diademed, cuirassed, facing front, holding spear
in right hand behind head and shield decorated with horseman on
left arm. Rev: CONCORDIA AVGGG. Constantinopolis, helmeted,
draped, enthroned, facing front, head right, holding sceptre in
right hand and Victory on globe in left hand, right foot on prow.
Ref: RIC 24; Depeyrot 55/2. Very Fine.

10

551   Zeno, Second reign, AD 476-491. Gold, Solidus. 4.44 g.
19.41. Constantinople. Obv: D N ZENO PERP AVG. Bust of Zeno,
helmeted, pearl-diademed without jewel, cuirassed, facing front,
holding spear in right hand behind head and shield decorated
with horseman on left arm. Rev: VICTORIA AVGGG, CONOB.
Victory, winged, draped, standing right, supporting long jeweled
cross; star in right field. Ref: RIC 911; Depeyrot 108/1. Very Fine.

10

552   Corinthia, Corinth. AE, As. 10.22 g. 22.49 mm. Q. Caecilius
Niger and C. Heius Pamphilius, duoviri. Obv: Head of Aphrodite,
right. Rev: Q CAECIL NIGR C HEIO PAM IIVIR. Pegasus flying, right.
Ref: RPC 1127; BMC 498-9; Amandry VIa-b, pp. 133–6. Fine.

10

553   Moesia Inferior, Nicopolis ad Istrum. Macrinus, AD 217-218.
AE. 10.20 g. 26.43 mm. Obv: AVT KM OΠEΛ CEV MAKPEINOC.
Laureate, draped and cuirassed bust of Macrinus, right. Rev: VΠ
CTA ΛONΓINOV NIKOPOΛITΩN ΠPOC I. Hermes standing left,
holding purse and caduceus. Ref: AMNG 1750. Fine.

10



554   Kings of Thrace. Rhoemetalkes I and Pythodoris, circa 11
BC-AD 12, with Augustus and Livia. AE. 11.72 g. 26.62 mm. Obv:
ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Jugate heads of Rhoemetalces,
diademed, and his queen Pythodoris, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ
ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Jugate heads of Augustus, laureate, and Livia draped,
right; in front, capricorn and globe. Ref: RPC 1708; Youroukova
182–4, 186, pl. XXIII. Very Fine.

10

555   Kings of Thrace, Rhoemetalkes I, circa 11 BC-AD 12. AE.
4.94 g. 19.39 mm. Obv: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΡΟΙΜΗΤΑΛΚΟΥ. Diademed
head of Rhoemetalces, right. Rev: ΚΑΙΣΑΡΟΣ ΣΕΒΑΣΤΟΥ. Bare
head of Augustus, right. Ref: Youroukova 194–200, pl. XXIV; RPC
1718. Very Fine.

10

556   Thrace, Bizya. Philip I, AD 244-249. AE. 11.80 g. 30.24 mm.
Obv: ΑΥΤ Κ Μ ΙΟΥΛ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ΑΥΓ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Philip I, right. Rev: ΒΙΖΥΗΝΩΝ. Hermes standing
left, holding purse and caduceus. Ref: RPC unassigned; ID 48644;
Jurukova, Bizye —; Tachev, Bizija 124. Fine. Very rare. Second
known example.

10

557   Thrace, Hadrianopolis. Marcus Aurelius as Caesar, AD 139-
161. AE. 3.18 g. 17.75 mm. Obv: ΟVΗΡΟϹ ΚΑΙϹΑΡ. Bare-headed
bust of Marcus Aurelius wearing cuirass and paludamentum,
right. Rev: ΑΔΡΙΑΝΟΠΟΛΕΙΤ. Nude Apollo advancing, right,
(drawing arrow from quiver at shoulder,) holding strung bow. Ref:
Jurukova 53–7; BMC 4; Varbanov II, 3180; RPC 3914. Very Fine.

10

558   Thrace, Perinthus. Trajan. AD 98-117. AE. 10.00 g. 24.55
mm. Obv: ΑΥ ΚΑΙ ΝΕ ΤΡΑΙΑΝΟΣ ΣΕΒΑ Γ Ε. Laureate head of
Trajan, right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ. Demeter veiled standing left,
holding two ears of corn in right hand, left resting on long
sceptre. Ref: Savaco Au 8th, Lot 651; RPC 689 var. (radiate).
Probably the second example of Trajan's laureate. Very Fine.

10



559   Thrace, Perinthus. Trajan, AD 98-117. AE. 4.64 g. 20.90
mm. Obv: AYTOKΡA TΡAIANOC CEBA ΓIΔ. Laureate head of Trajan,
right. Rev: ΠEΡINΘEΩN. Dionysos standing left, holding kantharos
and thyrsos, panther at foot left, star in left field. Ref: SNG Cop
736; RPC 703; Schönert 357. Very Fine.

10

560   Thrace, Perinthus. Julia Domna, AD 193-217. AE. 8.33 g.
25.60 mm. Obv: ΙΟVΛΙΑ ΑVΓΟVϹΤΑ. Draped bust of Julia Domna,
right. Rev: ΠΕΡΙΝΘΙΩΝ ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Homonoia standing facing,
head left, holding patera in outstretched right hand and
cornucopia in left arm. Ref: Corpus Nummorum 2877 (but without
altar); Schönert-Geiss 531; Varbanov 223. Very Fine. A very rare
variation!

10

561   Thrace, Perinthus. Caracalla AD 198-211. AE, Medallion.
35.50 g. 40.54 mm. Obv: AVT K M AYP CEOVEP ANTΩNINOC AVG.
Laureate and cuirassed bust of Caracalla, right. Rev: ΠERINΘIΩN,
ARTIAΠYTIA NEΩKOPΩN. Two neocorate temples in perspective
view. Ref: Cf. Schoenert 616, pl. 34-36. Fine.

10

562   Thrace, Perinthus. Gordian III, 238-244 AD. AE. 9.31 g.
26.50 mm. Obv: ΑΥΤ Κ Μ ANT ΓOPΔIANOC AVT. Laureate head of
Gordian III, right. Rev: ΠΕPINΘIΩN ΔIC NEΩKOP. Athlete advancing
left, head right, holding palm frond and wreath. Ref: Schönert,
Perinthos 834, 845; RPC 602. Very Fine.

10

563   Thrace, Philippopolis. Caracalla, AD 198-217. AE. 8.54 g.
25.44 mm. Obv: ΑVΤ Κ Μ ΑVΡ ϹΕV ΑΝΤΩΝΕΙΝΟϹ. Radiate bust of
Caracalla, right. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΑ ΕΝ ΦΙΛΙΠΠΟΠΟ//ΛΙ. Prize crown
with five apples. Ref: Varbanov, Greek Imperial Coins and their
Values III Band 3, Thrace (from Perinthus to Trajanopolis), 2007 p.
157, nr. 1390; Corpus Nummorum 8816. Good Very Fine.

10



564   Thrace, Sestus. Caracalla, AD 198-217. AE. 3.27 g. 18.24
mm. Obv: Μ ΑVΡ ΑΝΤΩΝΙΝΟϹ. Laureate bust of youthful
Caracalla, right, wearing paludamentum. Rev: ϹΗϹΤΙWΝ. Nude
Apollo standing facing, head left, holding a crow and a laurel-
branch. Ref: Corpus Nummorum, 40557; RPC 1137 (Elagabalus).
Fine. Very Rare.

10

565   Pontos, Neocaesarea. Gallienus, AD 253-268. AE. 12.79 g.
28.17 mm. Obv: AYT K ΠO ΛIK ΓAΛIHNOC. Laureate, draped,
cuirassed bust of Gallienus, right. Rev: MHT NЄOKAICAPIAC.
Agonistic wreath. Ref: RecGen 72. Fine.

10

566   Bithynia, Nicaea. Gallienus, AD 253-268. AE. 6.01 g. 22.03
mm. Obv: ΠOY ΛI [EΓ ΓAΛΛIHNO CEB]. Radiate, draped, and
cuirassed bust of Gallienus, right. Rev: [NIKAIEΩN]. Dionysos in
quadriga of elephants left, holding cantharus and thyrsus. Ref:
BMC 154; SNGvA 724. Fine.

10

567   Bithynia, Nicomedia. Valerian I, Gallienus and Valerian II,
AD 256-258. AE, 8.03 g. 25.56 mm. Obv: AVT OVAΛEPIANOC
ΓAΛΛHNOC OVAΛEPIANOC. Radiate, draped and cuirassed bust of
Valerian right, facing radiate, draped and cuirassed bust of
Gallienus left with bare-headed, draped bust of Valerian II right
between them. Rev: NIKOMHΔEΩN TPIC NEOKOPΩN. Three
temples with serpent by column between them, the uppermost
temple with Demeter standing left within. Ref: RecGen 408; SNG
Tuebingen 2147; SNG von Aulock 860; Weiser 9. Near Fine.

10

568   Troas, Alexandria. Pseudo-autonomous, c. AD 3rd century.
AE. 6.03 g. 20.09 mm. Obv: COL TROAD. Draped bust of Tyche,
right; behind her, vexillum. Rev: COL AV, TRO. Horse grazing,
right. Ref: RPC 531; Bellinger A487. Very Fine.

10



569   Mysia, Attaea. Trajan, AD 98-117. AE. 5.47 g. 18.85 mm.
Obv: [ΑΥΤ] ΝƐΡ ΚΑΙ ΤΡΑΙΑΝΟϹ. Laureate head of Trajan, right.
Rev: [ƐΠΙ ΑΝΘ ΚΟ]ΔΡΑΤ ΑΤΤΑƐΙΤΩ. Zeus standing facing, head
left, holding thunderbolt in right hand, resting on sceptre with his
left; in field right, eagle right, looking left. Ref: RPC 1754; von
Fritze 362–3, Stumpf 550–2. Near Good Very Fine.

10

570   Mysia, Kyzikos. Gordian III, AD 238-244. AE. 4.42 g. 20.36
mm. Obv: Α Κ Μ ΑΝ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed
bust of Gordian III, right. Rev: ΚΥΖΙΚΗΝΩΝ ΝƐΩ. Winged caduceus
placed on large base. Ref: RPC 27.2; SNG Verona 1430. Fine.

10

571   Mysia, Pergamum. Augustus, Gaius and Lucius Caesars, c.
AD 1 (?). AE. 4.68 g. 20.03 mm. Obv: ΠΕΡΓΑΜΗΝΩΝ ΚΑΙ
ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ. Demos of Pergamum crowning Demos of Sardis with
a wreath. Rev: ϹƐΒΑϹΤΟΝ, ΚΕΦΑΛΙΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΥΩΝ. Temple
with two columns enclosing statue of Augustus, resting on spear
with his right hand. Ref: RPC 2362; BMC 360, AMC 1222.
Fine/Very Fine.

10

572   Mysia, Pergamum. Caracalla, AD 198-217. AE, Medallion.
49.33 g. 44.87 mm. Julius Anthemus, magistrate. Obv: Laureate
and cuirassed bust of Caracalla, right, slight drapery. Rev:
Caracalla on horseback right, holding spear and being crowned
by Nike standing behind; to right, trophy, bound captive seated
left at base and Parthia standing right. Ref: SNG France 2252.
Very Fine. The cult of Asclepius made Pergamon one of the most
important health centers of the antique. The city also flourished
in Roman times. Caracalla visited the city specifically to seek
health. During this visit, he wanted to get rid of the nightmares
he constantly had, especially after killing his brother Geta. The
reverse of this coin depicts Caracalla's visit to the city.

10



573   Mysia, Pergamum. Pseudo-autonomous, Time of Claudius to
Nero (AD 41-68). AE. 4.14 g. 18.22 mm. Obv: ΘƐΟΝ ϹΥΝΚΛΗΤΟΝ.
Draped bust of Senate, from front, right. Rev: ΘƐΑΝ ΡΩΜΗΝ.
Turreted and draped bust of Roma, from side, right. Ref: RPC
2374; BMC 205; SNG BnF 1964-1967. Very Fine.

10

574   Mysia, Pergamon. Pseudo-autonomous, Time of Commodus.
AE. 1.26 g. 14.19 mm. Obv: Βust of Athena right, wearing helmet
and aegis. Rev: ΠƐΡΓΑΜΗΝΩΝ. Telesphorus standing, facing. Ref:
RPC 3296-7 var.; SNG BN 1950-2; SNG Copenhagen 452 var. Near
Very Fine.

10

575   Aeolis, Aegae. Claudius, AD 41-54. AE. 4.07 g. 19.26 mm.
Apollodotos, magistrate? Obv: ΤΙ ΚΛΑΥΔΙΟϹ ΚΑΙϹΑΡ ϹƐΒΑϹΤΟϹ.
Laureate head of Claudius, right. Rev: ΑΙΓΑƐΩΝ, […]. Apollo
standing, right, holding taenia and laurel branch. Ref: RPC 2429;
SNG Cop. 22. Fine.

10

576   Aeolis, Elaea. Pseudo-autonomous, c. AD 63–68. AE. 4.03 g.
17.38 mm. Reign of Nero. Magistrate, Epagathos. Obv: ΘΕΟΝ
[ΣΥΝΚΛΗΤΟΝ]. Draped bust of Senate, right. Rev: [ΕΠΙ] ΕΠΑ[… ]Τ
[ΕΛΑΙ]. Poppy between two ears of corn. Ref: RPC I 2409. Very
Rare. The third known specimen. Very Fine.

10

577   Aeolis, Myrina. Pseudo-autonomous, Time of the Antonines
(AD 138-192). AE. 1.69 g. 16.38 mm. Strategos, Polida. Obv: ƐΠΙ
ϹΤΡ ΠοΛΥΔΑ. Laureate-headed and draped bust of Apollo, right;
to right, laurel-branch. Rev: ΜΥΡΙ. Lyre; to right, palm-branch.
Ref: RPC 1807; SNG Cop. 231. Very Fine.

10



578   Aeolis, Temnus. Domitian, AD 81-96. AE. 14.64 g. 30.11
mm. Zoilos, strategos and son of the city. Obv: ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΑ
ΘƐΟΝ ΔΟΜΙΤΙΑΝΟΝ. Laureated head of Domitian, right. Rev: ƐΠΙ
ΖΩΙΛΟΥ ΥΙΟΥ ΠΟΛƐΩϹ ΤΗΜΝΙΤΩΝ, ϹΤΡΑΤΗΓΟΥ. Zeus standing
left, holding patera? in his extended right hand, left resting on
sceptre. Ref: RPC 982b. Very Fine. Very rare. There is only one
example in RPC.

10

579   Ionia, Ephesus. Marc Antony, Octavian and Lepidus, 43-33
BC. AE. 3.98 g. 18.17 mm. Glaucus and Onatas, magistrates. Obv:
Jugate bare heads of the Triumvirs, Antony, Octavian and
Lepidus, right. Rev: ΑΡΧΙΕΡΕΥΣ ΓΡΑΜ ΓΛΑΥΚΩΝ ΕΦΕ ΜΑ(Ζ)ΖΑΣ.
Facing cult statue of Artemis with supports. Ref: RPC 2572. Fine.

10

580   Ionia, Ephesus. Gallienus, AD 253-268. AE. 4.70 g. 20.98
mm. Obv: ΑΥΤ Κ ΠΟ ΛΙΚΙΝ ΓΑΛΛΙΗΝΟϹ. Laureate, draped and
cuirassed bust of Gallienıs, right. Rev: ΕΦECΙΩΝ. Tyche standing,
left, holding rudder and cornucopia. Ref: BMC 389; SNG
Copenhagen 528. Fine.

10

581   Ionia, Smyrna. Britannicus (?), AD 41-55. AE. 2.94 g. 15.96
mm. Philistos and Eikadios, magistrates. Obv: ΖΜΥ. Draped head
of Britannicus (?), right. Rev: ΕΠΙ ΦΙΛΙΣΤΟΥ ΕΙΚΑΔΙΟΣ. Nike, right,
with trophy over shoulder. Ref: RPC I 2476 (as Nero); SNG Cop.
1351. Fine.

10

582   Ionia, Smyrna. Pseudo-autonomous, c. AD 161-166. AE.
5.18 g. 18.46 mm. Reign of Marcus Aurelius. Obv: ΖΕVϹ ΑΚΡΑΙΟϹ.
Head of Zeus Akraios, right. Rev: ϹΜVΡΝΑΙΩΝ. Athena standing,
left, holding patera over lighted altar and spear. Ref: Klose VI,
Serie C, 27–8, BMC 153, Cop 1277–8. Very Fine.

10



583   Ionia, Smyrna. Pseudo-autonomous, AD 161-166. AE. 3.10 g
17.06 mm. Obv: ΖƐVϹ ΑΚΡΑΙΟϹ. Head of Zeus Akraios, right. Rev:
ϹΜVΡΝΑΙΩΝ. Griffin standing, right, placing left forepaw on wheel.
Ref: RPC 321; SNG Cop. 1283; Klose VI, Serie C, 60–3. Fine.

10

584   Lydia, Attalea. Elagabalus, AD 218-222. AE. 3.95 g. 20.32
mm. Obv: ΑΝΤΩΝƐΙΝΟϹ. Laureate, draped and cuirassed bust of
Elagabalus, right. Rev: ΑΤΤΑΛƐΑΤΩΝ. Horseman advancing, right,
wearing mantle and holding double axe. Ref: RPC 4295; GRPCL
68, Hochard 81. Fine.

10

585   Lydia, Bagis. Pseudo-autonomous. AE. 3.64 g. 14.65 mm.
Reign of Septimius Severus. Magistrate, Asklepiados, archon.
Obv: ΔΗΜΟϹ. head of the Demos (youthful), r. Rev: ΕΠΙ
ΑCΚ[ΛΗΠΙΑΔ]ΟΥ ΑΡΧ ΒΑΓΗΝΩΝ. River-god Hermos reclining, l.,
holding long reed and cornucopia, resting on water-urn. Ref:
Matern –; Martin, Demos –; J. Scholz, NZ 43 (1910), no. 128; RPC
IV.2 online, 17459 (Blaundus, magistrate A. Sel. [ ]anou ?); Saint
Paul Antiques 10, 117. Very Rare, the third known specimen. The
RPC gave the magistrate uncertain and the city as Blaundus. This
third specimen reveals that the coin was minted under the name
of magistrate archontes Asclepiades during the reign of Septimius
Severus. For the magistrate, see Münsterberg, Beamtennamen,
Bagis, ἐπὶ Ασκληπιάδου ἄρχοντος Rev. Suisse XIV 3 (Domna Br.
M. 36 f. mit ἀρχ αʹ βʹ). Good Very Fine. Described by Pactolus
Numismatic Academy (PNA).

10

586   Lydia, Bagis. Pseudo-autonomous, Time of Septimius
Severus, (AD 193-211). AE. 4.68 g. 20.15 mm. Gaios, archon.
Obv: ΔHMOC. Laureate bust of Demos, right. Rev: ЄΠI ΓAIOV APX
BAΓHNΩN, ЄPMOC. River god Hermos reclining left, holding reed
and resting elbow upon overturned urn from which liquid flows.
Ref: SNG Copenhagen 43; BMC 7; Weber 6785. Good Very Fine.

10



587   Lydia, Blaundos. Pseudo-autonomous. Time of Trebonianus
Gullus, c. AD 240-260. AE. 4.38 g. 23.91 mm. Obv: ΔΗΜΟϹ
ΒΛΑΥΝΔƐΩΝ. Laureate head of the Demos (youthful), right. Rev:
ΒΛΑΥΝΔƐΩΝ, ΙΠΠΟΥΡΙΟϹ. River god Hippourios reclining left,
holding reed and cornucopia, resting on water urn. Ref: RPC 734;
SNG Mu 54. Very Fine.

10

588   Lydia, Hermokapelia. Trajan, AD 98-117. AE. 4.09 g. 20.42
mm. Obv: ΤΡΑΙΑΝΟΝ ΚΑΙϹΑΡΑ ϹΕ. Laureate head of Trajan, right.
Rev: ΕΡΜΟΚΑΠΗΛΙΤΩΝ. Hermes naked standing left, holding
purse in right hand and caduceus in left. Ref: RPC 1870; SNG Cop.
168; SNG von Aulock 8226. Fine.

10

589   Lydia, Hierocaesarea. Pseudo-autonomous, Time of
Commodus (c. AD 179-180). AE. 10.94 g. 25.79 mm. Obv: ΘƐΑ
ΡΩΜΗ. Helmeted bust of Roma wearing cuirass and mantle, right;
to right, sword in sheath (?). Rev: ƐΠ ΑΡΤƐΜΙΔΩΡΟV ΑΡΧ
ΙƐΡοΚΑΙϹΑΡƐΩΝ. Artemis advancing, right, drawing arrow from
quiver at shoulder, holding bow; to right, dog jumping, right. Ref:
RPC 1274; Hochard 677, KM 173, no. 3, G.F. Hill, NC 1917, 21.
Fine.

10

590   Lydia, Hyrcanis. Commodus, c. AD 180-182. AE. 23.78 g.
37.57 mm. L. Vettios Antoneinos, strategos. Obv: ΑVΤο ΚΑΙ Μ
ΑVΡΗ ΚΟΜΟΔΟϹ. Laureate-headed bust of Commodus, wearing
cuirass and paludamentum, right. Rev: ϹΤΡΑ Λ ΟVƐΤ
ΑΝΤΩΝƐΙΝΟV VΡΚΑΝΩΝ ΜΑΚƐΔ(Ν(sic)). In centre, Hades standing
in galloping quadriga, right, struggling with Persephone; to right,
Athena standing, left, holding spear downwards; to right, Eros
flying, right, holding torch; below horses, serpent and overturned
flower-basket. Ref: RPC 1293; Hochard 999-1000; BMC 17-18.
Fine.

10



591   Lydia, Nacrasa. Domitian, AD 81-96. AE. 4.65 g. 20.13 mm.
Obv: ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ΚΑΙ ϹƐ ΓƐΡΜΑΝΙΚΟϹ. Laureate head of
Domitian, right. Rev: ΜΑ ΝΑΚΡΑϹƐΙΤΩΝ. Nike standing, left,
holding wreath and palm. Ref: RPC 932. Fine.

10

592   Lydia, Nysa. Caracalla, AD 211-217. AE. 2.63 g. 17.30 mm.
Obv: AVT K M AYΡ ANTΩNINOC. Bust of Caracalla right. Rev:
ΝΥϹΑΕΩΝ; Apollo standing facing nude, head left, holding laurel
branch over lyre at his feet; to right, tripod. Apparently not
published in standard references. Very Rare.

10

593   Lydia, Philadelphia. Vespasian, AD 69-79. AE. 8.01 g. 23.64
mm. Herodes; Polemaios, magistrate. Obv: ΟΥΕΣΠΑΣΙΑΝΟΣ
ΚΑΙΣΑΡ. Laureate head of Vespasian, right. Rev:
ΕΠΙΜΕΛΗΘ(ΕΝΤΩΝ) ΠΟΛΕΜΑΙΟΥ ΚΑΙ ΗΡΩΔΟΥ, ΦΛΑΒΙ(ΩΝ)
ΦΙΛΑΔΕ(ΛΦΕΩΝ). Zeus standing, left, holding eagle and sceptre;
in field, altar. Ref: RPC 1329; BMC 61. Fine.

10

594   Lydia, Philadelphia. Tiberius Gemellus(?) as Caesar, AD 35-
37. AE. 2.18 g. 15.27 mm. Obv: ΤΙΒΕΡΙΟΝ ϹƐΒΑϹΤΟΝ. Bare head
of Tiberius, right. Rev: ΝΕΟΚΕϹΑΡΕΙΣ. Winged thunderbolt. Ref:
RPC 3017; SNG Cop. 373; LS 120 no 24. Fine. Rare.

10

595   Lydia. AE. 2.18 g. 15.69 mm.
10



596   Lydia, Philadelphia. Pseudo-autonomous, Time of Septimius
Severus, AD 193-211. AE. 9.18 g. 26.42 mm. Obv: ΔΗΜΟϹ.
Diademed head of the Demos (youthful), right, with traces of
drapery on shoulder. Rev: ΦΛ ΦΙΛΑΔƐΛΦƐΩΝ ΝƐΩΚΟΡΩΝ. Athena
standing facing, head left, holding spear and shield in left and
Artemis Anaïtis in right. Ref: RPC 30461; Lindgren & Kovacs 777.
Fine.

10

597   Lydia, Sala. Hadrian, AD 117-138. AE. 7.82 g. 22.74 mm.
Gaius Valerius Andronikos, magistrate. Obv: ΑΥ ΚΑΙ ΑΔΡΙΑΝΟϹ.
Laureate and cuirassed bust of Hadrian, right, with
paludamentum. Rev: ΕΠΙ Γ ΟΥΑΛ ΑΝΔΡΟΝΕΙΚΟΥ ϹΑΛΗΝΩΝ. Zeus
Lydios standing left, holding eagle in right hand, left resting on
sceptre. Ref: RPC 2442; BMC 31-2. Fine.

10

598   Lydia, Sala. Pseudo-autonomous. Time of Hadrian, AD 117-
138. AE. 4.04 g. 18.77 mm. Obv: ϹΑΛΗΝΩΝ. Bust of Athena
wearing crested Corinthian helmet and aegis, right. Rev: ΕΠΙ Γ
ΟΥΑΛ ΑΝΔΡΟΝΕΙΚΟΥ. Cybele wearing kalathos seated left, holding
patera in her right hand, left arm resting on tympanum. Ref: RPC
2443; BMC 14; SNG Cop. 423; SNG von Aulock 8250. Very Fine.

10

599   Lydia, Sardis. Tiberius, AD 14-37. AE. 6.93 g. 20.59 mm.
Opinas and Akiamos, magistrates. Obv: ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΥ ΥΙΟΣ.
Bare head of Tiberius, right. Rev: ΣΑΡΔΙΑΝΩΝ ΟΠΙΝΑΣ ΑΚΙΑΜΟΣ.
Inscription in three lines in wreath. Ref: RPC 2989; BMC 202.
Fine/Very Fine.

10

600   Lydia, Sardis. Vespasian, AD 69-79. AE. 8.26 g. 26.95 mm.
Titus Flavius Eisigonos, strategos. Obv: [ΑΥΤΟΚ] ΚΑΙϹ
ΟΥƐϹΠΑϹΙΑΝΩ. Laureate head of Vespasian, right. Rev: ƐΠΙ [Τ ΦΛ
ƐΙϹΙΓΟΝΟΥ ϹΑΡΔΙΑΝΩΝ]. Pluto and Persephone in quadriga, right.
Ref: RPC 1311; SNG Cop. 525. Fine.

10



601   Lydia, Sardis. Pseudo-autonomous, AD 218-222. AE. 4.51 g.
21.00 mm. Obv: CAΡΔIC. Veiled and turreted bust of Tyche right.
Rev: CAΡΔIANΩN B NEΩKOΡΩN. Cult image of Kore facing, closely
draped, wearing kalathos, between a corn ear on the left and a
poppy on the right. Ref: BMC 90-91; GRPC Lydia 331; SNG Cop
513; Winterthur 3926. Very Fine.

10

602   Lydia, Thyateira. Elagabalus. AD 218-222. AE. 8.15 g. 26.36
mm. Obv: ANTΩNEINOC. Laureate, slightly draped and cuirassed
bust of Elagabalus, right. Rev: ΘYATEIΡHNΩN. Artemis standing
right, holding bow and reaching for an arrow from quiver at her
shoulder. Ref: RPC 4309; SNG von Aulock 3233; Paris 1527; BMC
99 corr. ("Caracalla"). Very Fine.

10

603   Lydia, Thyateira. Pseudo-autonomous, c. AD 184–192. AE.
1.75 g. 14.33 mm. Second half of reign of Commodus. Obv: Bust
of Heracles (head assimilated to portrait of bearded Commodus?)
wearing lion skin around neck, right. Rev: [Θ]VΑΤƐΙΡΗΝΩ[Ν]. Lion
advancing, right Ref: BMC 41; Hochard 2672; SNG München 578;
SNG Turkey İzmir, 667. Very Fine.

10

604   Lydia, Tralles. Pseudo-autonomous, c. AD 138-218. AE. 8.57
g. 24.28 mm. Obv: [ΙƐΡοϹ] ΔΗΜ[οϹ]. Laureate head of the Demos
right. Rev: [ΤΡ]ΑΛΛΙΑΝΩΝ. Tyche standing, left, wearing kalathos,
holding rudder and cornucopia. Ref: RPC 1631; Martin, Demos
127, no. 3; SNG Cop. 683. Very Fine. Rare. There are only two
examples in RPC.

10

605   Phrygia, Acmonea. Gaius, as Caesar, 1 BC-AD 4. AE. 3.14 g.
15.81 mm. Krates, son of Menokritos, magistrate. Obv: Bare head
of Gaius (?), right. Rev: ΚΡΑΤΗΣ ΑΚΜΟΝΕΩΝ. Artemis advancing
right, drowing arrow from quiver with her right, holding bow in his
left; stag to right. Ref: RPC 3168b; SNG Copenhagen -; SNG von
Aulock. Fine. Rare.

10



606   Phrygia, Acmoneia. Poppaea, Augusta, AD 62-65. AE. 3.03
g. 16.27 mm. Loukios Servenios Kapito, archon, with his wife
Ioulia Severa. Obv: ΠΟΠΠΑΙΑ ΣΕΒΑΣΤΗ. Draped bust of Poppaea,
right; on shoulder, lion; ears of corn in wreath. Rev: ΣΕΡΟΥΗΝΙΟΥ
ΚΑΠΙΤΩΝΟΣ ΚΑΙ ΙΟΥΛΙΑΣ ΣΕΟΥΗΡΑΣ ΑΚΜΟΝΕΩΝ, ΕΠΙ ΑΡΧ (in
field). Artemis, right drawing arrow and holding bow. Ref: RPC
3175; BMC 48. Very Fine.

10

607   Phrygia, Aezani. Pseudo-autonomous. Time of Claudius, AD
41-54. AE. 2.95 g. 16.37 mm. Menogenes, son of Nanna,
magistrate. Obv: ΑΙΖΑΝƐΙΤWΝ [ΜΗΝΟΓƐΝΟΥϹ]. Bust of Artemis,
right, with quiver. Rev: ΘƐΟϹ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ. Draped bust of
Senate, right. Ref: RPC 3097. Fine.

10

608   Phrygia, Amorium. Pseudo-autonomous. Uncertain reign.
AE. 2.40 g. 16.14 mm. Obv: Radiate-headed and draped bust of
Helios, right. Rev: ΑΜΟΡΙΑΝΩΝ. Clasped hands holding caduceus
and ears of wheat. Ref: Unpublished in the standard references.
Cf. for the obv., RPC IV.2, 11891 (temporary). Very Fine.

10

609   Phrygia, Amorium. Pseudo-autonomous, AD 193-211. AE.
7.08 g. 24.47 mm. Gaios, archon. Obv: ΘEA ΡΩMH. Helmeted bust
of Roma right. Rev: EΠI ΓAIOYA AMOΡIANΩN. Clasped hands. Ref:
SNG Fitz. 4922; Imhoof KM 24; SNG vA 3395; SNG Munich 83;
BMC 16. Good Very Fine.

10

610   Phrygia, Eumenea. Nero, AD 54-68. AE. 4.17 g. 19.26 mm.
Julius Kleon, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝ [ΣΕΒΑΣΤΟΣ]. Draped bust of
Nero, right. Rev: ΕΥΜΕΝΕΩΝ ΙΟΥΛΙΟΣ ΚΛΕΩΝ [ΑΡΧΙΕΡΕΥΣ ΑΣΙΑΣ].
Apollo standing, left, with raven and double axe. Ref: RPC 3149;
BMC 41; SNG Cop. 394. Fine.

10



611   Phrygia, Eumenea. Nero, AD 54-68. AE. 3.51 g. 19.47 mm.
Julius Kleon, magistrate. Obv: ΝΕΡΩΝ ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Draped bust of
Nero, right. Rev: ΕΥΜΕΝΕΩΝ [ΙΟΥΛΙΟΣ ΚΛΕΩΝ ΑΡΧΙΕΡΕΥΣ ΑΣΙΑΣ].
Apollo standing, left, with raven and double axe. Ref: RPC 3149;
BMC 41; SNG Cop. 394. Fine.

10

612   Phrygia, Grimenothyrae. Trajan, AD 98–117. AE. 4.93 g.
18.39 mm. Magistrate, Loukios Tullios Per. epim(eletes?). Obv:
ΕΠΙ Μ Λ ΤΥΛ. Head of Zeus with taenia, r.; [in front, small eagle r.,
looking l.]. Rev: ΓΡΙΜΕΝΟΘΥΡΕΩΝ. Athena standing r., resting on
spear with her r. hand, l. on shield set on ground. Ref: vA, Phryg.,
345–8, 377–85; RPC III, 2483. Good Very Fine.

10

613   Phrygia, Grimenothyrae. Pseudo-autonomous. Time of
Trajan, AD 98-117. AE. 3.50 g. 17.72 mm. Loukios Tullios Per-,
epimeletes. Obv: ΕΠΙΜ ΤΥΛΛΙ. Veiled head of Demeter, left; in
front, two ears of corn. Rev: ΓΡΙΜΕΝΟΘΥΡΕΩΝ. Cult statue of
Artemis Ephesia with supports. Ref: RPC 2487; SNG von Aulock
3603. Very Fine.

40

614   Phrygia, Hierapolis. Gaius Caesar, 20 BC-AD 4. AE. 3.47 g.
16.27 mm. Obv: ΓΑΙΟΣ. Bare head of Gaius Caesar, right. Rev:
ΙΕΡΑΠΟΛΕΙΤΩΝ ΠΑΠΙΑΣ. Filleted palm frond. Ref: RPC 2944. Fine.
Very Rare.

10

615   Phrygia, Hierapolis. Augustus and Fabius Maximus, 10/9 BC.
AE. 5.13 g. 19.79 mm. Charax; Zosimos, philopatris. Obv: ΦΑΒΙΟΣ
ΜΑΞΙΜΟΣ. Bare head of Fabius Maximus, right. Rev: ΖΩΣΙΜΟΣ
ΦΙΛΟΠΑΤΡΙΣ ΙΕΡΟΠΟΛΕΙΤΩΝ ΧΑΡΑΞ. Double axe with fillet. Ref:
BMC 93; RPC 2930; SNG Cop. 447. Fine.

10



616   Phrygia, Hierapolis. Claudius, AD 50/4. AE. 5.41 g. 18.56
mm. M. Suillios Antiochos, grammateus. Obv: ΚΛΑΥΔΙ[ΟΣ ΚΑΙΣ]ΑΡ.
Laureate head of Claudius, right. Rev: Μ ΣΥΙΛΛΙΟΣ ΑΝΤΙΟΧΟΣ ΓΡΑ
ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ. Apollo, standing right, playing lyre. Ref: RPC 2969;
SNG Cop 453; BMC 112. Fine/Very Fine.

10

617   Phrygia, Hierapolis. Claudius, AD 41-54. AE. 4.41 g. 18.51
mm. Uncertain magistrate. Obv: ΚΛΑΥ[ΔΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ]. Laureate
head of Claudius, right. Rev: […] ΓΡΑ ΙΕΡΑΠΟΛΙΤΩΝ. Apollo on
horseback, right, with double axe. Ref: RPC 2461 or RPC 2970.
Fine.

10

618   Phrygia, Laodicea ad Lycum. Tiberius, AD 14-37. AE. 4.69 g.
17.62 mm. Pythes II (in office for the second time), magistrate.
Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head of Tiberius, right. Rev: ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ
ΠΥΘΗΣ ΠΥΘΟΥ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟΝ. Zeus Laodiceus standing, left, with
eagle and staff; to left, two pilei with star. Ref: RPC 2908; BMC
140; SNG Cop. 551. Very Fine.

10

619   Phrygia, Laodicea ad Lycum. Nero as Caesar, AD 50-54. AE.
4.03 g. 17.80 mm. Obv: [ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ]. Draped bust of Nero,
right. Rev: ΠΟΛΕΜΩΝΟΣ ΥΙΟΥ ΖΗΝΩΝΟΣ ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ. Tripod with
serpent. Ref: RPC 2916; BMC 161; SNG Cop. 561. Fine.

10

620   Phrygia, Laodicea ad Lycum. Nero, AD 54-68. AE. 6.52 g.
21.16 mm. Obv: ΝΕΡΩΝ ΣΕΒΑΣΤΟΣ ΘΕΟΣ. Bare head of Nero,
right. Rev: ΙΟΥΛΙΟΣ ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΣ ΕΥΕΡΓΕΤΗΣ ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ. Zeus
Laodiceus standing, left, with eagle and staff. Ref: RPC 2923; BMC
168; SNG Cop. 567. Very Fine.

10



621   Phrygia, Sebaste. Pseudo-autonomous. Time of Nero, AD
54-68. AE. 4.18 g. 15.79 mm. Ioulios Dionysios, magistrate. Obv:
ΣΕΒΑΣΤΗΝΩΝ. Draped bust of Agrippina II, right. Rev: ΙΟΥΛΙΟΣ
ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ. Eagle on branch, right. Ref: RPC 3156; Weber 7175.
Fine/Near Very Fine.

10

622   Phrygia, Stectorium. Pseudo-autonomous. Time of Marcus
Aurelius and Lucius Verus (AD 161-169). AE. 5.40 g. 20.04 mm.
Fl. Likinnianos, magistrate. Obv: ϹΤƐΚΤΟΡΗΝΩΝ. Head of youthful
Heracles/Alexander wearing lion-scalp, right. Rev: ƐΠΙ ΦΛ
ΛΙΚΙΝΝΙΑΝΟΥ. Asklepius standing, facing, head, left, holding
serpent-staff. Ref: RPC 2168; BMC 3; SNG von Aulock 3957. Fine.

10

623   Phrygia, Tiberiopolis. Pseudo-autonomous. Time of Hadrian,
AD 117-138. AE. 5.45 g. 19.37 mm. Obv: ΙΕΡΑ ϹΥΝΚΛΗΤΟϹ.
Draped bust of Senate, right. Rev: ΕΠΙ ϹΩϹΘΕΝΟΥϹ [ΤΙΒΕΡΙΟΠ].
Cult statue of Artemis Ephesia with supports between two stags.
Ref: RPC 2520; Waddington 6576. Near Good Very Fine.

10

624   Caria, Antioch ad Maeandrum. Pseudo-autonomous, Time of
the Antonines (AD 138-192). AE. 2.43 g. 16.61 mm. Obv: Bust of
Athena wearing aegis, right. Rev: ΑΝΤΙΟΧƐΩΝ. Nude Hermes
standing, left, holding purse, caduceus and chlamys. Ref: RPC
9224; BMC 12; SNG Cop. 30. Fine.

10

625   Caria, Trapezopolis. Pseudo-autonomous, Time of Augustus.
AE. 1.81 g. 14.98 mm. Obv: ΑΝΔΡΟΝΙΚΟΣ ΓΟΡΓΙΠΠΟΥ. Bearded
head of Silenus (?), right; monogram ΤΡΑΠΕ. Rev: ΣΕΒΑΣΤΟΣ.
Capricorn, left, with cornucopia. Ref: RPC 2848; BMC 10. Fine.

10



626   Pisidia, Antioch. Elagabalus, AD 218-222. AE. 2.13 g. 16.99
mm. Obv: ANTONINVS PIVS FEL AVG. Laureate, draped and
cuirassed bust of Elagabalus, right. Rev: ANTIOCH COLONI. Eagle
facing, head left, spreading wings. Ref: RPC 6571; Krzyżanowska
V,6–7. Very Fine.

10

627   Pisidia, Antioch. Volusian, AD 251-253. AE. 6.64 g. 22.01
mm. Obv: IMP CAE RASLLOVNAHI AVC. Radiate, draped and
cuirassed bust of Volusian, right. Rev: ANTIOCHIO C / •S R. Aquila
between two signa. Ref: SNG BN 1295. Fine.

10

628   Pisidia, Sagalassus. Pseudo-autonomous, 2nd-3rd centuries.
AE. 2.37 g. 13.47 mm. Obv: Bare head of Hermes, right; to right,
caduceus Rev: ϹΑΓΑΛΑϹ. Lion jumping, left. Ref: RPC 8877;
Imhoof KM, p. 391, 2. Fine. Very rare. Third known example.

10

629   Cilicia, Augusta. Livia, AD 14-37. AE. 3.14 g. 16.35 mm.
Obv: Draped bust of Livia, right. Rev: ΑΥΓΟΥΣΤΑΝΩΝ. Capricorn
with globe, right; above, star. Ref: RPC 4007; BMC 1, SNG Cop.
69. Fine/Very Fine.

10

630   Cilicia, Diocaesarea. Caracalla, AD 198-218. AE. 19.46 g.
32.22 mm. Obv AYTOK KAIC M AYP ANT[ΩNEIN]OC CEB. Laureate,
draped and cuirassed bust of Caracalla, right. Rev. AΔP
ΔIOKAICAPEΩN. Athena driving galloping quadriga left, holding
thunderbolt in her right hand and shield decorated with aegis in
her left. Ref: SNG Levante 673; Staffieri 19. Fine.

10

631   Cilicia, Selinus-Traianopolis. Septimius Severus, AD 193-
211. AE. 17.11 g. 30.94 mm. Obv: Laureate, draped, and
cuirassed bust of Septimius Severus, right. Rev: Zeus seated left
on low basis, holding thunderbolt and scepter, within tetrastyle
temple. Ref: Levante, Selinus 45 = BMC 1 = Price & Trell 647.
Fine.

10



632   Syria, Antioch. Gordian III, AD 238-244. AR, Tetradrachm.
12.92 g. 27.78 mm. Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ ϹƐΒ.
Laureate and cuirassed bust of Gordian III, right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ƐΞ
ΥΠΑ ΤΟ Β. Eagle standing facing, head left, with wreath in beak;
tail to left; between eagle's legs, ram running left with head
turned back; crescent above ram's head Ref: Bland 1991b, 15;
Prieur 293; McAlee 875. Very Fine.

10

633   Asia Minor. AE. 1.98 g. 14.78 mm.
10

634   Anastasius I, AD 491-518. AE, Half Follis. 2.71 g. 22.36 mm.
Nicomedia. Rev: DNANASTA-SIVSPPAVC. Bust of Anastasius I
facing right with diadem, cuirass, and paludamentum. Obv: Large
K; cross between N-I to left. Ref: SB 38; DOC 31. Very Fine.

10

635   Justin I, AD 518-527. AE, Half Follis. 8.26 g. 27.75 mm.
Constantinople. Obv: DN IVSTI-NVS PP Pearl diademed, draped,
cuirassed bust right. Rev: Large K, long cross to left, star above
and below; officina letter B to right. Ref: SB 69. Fine.

10

636   Justin I, AD 518-527. AE, Half Follis. 7.40 g. 23.56 mm.
Constantinople. Obv: DN IVSTI-NVS PP Pearl diademed, draped,
cuirassed bust right. Rev: Large K, long cross to left, star above
and below; officina letter Γ to right. Ref: SB 69. Fine.

10

637   Justin I, AD 518-527. AE, Pentanummium. 2.53 g 14.26 mm.
Constantinople. Obv: DN IVSTINVS PP AV. Pearl diademed,
draped, cuirassed bust of Justin to right Rev: Large B left, large ☧
(chi-rho) and large Є right. Ref: SB 92; DOC 36. Very Fine.

10



638   Justin I, AD 518-527. AE, Decanummium. 3.86 g. 21.90 mm.
Constantinople. Obv: D N IVS[TI]NVS PP A. Bust of Justin I facing
right with diadem, cuirass, and paludamentum. Rev: Large I, star
to left, cross above, star to right; CON. Ref: SB 362 (Justin II). Very
Fine.

10

639   Justinian I, AD 527-565. AE, Decanummium. 4.75 g. 20.28
mm. Constantinople. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Pearl
diademed, draped, cuirassed bust right. Rev: Large I, B in
exergue, ANNO to left, cross above, regnal year to right; CON.
Ref: SB 168 (Var). Very Fine.

10

640   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 16.51 g. 34.31 mm.
Constantinople. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of
Justinian I wearing helmet with plume, diadem with trefoil
ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right hand,
shield with horseman device on left shoulder. Cross in right field.
Rev: Large M with cross above, B below, ANNO in left field and
XXII right field; CON. Ref: SB 163; DOC 37-61. Very Fine.

10

641   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 21.89 g. 41.26 mm.
Nicomedia. Obv: DNIVSTINI-ANVS PPAVC. Frontal bust of Justinian
I wearing helmet with plume, diadem with trefoil ornament in
front, and cuirass. Globus cruciger in right hand, shield with
horseman device on left shoulder. Cross in right field. Rev: Large
M with cross above, A below, ANNO in left field, and date right
field; NIKO. Ref: SB 201; DOC 137b. Very Fine.

10



642   Justinian I, AD 527-565. AE, Follis. 20.14 g. 36.38 mm.
Nicomedia. Obv: DNI[VST]INI-ANVS PPAV[C]. Frontal bust of
Justinian I wearing helmet with plume, diadem with trefoil
ornament in front, and cuirass. Globus cruciger in right hand,
shield with horseman device on left shoulder. Cross in right field.
Rev: Large M with cross above, B below, ANNO in left field, and
date in right field; NIKO. Ref: SB 201; DOC 137b. Very Fine.

10

643   Justinian I, AD 527-565. AE, Half Follis. 9.75 g. 27.53 mm.
Theoupolis (Antioch). Obv: DN IVSTINI[ANVS PP AVG]. Helmeted,
cuirassed bust facing, holding cross on globe and shield; cross in
right field. Rev: Large K, ANNO to left, cross above, regnal year to
right; O – Π below. Ref: SB 230; DOC 244. Very Fine.

10

644   Justin II, AD 565-578. AV, Solidus. 4.46 g. 21.54 mm.
Constantinople. Obv: DNI-VSTI-NVSPPAVI. Frontal bust of Justin II
with shield and cuirass and wearing helmet with plume, diadem,
and pendilia. Globe surmounted by Victory figure in right hand.
Rev: VICTORI-AAVCCCZ / CONOB. Constantinopolis seated looking
right with helmet, tunic, and mantle. Spear in right hand, globus
cruciger in left hand. Ref: SB 345; DOC 4e. Fine.

10

645   Heraclius, AD 610-641. AV, Tremissis. 1.28 g. 15.06 mm.
Constantinople. Obv: δN hЄRACLI-ЧS PP AV. Bust of Heraclius
facing right, beardless, wearing cuirass, paludamentum, and
diadem with cross in front. Rev: VICTORIAAVGЧS. Cross potent.
Ref: SB 786; DOC 53b. Very Fine.

10



646   Constans II and Constantine IV. AD 641-668. AV, Solidus.
4.36 g. 20.68 mm. Constantinople. Obv: [δ N CONSTATINЧS C
CONSTANTI..] Frontal bust of Constans II with long beard at left.
Frontal bust of Constantine IV, beardless at right. Each wears
chlamys and crown with cross on circlet. Cross between heads.
Rev: VICTORIA AVGЧ / CONOB. Cross potent on base and three
steps. Ref: SB 961; DOC 27b. Very Good.

10

647   Leo IV the Khazar, Constantine VI, 775-780 AD. AE, Follis.
5.31 g. 25.74 mm. Constantinople. Obv: Crowned busts facing of
Leo IV unbearded on left. Constantine bearded on right, each
wearing chlamys, cross between their heads. Rev: Crowned busts
of Leo III on left. Constantine V on right, both with short beard
and both wearing loros; cross between their heads, B to left, A to
right, all above a horizontal line; beneath them a large M, X to
left, N to right, A below. Ref: SB 1586; DOC 4. Very Fine.

10

648   Leo IV the Khazar, Constantine VI, 775-780 AD. AE, Half
Follis. 1.45 g. 17.32 mm. Constantinople. Obv: Crowned busts
facing of Leo IV unbearded on left. Constantine bearded on right,
each wearing chlamys, cross between their heads. Rev: Crowned
busts of Leo III on left. Constantine V on right, both with short
beard and both wearing loros; cross between their heads, B to
left, A to right, all above a horizontal line; beneath them a large
M, X to left, N to right, A below. Ref: SB 1586; DOC 4. Fine.

10

649   Michael II and Theophilus, AD 820-829. AE, Follis. 7.42 g.
31.58 mm. Constantinople. Obv: MIXAHL-SΘ-EOFILOS. Michael,
with crown and chlamys, short beard, on left and Theophilus, with
crown and loros, no beard, on right, busts facing, cross between
their heads. Rev: Large M, XXX to left, cross above, NNN to right,
Θ below. Ref: SB 1642; DOC 9-11. Very Fine.

10



650   Michael II and Theophilus, AD 820-829. AE, Follis. 8.23 g.
29.86 mm. Constantinople. Obv: [m]IXAHL-SΘ-EOFILOS. Michael,
with crown and chlamys, short beard, on left and Theophilus, with
crown and loros, no beard, on right, busts facing, cross between
their heads. Rev: Large M, XXX to left, cross above, NNN to right,
Θ below. Ref: SB 1642; DOC 9-11. Very Fine.

10

651   Theophilus, 829-842 AD. AR, Miliaresion. 2.90 g 27.35 mm.
Constantinople. Obv: IҺSЧSXPIS-TЧSҺICA. Cross potent on three
steps Rev: + ΘЄOFI – LOSδЧLOS - XRISTЧSPIS - TOSЄҺAVTO -
BASILЄЧRO- MAIOҺ. Legend in six lines, triple border. Ref: SB
1661; DOC 10. Very Good Fine.

10

652   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 7.42 g. 30.90 mm.
Constantinople. Obv: ✷ΘE-OFILbASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, wearing chlamys, holding
patriarchal cross and akakia. Rev: + ΘEO FILE AVϚ OVStE SV
nICAS in four lines. Large M with cross above, XXX in left field,
NNNI in right field, and Θ below. Ref: SB 1666. Very Fine.

10

653   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 9.09 g. 21.37 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE AVϚ
OVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very Fine.

10

654   Theophilus, AD 829-842. AE, Follis. 7.91 g 27.30 mm.
Constantinople. Obv: ΘEOFIL-bASIL. Crowned, three-quarter
length figure of Theophilus facing, pellets on crown, wearing
loros, holding labarum and cross on globe. Rev: + ΘEO FILE AVϚ
OVStE SV nICAS in four lines. Ref: SB 1667; DOC 15. Very Fine.

10



655   Michael III the Drunkard and Basil I, AD 842-867. AE, Follis.
7.98 g. 26.84 mm. Constantinopolis. Obv: ✠mIҺAЄL IMPЄRAT'.
Crowned, facing bust of Michael, wearing loros, holding
patriarchal cross on globe and akakia. Rev: ✠bASILIЧS RЄX✱.
Crowned, facing bust of Basil, wearing loros, holding patriarchal
cross on globe and akakia. Ref: SB 1693; DOC III 8. Very Fine,
nicely toned Rare.

10

656   Basil I the Macedonian, Constantine, AD 867-886. AV,
Solidus. 4.38 g 19.48 mm. Constantinople. Obv: +IhS XPS RЄX
RЄςNANTIЧM. Christ enthroned facing, nimbate, raising right
hand and holding book of gospels. Rev: bASILIOS ЄT
COҺSΤAhT'AЧςς b'. Crowned facing busts of Basil with short
beard and wearing loros on left and Constantine, no beard,
wearing chlamys on right, holding patriarchal cross between
them. Ref: SB 1704; DOC 2. Extremely Very Fine.

10

657   Basil I the Macedonian and Constantine VII, AD 867-886.
AE, Follis. 5.24 g. 30.39 mm. Constantinople. Obv: +bASILIO S
COҺSTAҺ bASILIS. Basil I on left and Constantine on right, both
crowned and wearing loros, seated facing on double throne,
holding labarum between them. Rev: + ЬASILIO’ / S
COҺSZAҺ/ZIҺOS ЄҺ ӨO / ЬASILЄIS R/OMAIOҺ in five lines Ref: SB
1710. Very Fine.

10

658   Basil I the Macedonian, Leo VI and Constantine VII, AD 867-
886. AE, Follis. 6.55 g. 26.39 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ
bASIL COҺST AЧGG. Basil I, crowned, with short beard, wearing
loros, holding akakia, half length figure facing in centre, Leo VI on
left and Constantine VII, on right, both crowned and wearing
chlamys. Rev: + bASIL COҺSTAҺ TSLЄOҺЄҺ ΘObASILS ROmЄON.
In five lines; star below. Ref: SB 1712; DOC 11. Very Fine.

10



659   Basil I the Macedonian and Constantine VII, AD 867-886.
AE, Follis. 7.60 g. 27.06 mm. Constantinople. Obv: +bASILIO S
COҺSTAҺ bASILIS. Basil I on left and Constantine on right, both
crowned and wearing loros, seated facing on double throne,
holding labarum between them. Rev: + ЬASILIO’ / S
COҺSZAҺ/ZIҺOS ЄҺ ӨO / ЬASILЄIS R/OMAIOҺ in five lines Ref: SB
1710. Very Fine.

10

660   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.67 g. 26.00 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Leo, crowned and
wearing loros, seated facing on lyre-backed throne, holding
labarum and akakia. Rev: +LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ.
Inscription of four lines. Ref: SB 1728; DOC 5. Very Fine.

10

661   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 5.71 g 26.60 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

662   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.38 g 26.28 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

663   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.55 g. 28.56 mm.
Constantinople. Obv: [+ LЄ]OҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10



664   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 7.61 g. 27.58 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Leo, crowned and
wearing loros, seated facing on lyre-backed throne, holding
labarum and akakia. Rev: +LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ.
Inscription of four lines. Ref: SB 1728; DOC 5. Very Fine.

10

665   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 6.51 g. 27.14 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

666   Leo VI the Wise, AD 886-912. AE, Follis. 7.26 g. 26.63 mm.
Constantinople. Obv: + LЄOҺЬAS-ILЄVSROM. Frontal bust of Leo
VI with short beard wearing chlamys and crown with cross.
Roundel with central pellet on right shoulder, akakia in left hand.
Rev: +LЄOҺ ЄҺΘEOЬA SILEVSR OMЄOҺ. Inscription of four lines.
Ref: SB 1729; DOC 8. Very Fine.

10

667   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 4.13
g 26.00 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo on
left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Fine.

10

668   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 5.70
g. 26.29 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Fine.

10



669   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 4.77
g. 25.33 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄO[Һ] S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Good Fine.

10

670   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 5.83
g. 25.81 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Fine.

10

671   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 7.64
g. 25.40 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Good Fine.

10

672   Leo VI the Wise and Alexander, AD 886-912. AE, Follis. 7.65
g. 27.56 mm. Constantinople. Obv: + LЄOҺ-SALЄΞAҺδROS. Leo
on left and Alexander on right, both crowned and wearing loros,
seated facing on double throne, holding labarum between them.
Rev: + LЄOҺ S ALЄΞΑҺ GROS bASIL ROmЄOҺ. Legend in four
lines. Ref: SB 1730; DOC 6. Very Good Fine.

10



673   Constantine VII Porphyrogentius and Zoe, AD 913-959. AE,
Follis. 4.35 g. 24.72 mm. Constantinople. Obv: [+ CO]ҺSTAҺT' CЄ
ZO[H Ь]. Crowned facing busts of Constantine, on left, wearing
loros, and Zoe, wearing chlamys, on right, holding patriarchal
cross between them. Rev: + COҺS / TAҺTIҺO' / CЄ ZOH Ь[A] /
SILIS R[O] / MEO[Һ] legend in five lines. Ref: SB 1758; DOC 22.
Very Fine.

10

674   Constantine VII Porphyrogentius and Zoe, AD 913-959. AE,
Follis. 6.37 g. 26.07 mm. Constantinople. Obv: + COҺSTAҺT' CЄ
ZOH Ь. Crowned facing busts of Constantine, on left, wearing
loros, and Zoe, wearing chlamys, on right, holding patriarchal
cross between them. Rev: + COҺS / TAҺTIҺO' / CЄ ZOH ЬA / SILIS
RO / MEOҺ legend in five lines. Ref: SB 1758; DOC 22. Very Fine.

10

675   Anonymous Follis, Class A2. Basil II and Constantine VIII, AD
976-1025. AE, Follis. 10.17 g 27.94 mm. Constantinopolis. Obv:
+ЄMMA- NOЧHΛ. Nimbate bust of Christ facing, wearing tunic and
pallium, raising his right hand in benediction and holding book of
Gospels in his left; in fields, IC-XC. Rev: +IҺSЧS XRISTЧS bASILЄЧ
bΑSILЄ in four lines, ornament below. Ref: SB 1813. Very Fine.

10

676   Romanus III Argyrus, AD 1028-1034. AV, Fourrée
Histamenon Nomisma. 2.81 g. 23.32 mm. Constantinople. Obv:
IhS XIS RЄX RЄSNANTIҺM. Christ enthroned facing, nimbus cross
behind head, holding book of gospels and raising right hand,
double border. Rev: ΘCЄ bOHΘ´ RωMANω. Emperor standing
facing, holding globus cruciger, being crowned by the Theotokos
standing at his right. Ref: SB 1819. Very Fine.

10



677   Constantine X Ducas, AD 1059-1067. AV, Tetarteron
Nomisma. 4.10 g 19.40 mm. Constantinople. Obv: MP-ΘV. Bust of
Virgin Mary facing, orans. Rev: KωN R[ΛCIΛ O ΔVK]. Crowned,
bearded, half-length bust of Constantine facing, wearing loros,
holding cross on globe and akakia. Ref: SB 1849. Very Fine.

10

678   Anonymous Follis, Class G. Romanus IV, AD 1068-1071. AE,
Follis. 10.08 g 28.13 mm. Constantinople. Obv: IC XC to left and
right of bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, scroll in
left, all within border of large dots. Rev: MP-ΘV to left and right of
Virgin Mary, nimbate, hands raised, all inside border of large dots.
Ref: SB 1867. Very Fine.

10

679   Anonymous Follis, Class G. Romanus IV, AD 1068-1071. AE,
Follis 5.63 g. 27.42 mm. Constantinople. Obv: IC XC to left and
right of bust of Christ, nimbate, facing, right hand raised, scroll in
left, all within border of large dots. Rev: MP-ΘV to left and right of
Virgin Mary, nimbate, hands raised, all inside border of large dots.
Ref: SB 1867. Very Fine.

10

680   Romanus IV Diogenes, AD 1068-1071. AE, Follis. 6.29 g.
24.30 mm. Constantinople. Obv: IC - XC / NI – KA to left and right
of bust of Christ facing, dotted cross behind head, holding book of
Gospels with both hands. Rev: C - R / P – Δ in the four angles of a
cross with globe and two dots at each extremity, X in the centre.
Ref: SB 1866. Very Fine.

10

681   Nicephorus III Botaniates, AD 1078-1081. AR, 2/3
Miliaresion. 0.73 g. 18.33 mm. Obv: MP-ΘV to left and right of
Virgin Mary, nimbate, hands raised. Rev: + ΝΙΚ[ΗΦΡΔΕC Τω
RΟΤ]ΑΝΙ[..] Nicephorus III Botaniates bearded, standing facing,
wearing crown and loros, holding labarum with X on shaft and
cross on globe. Ref: SB 1887; DOC 8. Fine. Unique.

10



682   Nicephorus Basilacius (?), usurper. 1078 AD. AE, Follis. 5.97
g. 26.29 mm. Obv: Bust of Christ facing, dotted cross behind
head, holding book of Gospels with both hands. Rev: Patriarchal
cross. Ref: SB 1890. Fine. Overstruck.

10

683   Anonymous Follis, Class I. Nicephorus III Botaniates, AD
1078-1081. AE, Follis. 4.08 g. 27.29 mm. Constantinople. Obv: IC
– [XC] to left and right of bust of Christ, nimbate, facing, right
hand raised, book of gospels in left. Rev: Latin cross with X at
centre, globe and two dots at the ends of each arm, crescent at
top left and right, floral ornaments at lower left and right. Ref: SB
1889. Very Fine.

10

684   Alexius I Comnenus, AD 1081-1118. AV, Hyperpyron. 4.45
g. 33.17 mm. Thessalonica. Obv: + KЄ RO-[HΘ]ЄI. Christ, bearded
and nimbate, wearing tunic and colobion, seated upon backless
throne. Gospels in right hand. Rev: AΛEΞIw ΔECΠOΤH /
TwKOMNHNw. Alexius I Comnenos standing, wearing divitision,
collar-piece, and paneled loros of simplified type. Scepter with
large labarum with cross inside as head. Ref: SB 1924. Extremely
Very Fine.

10

685   John II Comnenus, AD 1118-1143. AV, Hyperpyron. 4.36 g.
31.87 mm. Thessalonica. Obv: IC-XC to left and right of Christ
seated facing on backless throne, right hand raised and holding
book of gospels. Rev: +IW-ΔECΠOTH / ΘV [MP]. Facing half-length
figures of Virgin Mary, nimbate on right and John II holding
patriarchal cross between them. Manus dei above John's head.
Ref: SB 1947; BMC 15-16. Good Very Fine.

10



686   John II Comnenus, AD 1118-1143. AV, Hyperpyron. 4.40 g.
33.72 mm. Thessalonica. Obv: IC-XC to left and right of Christ
seated facing on backless throne, right hand raised and holding
book of gospels. Rev: +IW-ΔECΠOTH / ΘV [MP]. Facing half-length
figures of Virgin Mary, nimbate on right and John II holding
patriarchal cross between them. Manus dei above John's head.
Ref: SB 1947; BMC 15-16. Good Very Fine.

10

687   John II, AD 1118-1143. El, Aspron Trachy. 4.16 g. 32.54
mm. Constantinople. Obv: IC-XC to left and right of Christ seated
facing on backless throne, right hand raised. Rev: IW [ΔEC-ΠO-TH
Ο ΓΕ-WΡ]. John crowned and wearing divitision and chlamys, on
left and St. George, nimbate in military dress and holding sword,
on right, both standing facing, holding patriarchal cross on three
steps between them. Ref: SB 1942; DO 263. Very Fine. Broken.

10

688   John II Comnenus, AD 1118-1143. BI, Aspron Trachy. 3.34 g
27.84 mm. Thessalonica. Obv: MHP - ΘV. Virgin Mary nimbate,
seated facing. Holding before her the nimbate head of the infant
Christ. Rev: + Iω ΔΕCΠΟT Tω ΠOPΦ[VPOΓENHT]. John standing
facing, holding labarum and akakia. Ref: SB 1952; DOC 11. Very
fine.

10

689   John II Comnenus, AD 1118-1143. AE, Tetarteron. 2.08 g.
17.04 mm. Thessalonica. Obv: Iω ΔЄCΠT. Crowned bust of John
facing, wearing jewelled chlamys, holding labarum and cross on
globe. Rev: IC-XC, Christ nimbate, standing facing on footstool,
wearing pallium and colobium, holding book of gospels, both
hands at front. Ref: SB 1954. Very Fine.

10



690   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Tetarteron. 3.06 g.
18.24 mm. Constantinople. Obv: MP – ΘV. Virgin nimbate,
standing right, hands raised towards hand of manus dei at upper
right. Rev: MANVH[Λ]-ΔECΠOTHC.Manuel standing facing,
crowned, wearing divitision and loros and holding cross-tipped
sceptre and akakia. Ref: SB 1968. Very Fine.

10

691   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Trachy. 4.01 g.
29.75 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Christ, bearded and
nimbate, wearing tunic and kolobion, seated upon backless
throne. Gospels in right hand. Rev: MAN[UHΛ ΔΕCΠ] / [MHP – ΘV].
Manuel I standing facing on the left, wearing chlamys, holding
labarum and globus cruciger in his left, crowned by the Virgin
Mary, standing facing on the right Ref: SB 1966. Fine.

10

692   Manuel I Comnenus, AD 1143-1180. AE, Trachy. 5.06 g
29.79 mm. Constantinople. Obv: IC / XC. Christ, bearded and
nimbate, wearing tunic and kolobion, seated upon backless
throne. Gospels in right hand. Rev: MANUHΛ] [ΔΕCΠ] / [MHP –
ΘV]. Manuel I standing facing on the left, wearing chlamys,
holding labarum and globus cruciger in his left, crowned by the
Virgin Mary, standing facing on the right Ref: SB 1966. Fine.

10

693   Alexius III Angelus-Comnenus, AD 1195-1203. AE, Half
Tetarteron. 1.88 g 19.88 mm. Constantinople. Obv: MP-ΘV to left
and right of Virgin Mary, nimbate, half-length bust, body to right,
head facing, hands raised towards hand of God at upper right.
Rev: Alexius, crowned bust facing, wearing loros, holding labarum
and cross on globe. Ref: SB 2014; BMC 38. Very Rare. Fine.

10

694   Latin Rulers of Constantinople, 1204-1261 AD. AE, Trachy.
3.07 g. 30.77 mm. Constantinople. Obv: MP-ΘV, Virgin Mary
standing, both hands raised. Rev: Sts. Peter and Paul embracing
one another. Ref: SB 2040. Very Fine.

10



695   Latin Rulers of Constantinople, AD 1204-1261. AE, Trachy.
1.15 g. 18.53 mm. Constantinople. Obv: Facing bust of Christ,
holding Gospels and raising right hand. Rev: Bust of the emperor,
holding cross-tipped sceptre and akakia. Ref: SB 2047. Fine.

10

696   Latin Rulers of Constantinople, AD 1204-1261. Bl Trachy.
4.04 g. 26.83 mm. Constantinople. Obv: Facing bust of Christ,
holding Gospels and raising right hand. Rev: Archangel Michael
standing facing, holding cross on globe. Ref: SB 2036; DOC 16.
Fine.

10

697   John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254. AV, Hyperpyron.
4.43 g 27.41 mm. Magnesia. Obv: Christ, bearded and nimbate,
wearing tunic and kolobion, seated upon backless throne. Right
hand raised in benediction, Gospels in left hand. To left and right,
IC-XC. Rev: MP – ΘV. Full-length figure of John III Doukas Vatatzes
on left crowned by Virgin Mary nimbate on right. Emperor wears
stemma, divitision, collar-piece, and paneled loros of simplified
type. Labarum on long shaft in right hand, akakia in left hand.
Virgin wears tunic and maphorion. Ref: SB 2073. Very Fine.

10

698   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 2.05 g. 30.50 mm. Magnesia. Obv: IC - XC. Nimbate,
Christ facing. Rev: Emperor, wearing loros, standing on left, and
Virgin standing on right; star above, retrograde B below. Ref: Sear
-; Lianta 274. Extremely Very Fine. Rare.

10

699   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 1.42 g. 26.93 mm. Magnesia. Obv: IC - XC. Nimbate,
Christ facing. Rev: Emperor, wearing loros, standing on left, and
Virgin standing on right; star above, retrograde B below. Ref: Sear
-; Lianta 274. Very Fine. Rare.

10



700   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 1.46 g. 26.48 mm. Magnesia. Obv: IC - XC. Nimbate,
Christ facing. Rev: Emperor, wearing loros, standing on left, and
Virgin standing on right; star above, retrograde B below. Ref: Sear
-; Lianta 274. Fine. Rare.

10

701   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 2.12 g. 27.36 mm. Magnesia. Obv: IC - XC. Nimbate,
Christ facing. Rev: Emperor, wearing loros, standing on left, and
Virgin standing on right; star above, retrograde B below. Ref: Sear
-; Lianta 274. Very Fine. Rare.

10

702   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 2.14 g. 27.74 mm. Magnesia. Obv: IC - XC. Nimbate,
Christ facing. Rev: Emperor, wearing loros, standing on left, and
Virgin standing on right; star above, retrograde B below. Ref: Sear
-; Lianta 274. Very Fine. Rare.

10

703   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 1.80 g. 28.39 mm. Magnesia. Obv: IC - XC. Nimbate,
Christ facing. Rev: Emperor, wearing loros, standing on left, and
Virgin standing on right; star above, B below. Ref: Sear -; Lianta
274. Very Fine. Rare.

10

704   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 2.50 g. 29.30 mm. Magnesia. Obv: IC - XC. Nimbate,
Christ facing. Rev: Emperor, wearing loros, standing on left, and
Virgin standing on right; star above. Ref: Numismatik Naumann
Au 131, Lot 921; Lianta 273. Extremely Very Fine. Rare.

10



705   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 2.06 g. 26.74 mm. Magnesia. Obv: IC - XC. Nimbate,
Christ facing. Rev: Emperor, wearing loros, standing on left, and
Virgin standing on right; star above. Ref: Numismatik Naumann
Au 131, Lot 921; Lianta 273. Very Fine. Rare.

10

706   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 2.08 g. 28.78 mm. Magnesia. Obv: IC - XC. Nimbate,
Christ facing. Rev: Emperor, wearing loros, standing on left, and
Virgin standing on right; star above. Ref: Numismatik Naumann
Au 131, Lot 921; Lianta 273. Very Fine. Rare.

10

707   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 2.50 g. 30.06 mm. Magnesia. Obv: IC - XC. Nimbate,
Christ facing. Rev: Emperor, wearing loros, standing on left, and
Virgin standing on right; star above. Ref: Numismatik Naumann
Au 131, Lot 921; Lianta 273. Very Fine. Rare.

10

708   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Trachy. 2.83 g. 28.37 mm. Magnesia. Obv: IC - XC. Nimbate,
Christ facing. Rev: Emperor, wearing loros, standing on left, and
Virgin standing on right; star above. Ref: Numismatik Naumann
Au 131, Lot 921; Lianta 273. Very Fine. Rare.

10

709   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatazes (?), AD 1222-1254.
AE, Trachy. 2.97 g. 31.67 mm. Obv: [IC] X[C] / [EM]M[ANOV]H[A].
Facing bust of Christ Emmanuel. Rev: John standing facing on left,
St. Theodore standing facing on right, together holding
patriarchal cross between them, each also holding sheathed
sword with other hand. Ref: SB 2077 (var). Very Fine.

10



710   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Tetarteron. 2.54 g. 21.87 mm. Magnesia. Rev: Nimbate bust
of St. George facing, holding spear and shield.  monogram on
right. Resolution: ΓΕωP. Obv: IωΔECΠO-OΔYKAC. across and down
fields, Emperor standing facing, holding labarum and akakia. Ref:
SB 2116; DOC 58. Very Fine.

10

711   Empire of Nicaea. John III Ducas Vatatzes, AD 1222-1254.
AE, Tetarteron. 3.25 g. 18.28 mm. Magnesia. Rev: Nimbate bust
of St. George facing, holding spear and shield.  monogram on
right. Resolution: ΓΕωP. Obv: IωΔECΠO-OΔYKAC. across and down
fields, Emperor standing facing, holding labarum and akakia. Ref:
SB 2116; DOC 58. Very Fine.

10

712   Michael VIII Palaeologus, AD 1261-1282. AE, Trachy. 2.03 g.
25.97 mm. Thessalonica. Obv: Archangel Michael standing facing.
Rev: Michael on left and St. Demetrius on right, half length
figures, standing, holding cross in circle on staff between them.
Ref: SB 2297; DOC 147-50. Very Fine.

10

713   Andronicus II Palaeologus and Michael IX, AD 1282-1328.
AE, Assarion. 1.70 g. 20.61 mm. Constantinople. Obv:
[AVTOKPATOPEC RωMAIωN]. Andronikos II, with long beard,
standing on left, and Michael IX, with short beard, on right,
holding between them labarum on globe within base. Rev:
Palaeologan tetragrammatic cross. Palaeologan cross formed by
B's and retrograde B's. Ref: SB 2447; DOC 699. Very Fine.

10

714   Andronicus II Palaeologus and Michael IX. AD 1282-1328.
AE, Assarion. 1.83 g 22.81 mm. Constantinople. Obv: Andronicus
on left and Michael on right both three-quarter length figures
standing facing, holding labarum between them. Rev: ΛΓ ΠA in
two lines. Palaeologan monogram. Ref: SB 2452 var. Very Fine.

10



715   Byzantine, C. AD 13th. Bl, Tornese. 0.22 g 12.29 mm.
10

716   Andronicus III Palaeologus, AD 1328-1341. AR, Basilikon.
1.32 g 19.91 mm. Constantinople. Obv: Christ nimbate seated on
throne with back. IC XC in left and right fields; K right. Rev: St.
Demetrius on left and Andronicus on right standing facing. Ref:
SB 2472 var. Rare. Very Fine.

10

717   Andronicus III Palaeologus, AD 1328-1341. AE, Assarion.
2.56 g. 20.61 mm. Constantinople. Obv: PωMAION AVTOKPA.
Andronicus, standing, holding sceptre. Rev: Cross with v-shaped
leaves on ends. Ref: SB 2481; DOC 912. Very Fine.

10

718   Politikon Coinage (?), C. AD 14th. Bl, Tornese. 0.56 g 11.31
mm. Obv: IC – XC. Christ Pantokrator seated facing on throne.
Rev: +[…]TIKON. Cross pattée. Very Fine.

10

719   Hungary. Stephan I, AD 997-1038. AR, Denar. 0.66 g. 17.47
mm. Obv: +STEPHANVS REX. Isosceles cross in a pearlring,
wedges in between Rev: +REGIA CIVITVS. Isosceles cross in a
pearlring, wedges in between Ref: Huszar 1; Unger 1. Very Fine.

10

720   Hungary. Bela III, AD 1172-1196. 3.47 g 27.26 mm.
Rézpénz. Obv: The Virgin seated facing, holding scepter and Holy
Infant. Rev: Kings Béla and Stephan seated front on a throne,
between them elongated cross, further gothic-like crosses. Ref:
CAC 16.15; H 72; EH 114. Very Fine.

10



721   British. Henry III, AD 1216-1272. AR, Penny. 1.40 g. 18.50
mm. Obv: ҺЄNRICVS R ЄX. Legend around crowned facing bust,
holding sceptre. Rev: ILGER ON LVND. Legend around voided
cross, with four pellets in angles. Ref: North 976/4. Very Fine.

10

722   Republic of Venice. Ranieri Zeno, AD 1253-1268. AR,
Grosso. 2.10 g. 20.94 mm.. Obv: Facing figure of Nimbate Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Rev: S M
VЄNЄTI RA GЄNO DVX. St. Mark, on the right, standing facing,
holding book of Gospels in his left hand and presenting banner
inscribed DVX to the doge Reniero Zeno, on the left, standing
facing and holding the 'ducal promise' in his left hand. Ref:
Paolucci 1 Very Fine

10

723   Republic of Venice. Jacopo Contarini, AD 1275-1280. AR,
Grosso. 1.93 g. 20.59 mm. Obv: Facing figure of Nimbate Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Rev: IA 9
TARIN DVX S M VENETI. Doge (duke) stands facing receiving
banner from patron saint St. Mark. Ref: Biaggi 2783. Very Fine.

10

724   Republic of Venice. AR, Grosso. 1.32 g. 16.07 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, IC
XC field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Ref: Paol 2. Fine.

10

725   Republic of Venice. AR, Grosso. 2.05 g. 20.47 mm. Venice.
Obv: Facing figure of Nimbate Christ Pantocrator, enthroned, IC
XC field to the left and right. Rev: Doge (duke) stands facing
receiving banner from patron saint St. Mark. Ref: Paol 2. Fine.

10



726   Republic of Venice. Pietro Gradenigo, AD 1289-1311. AR,
Grosso. 1.86 g. 20.87 mm. Venice. Obv: PE GRADONICO / S M
VENETI. Doge (duke) stands facing receiving banner from patron
saint St. Mark. Rev: Facing figure of Nimbate Jesus Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Ref: Paol
2. Very Fine.

10

727   Republic of Venice. Pietro Gradenigo, AD 1289-1311. AR,
Grosso. 1.90 g. 20.87 mm. Venice. Obv: PE GRADONICO / S M
VENETI. Doge (duke) stands facing receiving banner from patron
saint St. Mark. Rev: Facing figure of Nimbate Jesus Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Ref: Paol
2. Very Fine.

10

728   Republic of Venice. Giovanni Soranzo, AD 1312-1328. AR,
Grosso. 2.15 g 20.83 mm. Obv: Facing figure of Nimbate Christ
Pantocrator, enthroned, IC XC field to the left and right. Rev: IO
SVPANTIO DVX S M VENETI. Doge (duke) stands facing receiving
banner from patron saint St. Mark. Ref: Paol 2. Very Fine.

10

729   Kingdom of Naples. Robert of Anjou, AD 1309-1343. AR,
Gigliato. 3.82 g 28.43 mm. Obv: ✠ ROBЄRT DЄI GRA IЄRL ЄT
SICIL RЄX. Robert seated with a lion to each side, and holding a
globus cruciger and sceptre. Rev: + COMЄS PVIҺCIЄ ЄT
FORCALQЄRII. Cross fleure, with a lis in each angle. Ref: Poey
d’Avant 3982. Very Fine.

10



730   The Beylik of Aydin. Umur Beg, AD 1334-1348. AR, Gigliato.
3.60 g. 27.72 mm. Theologos (Ephesus/Ayasluk). Imitating a
Neapolitan gigliato. Obv: NOnЄTΛ QuЄ FIT In ThЄOLOGOS. (Coin
which is made in Theologos). Western-style figure of ruler seated
on throne holding lis-tipped scepter in right hand and globus
cruciger in left hand. Cross on breast. Throne decorated with a
lion head on each side. Rev: DЄ NΛnDΛTO DnI ЄIUSDЄn LOCI. (By
order of the Lord of this place). Cross fleuree with lis in each
quarter. Ref: Schlumberger XVIII 15 ; Crusaders – ; CCS – ; Album
–. Extremely Rare. The Aydinid principality was founded by a
Germiyanid commander, Mubariz al-Din Ghazi Bey, in the area
around Tire, Ayasluk (Selcuk), and Birgi in 1308 C.E. The Aydinids
began expanding their borders at the expense of Byzantium and
took control of Izmir in 1328. They also captured territory and
islands along the Aegean coast The Aydinid realm fell under
Ottoman domination in 1390 but regained its independence in
1402. It was reoccupied by the Ottoman sultan Murad II at the
end of the reign of Junayd Bey (1405-1426).

10

731   Crusaders, Lordship of Chios. Genoese Colonies. AD 1347-
1385. AE, Ducat. 0.69 g 17.84 mm. Obv: Three-towered castle
facade; five rosettes around. Rev: Cross pattée; rosettes in
quarters; c/m: pellet-in-annulet with rays within larger annulet; all
within incuse. Ref: Sclumberger pl. XV, 22; Lunardi S15. Fine.
Rare.

10

732   Crusaders, Mytilene (Lordship). Francesco I Gattilusio, AD
1355-1384. Bl, Denaro. 0.40 g. 15.73 mm. Obv: Gattilusi coat of
arms. Rev: Palaeologan tetragrammatic cross. Palaeologan cross
formed by B's and retrograde B's. Ref: Metcalf 293. Very Fine.
Showing the Byzantine Emperor's tetragrammatic cross as a sign
of his vassal status.

10



733   France. Louis XIV the Sun King, AD 1643-1715. 1/12 Écu.
2.24 g. 21.12 mm. Obv: LVD XIIII D G FR ET NAV REX. Bust facing
right. Rev: SIT NOMEN DOMINI [.] BENEDICTVM 1661. Crowned
Orleans shield. Ref: KM 199. Very Fine.

10

734   Austria. Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-
1705. AR, 6 Kreuzer. 2.83 g. 26.62 mm. Obv: LEOPOLDVS D G R
(VI) I S A G H B R. Laureate, draped bust right. Rev: ARCHID AVS
D B STYRIÆ /IAN. Crowned coat-of-arms. Ref: KM 1288. Very Fine.

10

735   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 6 Kreuzer. 3.34 g.
28.11 mm. Obv: LEOPOLDVS D G (VI) R I S A G H B REX. Leopold I
facing right. Legend around "Leopoldus, Dei Gratia, Romanorum
Imperator Semper Augustus, Germaniae, Hungariae
Bohemiaeque rex". Leopold looking right, younger portrait, curly
wig with laurent; denomination (3) below in circle. Rev: S
IMMACVLATA V M MAT DEI PAT [..] 1684. Seated radiant Madonna
with child in a mandorla. Ref: KM 192. Very Fine.

10

736   Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-1705.
AR, 15 Kreuzer. 5.48 g 29.48 mm. Obv: LEOPOLDVS D G R (XV) I S
A G H B REX. Laureate, draped bust right. Rev: ARCHIDVX AVST
DVX BVR GET SIL 1664. Double eagle facing, with wings spread
and coat-of-arms on breast; crown above. Very Fine.

10

737   Holy Roman Empire. Habsburg. Leopold I, AD 1658-1705.
AR, 15 Kreuzer. 5.71 g 29.44 mm. Obv: LEOPOLDVS D G R I (XV) S
A G H B REX. Laureate, draped bust right. Rev: ARCHID AVS (CA)
DVX B CO TVR 1663. Double eagle facing, with wings spread and
coat-of-arms on breast; crown above. Ref: KM 1198. Very Fine.

10



738   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 15 Kreuzer. 6.50 g
31.23 mm. Obv: LEOPOLD D G R I (XV) S A G H B REX. Leopold I
facing right. Legend around "Leopoldus, Dei Gratia, Romanorum
Imperator Semper Augustus, Germaniae, Hungariae
Bohemiaeque rex". Leopold looking right, younger portrait, curly
wig with laurent; denomination (XV) below in circle. Rev:
PATRONA HVNGARIÆ / 1680. Seated radiant Madonna with child
in a mandorla. Lettering in pearlring, below small Hungarian
shield in the middle, castle on a shield next to it on the right,
crescent on a shield next to it to the left. Ref: KM 192. Very Fine.

10

739   Hungary. Leopold I, AD 1674-1696. AR, 15 Kreuzer. 6.22 g
30.45 mm. Obv: LEOPOLD D G R I (XV) S A G H B REX. Leopold I
facing right. Legend around "Leopoldus, Dei Gratia, Romanorum
Imperator Semper Augustus, Germaniae, Hungariae
Bohemiaeque rex". Leopold looking right, younger portrait, curly
wig with laurent; denomination (XV) below in circle. Rev:
PATRONA HVNGARIÆ / 1683. Seated radiant Madonna with child
in a mandorla. Lettering in pearlring, below small Hungarian
shield in the middle, castle on a shield next to it on the right,
crescent on a shield next to it to the left. Ref: KM 192. Very Fine.

10

740   Austria. Holy Roman Empire. Joseph II, AD 1765-1790. AR,
20 Kreuzer. 6.49 g 28.53 mm. Obv: IOSEPH II D G R I S A GE REX
A A LO & M H D. Translation: Josephus II Dei Gratia Romanorum
Imperator Semper Augustus Germaniae Rex Archidux Austriae
Lodomeriae & Magnus Hetruriae Dux (Joseph II, by the grace of
God Emperor of the Romans, Always August, King of Germany,
Archduke of Austria, Duke of Lodomeria & Great Duke of
Tuscany.) Laureate bust facing right within wreath, with lion head
on shoulder. Rev: VIRTUTE ET (20) EXEMPLO 1772. Crowned
double-headed imperial eagle with arms of Austria and Lorraine.
Value in a frame below, surrounded by laurel and palms.
Mintmaster's mark divided by the tail feathers. Ref: KM 2067.
Very Fine.

10



741   Austrian Empire. Franz Joseph I, AD 1848-1916. AV, Ducat.
3.50 g. 20.17 mm. Vienna. Obv: FRANC IOS I D G AVSTRIAE
IMPERATOR / A. Translation: Franz Joseph I, by the grace of God,
Austrian Emperor. Laureate portrait facing right, mint mark below
bust. Rev: HVNG BOH LOMB ET VEN GAL LOD ILL REX A A / 1859.
Translation: King of Lombardy and Venetia, Dalmatia, Galicia and
Lodomeria, Illyria, Archduke of Austria. Crowned double headed
imperial eagle with Habsburg Lorraine arms, Ref: KM 2263.
Extremely Very Fine.

10

742   Republic of Ragusa. AD 1683-1750. AR, Perpero. 5.62 g.
27.21 mm. Obv: PROT RAEIP RHAGVSINAE / S-B / 17-08. St. Blaze
divides date and S B. Lettering around. Translation: Protector of
Ragusan republic; PROT(ector) RAEIP(ublicae) RHAGVSINAE Rev:
SALVS TVTA. Christ within stars. Lettering around between two
little ornaments on both ends of the lettering. Translation: Safe
Saviour. Ref: KM 7. Very Fine. Rare.

10

743   Netherlands, Holland. Dutch Republic. AR, 1 Gulden. 10.43
g 31.36 mm. Obv: MO ARG ORD FÆD BELG HOLL. (Moneta
argentea ordinum faederatorum Belgii Hollandiae). Translation:
Silver coinage of the State of Holland of the United Provinces of
the Netherlands. Rev: Standing female figure leaning on boble on
column, holding spear with cap. Date in exergue. HANC TVEMVR
HAC NITIMVR. (On her we lean, her we protect). Ref: KM 73a. Very
Fine.

10



744   Russia. AV, Baptismal Medal. Pavl I Petrovich, AD 1796-
1801. 5.63 g. 32.79 mm. A superb example with a lovely toning!
“As soon as Jesus was baptized, he came out of the water. At that
moment the sky opened up. God looked down and saw his spirit
descending on him like a dove. A voice was heard from heaven:
This is my beloved son.” Baptismal scenes first appeared in the
catacombs of the 3rd century and are later frequently used in
Christian art. In early depictions, Jesus is depicted as a young
man and completely naked. In these depictions, his entire body is
underwater. Beginning in the 15th century, Jesus is depicted with
hands in prayer or folded on his chest. During the Renaissance,
the stage layout was changed. In this alteration, Jesus is only
ankle-deep in water and a robe is wrapped around his waist. In
the baptismal scenes, John the Baptist (left) stands on one side of
Jesus and angels (right) on the other, and these angels are
dressed in Jesus' clothing. There is no information about angels in
the Bible and it is believed that the angels depicted in the scene
are an interpretation of Western iconography. A white dove is
depicted among the clouds above Jesus' head. The white dove in
these scenes represents the Holy Spirit. (up on stage) Rev: In the
scenes of the birth of Jesus, Mary, the baby Jesus, Joseph and the
elements that make up the Holy Family are presented together.
Matching the Luke story, there are references to the scene in the
manger. Donkeys and oxen, which use their breath to warm the
manger, are generally preferred for this reference. In the
Apocryphal Gospel of Matthew, it is mentioned that the donkey
and the ox warmed the baby Jesus with their breath. In the center
of the scene are Mary, Joseph and the angel prostrating before
the baby Jesus lying on the barn. In this scene, the angel clasped
his hands on his chest in prayer. In the scene "Annunciation to
the Shepherds", which tells of the events after the birth of Jesus,
the shepherds who let their flock graze are brought the good
news of the birth of the Redeemer by the angel. These scenes are
often depicted in the background of the cribs. The Defeat of the
Shepherds scene is a continuation of the Gospel scene and is
depicted with shepherds holding sticks in their hands. The
astrologers commissioned by King Herod, following the star that
appeared to them to find and worship the place of the newborn
King of the Jews, came to the manger in Jerusalem where the holy
family of Jesus is located. Arrived at the manger, the star also
stopped. The Asterelogens then hand over the gifts they have
brought with them and prostrate themselves in front of the Infant
Jesus.

10



745   Russian Empire. Alexander II, AD 1855-1881. AR, 20
Kopeks. 3.94 g 22.04 mm. St.Petersburg. 1862. Obv: Double-
headed imperial eagle. Rev: 20 / КОПѢЕКЪ / 1862 / C.П.Б.
Denomination; date. Ref: Bitkin 175. Very Fine.

10

746   Romania. Carol I, AD 1886-1881. AE, 2 Bani. 1.81 g. 19.95
mm. Obv: CAROL I DOMNUL ROMANIEI /KULLRICH. Head of Carol I
facing left. Rev: ROMANIA / 18 80 / 2 BANI. Crowned arms with
supporters within the crowned mantle, dividing dates. Ref: KM 11.
Very Fine.

10

747   Sasanian Empire. AR. 4.14 g. 31.45 mm.
10

748   Islamic. Abbasid Caliphate. AD 750-1517. AR, Dirham. 2.86
g. 22.03 mm. Obv: Islamic legend in three lines, triple border.
Rev: Islamic legend in three lines, triple border. Ref: Album 219.2.
Very Fine.

10

749   Islamic, Abbasid Caliphate. C. AD 8th-9th. AR, Dirham. 2.49
g 26.58 mm. Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend
inscription. Very Fine.

10

750   Islamic, Abbasid Caliphate. C. AD 8th-9th. AR, Dirham. 2.56
g 24.48 mm. Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend
inscription. Very Fine.

10

751   Islamic, Abbasid Caliphate. C. AD 8th-9th. AR, Dirham. 2.70
g 26.26 mm. Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend
inscription. Very Fine.

10



752   Islamic, Abbasid Caliphate. C. AD 8th-9th. AR, Dirham. 2.73
g 26.29 mm. Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend
inscription. Very Fine.

10

753   Islamic, Abbasid Caliphate. C. AD 8th-9th. AR, Dirham. 2.87
g 23.02 mm. Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend
inscription. Very Fine.

10

754   Islamic, Abbasid Caliphate. C. AD 8th-9th. AR, Dirham. 2.78
g 26.37 mm. Obv: Arabic legend inscription. Rev: Arabic legend
inscription. Very Fine.

10

755   Islamic, Abbasid Caliphate. temp. Harun Al-Rashid (?), 786-
809 AD / 170-193 AH. AR, Dirham. 2.89 g 27.07 mm. Obv: Arabic
legend inscription. Rev: Arabic legend inscription. Very Fine.

10

756   Islamic. Seljuks. Rum. 'Izz al-Din Kay Ka'us I, AD 1211-1219
/ AH 608-616. AE, Fals. 5.62 g 28.83 mm. Obv: Arabic legend
inscription. Rev: Arabic legend inscription. Ref: Album 1209. Very
Fine. Lovely toned.

10

757   Islamic. Seljuks. Rum. 'Izz al-Din Kay Ka'us I, AD 1211-1219
/ AH 608-616. AE, Fals. 5.74 g 27.65 mm. Obv: Arabic legend
inscription. Rev: Arabic legend inscription. Very Fine. Lovely
toned.

10

758   Islamic. Beyliks. AD 11th–13th centuries. AR, 1.19 g. 19.78
mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10



759   Islamic. Ayyubids. al-Adil Abu Bakr II, AD 1238-1239 / AH
635-637. AR, 1/2 Dirham. 1.45 g. 16.36 mm. Obv: Islamic legend.
Rev: Islamic legend. Ref: Album 820. Very Fine.

10

760   Islamic. Seljuk. Kay Kawus II, Qilich Arslan IV & Kay Qubadh
II, AD 1249-1259 / AH 647-657. AR Dirham. 2.50 g. 21.89 mm.
Obv: Islamic legend. Names and titles in five lines. Rev: Islamic
legend. Kalima. Ref: Album 1227. Very Fine.

10

761   Islamic. Mongols. Ilkhanids. Arghun, AD 1284-1291 / AH
683-690. AR, Dirham. 2.50 g. 21.28 mm. Obv: Islamic legend.
Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

762   Islamic. Persia (Post-Mongol). Jalayirids. AD 14th-15th C.
AR. 5.04 g. 23.32 mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend.
Very Fine.

10

763   Islamic. Ilkhanids. Sati Beg, AD 1338-1339 / AH 739. AR,
Dirham. 1.63 g. 18.18 mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic
legend. Very Fine.

10

764   Islamic. Ilkhanids. Sati Beg, AD 1338-1339 / AH 739. AR,
Dirham. 1.74 g. 18.55 mm. Obv: Islamic legend. Rev: Islamic
legend. Very Fine.

10

765   Islamic coin. AR. 11.09 g. 22.17 mm.
10



766   Islamic. Ottoman Empire. Bayazid I. AD 1389-1402 / AH
791-804. AR, Akce or Akçe. 1.11 g. 12.96 mm. Obv: Beyazid bin
Murad. Rev: khallada mulkahu 792 Ref: Sultan type 7, 39–47;
Album 1291. Fine.

10

767   Islamic. Ottoman Empire. Bayezid II, AD 1481-1512 / AH
886-918. AR, Akçe. 0.72 g. 11.57 mm. Qustantiniya. Obv: Islamic
legend. Sultan Bayezid bin Mehmed han. Rev: Islamic legend.
Date and mint. Ref: Damali S. 325. Very Fine.

10

768   Islamic. Ottoman Empire. Bayezid II, AD 1481-1512 / AH
886-918. AR, Akçe. 0.74 g. 11.18 mm. Qustantiniya. Obv: Islamic
legend. Sultan Bayezid bin Mehmed han. Rev: Islamic legend.
Date and mint. Ref: Damali S. 325. Very Fine.

10

769   Islamic, Ilkhanids. Abu Said, AD 1316-1336 / AH 716-736.
AR, 2 Dirham. 3.52 g. 23.45 mm. Obv: Islamic legend. Rev:
Islamic legend. Very Fine.

10

770   Islamic. Ottoman Empire. Sulayman I Qanuni, AD 1520-
1566 / AH 926-974. AR, Akce (Akçe) 0.69 g. 11.63 mm. Kratova.
Obv: Islamic legend. Rev: Islamic legend. Very Fine.

10

771   Ottoman Empire. Selim II, AD 1566-1574/ AH 974-982. AV,
Sultani. 3.46 g 20.71 mm. Misr Obv: Arabic legend inscription.
Rev: Arabic legend inscription. Ref: Album 1324. Very Fine.

10



772   Islamic. Ottoman Empire. Abd Al-Hamid I, AD 1774-1789 /
AH 1187-1203. AR, Zolota (Zolta). 13.84 g. 35.74 mm.
Qustantiniya (Constantinople). Dated 1785 AD / 1187 AH. Obv: In
field al-sultan / Abd al-Hamid ibn khan / dama mulkuhu duriba fi /
Qustantiniya / 1187. Translation: The Sultan Abdulhamid son of
Ahmed khan, may his sovereignty endure, struck in
Constantinople, 1187. Rev: In field sultan al-barrayn / wa khaqan
al-bahrayn / al-sultan ibn [Regnal Year] / al-sultan. Translation:
Sultan of the Two Lands and Emperor of the Two Seas, the Sultan
son of the Sultan [Regnal Year]. Ref: OC 26-018-00. Very Fine.

10

773   PB Roman provincial lead seal (c. AD 3rd century). Obv:
Confronted busts of emperor, draped, r., and empress, diademed
and draped, l. (Gordian III and Tranquillina?). Rev: Confronted
busts. Weight: 6.70 g. Diameter: 17.70 mm.

10

774   PB Greco-Roman tessera. Ionia, Ephesus (AD 2nd–3rd
centuries) Hermes standing left, holding purse and caduceus. /
Blank. Cf. Gülbay-Kireç 15. Weight: 1.59 g. Diameter: 13.44 mm.

10

775   Description will be added. Weight: 3.83 g. Diameter: 14.89
mm.

10

776   PB Asia Minor. Roman provincial conical seal (3th-4th
century AD) Obv: A figure riding a horse between two standing
figures, to the left. Rev: Blank, domed. Weight: 4.18 g. Diameter:
18.04 mm.

10

777   PB Asia Minor. Roman provincial conical seal (3th-4th
century AD) Obv: Two animal figures standing facing each other.
Rev: Blank, domed. Weight: 5.60 g. Diameter: 16.27 mm.

10



778   Description will be added. Weight: 3.62 g. Diameter: 19.06
mm.

10

779   Description will be added. Weight: 7.57 g. Diameter: 20.93
mm.

10

780   Description will be added. Weight: 1.20 g. Diameter: 10.47
mm.

10

781   Description will be added. Weight: 1.25 g. Diameter: 13.30
mm.

10

782   Description will be added. Weight: 5.64 g. Diameter: 20.29
mm.

10

783   Description will be added. Weight: 1.95 g. Diameter: 15.68
mm.

10

784   Description will be added. Weight: 3.93 g. Diameter: 17.60
mm.

10



785   Description will be added. Weight: 4.74 g. Diameter: 13.60
mm.

10

786   Description will be added. Weight: 8.39 g. Diameter: 21.69
mm.

10

787   Description will be added. Weight: 2.23 g. Diameter: 15.39
mm.

10

788   Description will be added. Weight: 3.37 g. Diameter: 14.73
mm.

10

789   Description will be added. Weight: 7.07 g. Diameter: 18.39
mm.

10

790   PB Byzantine seal of John bishop (AD 11th century) Obv:
Bust of St. John. Inscription in two columns. Border of dots. Rev:
Inscription of four lines. Border of dots. Weight: 5.23 g. Diameter:
20.72 mm.

10



791   PB Byzantine seal of Niketas pragmateutes (merchant) (AD
9th-10th centuries) Obv: A patriarchal cross mounted on a base
of steps. Along the circumference, a circular inscription beginning
at seven o'clock: +Κ(ύρι)ε βοήθ(ει) τῷ σῷ [δούλ(ῳ)]. Rev:
Inscription of four lines beginning and ending with a cross: Νικήτᾳ
πραματευτῇ (sic). Border of dots. Translation: Lord, help your
servant Niketas, merchant. Parallel specimen, Schlumberger, SSig
566f. no. 1; PMBZ 25722. On tthe seals of Byzantine merchants,
see W. Seibt, "Some seals of Byzantine professional men,"
ΑΝΤΙΧΑΡΙΣΜΑΤΟΣ ΕΠΙΣΦΡΑΓΙΣΙΣ: A tribute to Prof. Ivan Jordanov
on his 70th anniversary," Shumen 2019, 435-38. Weight: 6.45 g.
Diameter: 19.26 mm.

10

792   PB Byzantine seal of Stephen spatharokandidatos (AD 11th
century) Obv: Bust of St. George holding a spear in his right hand,
a shield in his left. Sigla in two columns: ὁ ἅ(γιος) Γεόργ(ιος).
Border of dots. Rev: Inscription of five lines: +Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει)
τῷ σῷ δού(λῳ) Στεφάνῳ σπαθαρ(ο)κανδιδάτ(ῳ). Border of dots.
Translation: Lord help your servant Stephen, spatharokandidatos.
Weight: 7.22 g. Diameter: 20.30 mm.

10

793   PB Byzantine seal of N. Rhadenos (AD 11th century) Obv:
Bust of St Panteleimon offering a blessing with his right hand;
details indistinct. Inscription on either side: ὁ ἅ(γιος)
Παντελε(ήμων). Border of dots. Rev: Inscription of four lines.
Border of dots. Weight: 7.27 g. Diameter: 25.08 mm.

10

794   PB Byzantine seal (AD 11th century) Obv: Bust of St
Nicholas holding the book and offering a blessing. Inscription on
either side: ὁ ἅγιο(ς) [Νι]κ[όλα(ος)]. Border of dots. Rev:
Inscription of four lines. Border of dots. Weight: 9.02 g. Diameter:
22.54 mm.

10



795   PB Byzantine seal of Theodore Kamalos, patrikios, epi tou
koitonos (AD 11th century) Obv: Busts of Saints Peter (left) and
Paul (right). Inscription to the right of St Peter and on either side
of St Paul: Πέτρος / Παύλος. Border of dots. Rev: Inscription of six
lines beginning with a cross: Κ(ύρι)ε β(οή)θ(ει) Θεοδώρ(ῳ)
π(ατ)ρι(κίῳ) (καὶ) ἐπὶ τοῦ κοιτῶνος τῷ Καμαλῳ. A decoration
below. Border of dots. Translation: Lord, help Theodore Kamalos,
patrikios, epi tou koitonos. Parallel specimen, Doaks,
BZS.1958.106.4695. The only known parallel of this seal is less
preserved. And our specimen allows reading the family name of
the owner as Kamalos. Weight: 10.70 g. Diameter: 21.23 mm.

10

796   Description will be added. Weight: 3.30 g. Diameter: 13.80
mm.

10

797   Description will be added. Weight: 4.06 g. Diameter: 13.32
mm.

10

798   Description will be added. Weight: 6.31 g. Diameter: 19.43
mm.

10

799   Description will be added. Weight: 7.07 g. Diameter: 20.64
mm.

10

800   Description will be added. Weight: 16.95 g. Diameter: 24.20
mm.

10



801   Description will be added. Weight: 7.46 g. Diameter: 20.70
mm.

10

802   Description will be added. Weight: 9.54 g. Diameter: 25.22
mm.

10

803   Description will be added. Weight: 14.14 g. Diameter: 29.83
mm.

10

804   Description will be added. Weight: 17.70 g. Diameter: 30.34
mm.

10

805   PB Byzantine monogrammatic seal (AD 5th-6th centuries)
Obv: Block monogram. Rev: Blank Weight: 3.99 g. Diameter:
16.16 mm.

10

806   PB Byzantine seal of Sergios illoustrios (AD 6th–7th
centuries) Obv: Cruciform monogram: Σεργίου. Rev: Cruciform
monogram: ἰλλουστρίου. Translation: (Seal of) Sergios illoustrios.
Parallel specimen, Doaks BZS.1947.2.1763. Weight: 4.70 g.
Diameter: 18.30 mm.

10



807   PB Byzantine seal of Leon imperial notarios of the genikon
logothesion (AD 8th century) Obv: Cruciform invocative
monogram. Wreath border. Rev: Inscription of four lines: Λέον[τ]ι
β(ασιλικῷ) νο[ταρίῳ τ]οῦ γενι[κοῦ] λογο(θέτου). Wreath border.
Weight: 8.19 g. Diameter: 27.88 mm.

10

808   PB Byzantine seal of Theophanes, imperial chartoularios
and dioiketes (AD 8th-9th centuries) Obv: Cruciform invocative
monogram (type VIII), with a cross in each angle: Κύριε βοήθει.
Wreath border. Rev: Inscription of five lines beginning with a
cross: [Θεοφ]άνε[ι] β(ασιλικῷ) χα(ρτο)υλ(αρίῳ) (καὶ) διοικητῇ.
Wreath border. Translation: Lord, help Theophanes, imperial
chartoularios and dioiketes. Unpublished. Weight: 8.61 g.
Diameter: 21.56 mm.

10

809   PB Byzantine seal of Staurakios imperial spatharios (AD 9th
century) Obv: Cruciform invocative monogram of Θεοτόκε βοήθει
(type V). Inscription in each quarter: τῷ σῷ [δ]ούλῳ. Wreath
border. Rev: Inscription of four lines: Σταυρακίῳ β(ασιλικῷ)
σπαθ[α]ρίῳ. Wreath border. Translation: Mother of God, help your
servant Staurakios, imperial spatharios. Similar specimen, Doaks,
BZS.1951.31.5.1315. Weight: 9.01 g. Diameter: 27.82 mm.

10

810   PB Byzantine seal (AD 8th-9th centuries) Weight: 10.15 g.
Diameter: 20.51 mm.

10

811   AE Byzantine stamp seal (AD 8th-9th centuries) Weight:
10.20 g. Diameter: 14.35 mm.

10



812   PB Byzantine seal of Theophanes, imperial chartoularios
and dioiketes (AD 8th-9th centuries) Obv: Cruciform invocative
monogram (type VIII), with a cross in each angle: Κύριε βοήθει.
Wreath border. Rev: Inscription of five lines beginning with a
cross: Θεοφάνε[ι] β(ασιλικῷ) χα(ρτο)υλ(αρίῳ) (καὶ) διοικητῇ.
Wreath border. Translation: Lord, help Theophanes, imperial
chartoularios and dioiketes. Unpublished. Weight: 10.35 g.
Diameter: 22.76 mm.

10

813   PB Byzantine seal (AD 8th-9th centuries) Weight: 11.31 g.
Diameter: 23.06 mm.

10

814   PB Byzantine seal of Leo patrikios, imperial protospatharios
and genikos logothetes (AD 8th century) Obv: Cruciform
invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει; in the quarters:
[τ]ῷ σῷ [δού]λῳ. Rev: Inscription of four lines: Λέοντι
π[ατ]ρικ(ίῳ) β(ασιλικῷ) (πρωτο)σπ[αθαρί(ῳ)] γενικ(ὸ
λο)γο[θέτῃ]. Translation: Mother of God, help your servant Leo,
patrikios, imperial protospatharios and genikos logothetes.
Weight: 12.12 g. Diameter: 25.65 mm.

10

815   PB Byzantine seal of Theophanes kommerkiarios (AD 8th-
9th centuries) Obv: Cruciform invocative monogram (type V):
Θεοτόκε βοήθει; in the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath border.
Rev: Inscription of four lines beginning with a cross: Θεοφανω
κομερκηαριω. Wreath border. Translation: Mother of God, help
your servant Theophanes kommerkiarios. Parallel specimen,
Zacos and Veglery 2502. Weight: 12.49 g. Diameter: 25.27 mm.

10



816   PB Byzantine seal of Constantine dioiketes of Herakleia (AD
9th century) Obv: Cruciform invocative monogram (type V):
Θεοτόκε βοήθει; in the quarters: [τ]ῷ σῷ [δ]ούλῳ. Wreath
border. Rev: Inscription of four lines: Κων[στ]αντίνῳ διοικητῇ
[Ἡ]ρακλε[ίας]. Wreath border. Translation: Mother of God, help
your servant Theophanes kommerkiarios. Parallel specimen,
Likhachev, Molivdovuly LXVII 5 (M-6227). Weight: 13.70 g.
Diameter: 22.82 mm.

10

817   PB Byzantine seal of Constantine imperial protospatharios
and Domestic of the Schools (AD 9th century) Obv: Cruciform
invocative monogram (type V): Θεοτόκε βοήθει; in the quarters:
τῷ σῷ δού[λῳ]. Rev: Inscription of seven lines: Κωνσταντίνῳ
[β(ασιλικῷ)] (πρωτο)σπαθαρίῳ (καὶ) Δομε[σ]τίκῳ τῶν Σχω[λ]ῶν.
Translation: Mother of God, help your servant Constantine
imperial protospatharios and Domestic of the Schools. Weight:
15.60 g. Diameter: 27.40 mm.

10

818   PB Byzantine seal of Gregory hypatos and logothetes of the
praitorion (AD 8th century) Obv: Cruciform invocative monogram
(type V): Θεοτόκε βοήθει; in the quarters: τῷ σῷ δούλῳ. Wreath
border. Rev: Inscription of for lines beginning with a cross:
Γρηγορίῳ ὑπά[τῳ] (καὶ) λογ(οθέτῃ) τ[οῦ] πρετ(οριου). Wreath
border. Translation: Mother of God, help your servant Gregory
hypatos and logothetes of the praitorion. Unpublished. Weight:
15.76 g. Diameter: 28.82 mm.

10

819   Description will be added. Weight: 10.60 g. Diameter: 24.48
mm.

10

820   Description will be added. Weight: 11.84 g. Diameter: 22.04
mm.

10



821   Description will be added. Weight: 13.63 g. Diameter: 25.67
mm.

10

822   Description will be added. Weight: 14.72 g. Diameter: 27.29
mm.

10

823   PB Early Byzantine magical pendant. (c. AD 5th century).
Obv: Greek magical inscription of five lines. Rev: Blank Weight:
8.95 g. Diameter: 40.72 mm.

10

824   Byzantine pendant. Weight: 1.86 g. Diameter: 14.31 mm.
10

825   PB Early Byzantine magical pendant. Weight: 11.56 g.
Diameter: 19.95 mm.

10

826   AE Byzantine stamp seal (AD 6th–7th centuries) A bronze
pyramid-shaped stamp seal with suspension ring to the top;
engraved to the base, facing figure wearing the loros and
pendilia. The figure is depicted in ceremonial costume of the
Byzantine empire, worn only by the imperial family and a few of
the most senior officials. Remarkable iconography. Cf. Concordia
2, 1032. Weight: 3.92 g. Diameter: 23.00 mm.

10



827   AE Byzantine stamp seal (AD 7th–9th centuries) Byzantine
bronze stamp seal with waterfowl. Weight: 5.33 g. Diameter:
22.26 mm.

10

828   Stamp Seal. Weight: 2.57 g. Diameter: 16.86 mm.
10

829   Byzantine Stamp Seal. Weight: 14.55 g. Diameter: 28.43
mm.

10

830   Stamp Seal. Weight: 7.47 g. Diameter: 23.08 mm.
10

831   AE Unresearched Islamic bronze stamp. Weight: 6.54 g.
Diameter: 21.63 mm.

10

832   AE Early Byzantine bronze bread-stamp. Weight: 47.60 g.
Diameter: 44.98 mm.

10



833   AE Eastern Mediterranean/Aegean. Byzantine two-uncia
weight (AD 6th–7th, early 8th centuries). Discoid in form with
convex double-grooved profile; raised rims on the top and
bottom; centring points on the top and buttom; engraved on the
top with a double wreath composed by herring- bone and
scalloped pattern surrounded by dots enclosing a cross above the
denominational mark Γ Β. It is a two-uncia weight. Cf. CPAI 2, 255.
Weight: 51.23 g. Diameter: 34.53 mm.

10

834   Byzantine weight. Weight: 21.74 g. Diameter: 31.22 mm.
10

835   Byzantine weight. Weight: 28.97 g. Diameter: 31.91 mm.
10

836   Byzantine weight. Weight: 62 g. Diameter: 51.98 mm.
10

837   Weight. Weight: 63.02 g. Diameter: 34.76 mm.
10

838   AE Islamic. Ten-dirham weight (AD 10th–13th centuries)
The weight is flattened sphere doubly truncated in form; punched
on the top and bottom with a large and concave bird’s eye
pattern; on the main body of the weight are three rows of bird’s
eyes. Patinated. Cf. CPAI Turkey 1, 129–133. Weight: 29.26 g.
Diameter: 15.59 mm.

10



839   PB Venice. Theriac Capsule Seal (c. AD 17th century) Obv:
Radiant ostrich standing left; serpent in left field. Circular
inscription: THERIACA FINA AL STRUZZO DORO V. Rev: Blank. U.
Klein. "Von Paradies zu Paradies: Theriak und Theriak-Kapseln,"
SM 218 (June 2005), 38- 41. Weight: 9.52 g. Diameter: 24.78 mm.

10

840   Description will be added. Weight: 8.59 g. Diameter: 28.41
mm.

10

841   Description will be added. Weight: 10.13 g. Diameter: 27.07
mm.

10

842   Roman Gold Bracelet (AD 2nd-4rd centuries). Gold bracelet;
hollow; in penannular form; narrow below and broadens out at
both ends, which are decorated round the rim with a thick wire.
Cf. Jewellery / Catalogue of the Jewellery, Greek, Etruscan, and
Roman, in the Departments of Antiquities, British Museum, no.
2768. Weight: 19.31 g. Diameter: 82.32 mm.

10

843   Greek, Hellenistic Period gold crescent pendant (c. 4th-3rd
centuries BC). Gold pendant; crescent; surrounded by twisted and
plain wires; decorated with tendrils, leaves and two rosettes in
filigree; loop of gold ribbon for suspension, masked by a rosette
of eight petals. Weight: 6.38 g. Diameter: 35.66 mm.

10



844   Roman gold pendant in the form of crescent (c. AD 1st–2nd
centuries). Gold pendant in the form of a crescent. The obverse is
decorated with three gold globules, arranged symmetrically, one
in the centre and one on each side. A small loop of gold ribbon for
suspension is soldered to the crescent above. Cf.
Jewellery/Catalogue of the Jewellery, Greek, Etruscan, and
Roman, in the Departments of Antiquities, British Museum, no.
2911; Faraone 2018, The Transformation of Greek Amulets in
Roman Imperial Times, fig. 1.13; L. Ruseva-Slokoska, Roman
Jewellery (1991) p. 134, no. 84 (torque); Crescents as a
decoration of torques and necklaces were a characteristic
element during the Roman Period, an influence of Hellenistic
traditions. The magic properties of the crescent-shaped pendants
were resuscitated, as a manifestation of love magic. Weight: 1.33
g. Diameter: 19.93 mm.

10

845   A gold pendant in the form of Eros (c. 1st century BC) The
winged Eros figure strides forward, holding an obscure object
behind his head with both hands. Suspension loop to the back of
the head, possibly from an earring. Weight: 1.30 g. Diameter:
16.33 mm.

10

846   Roman gold pendant in the form of crescent (c. AD 1st–2nd
centuries). Gold pendant in the form of a crescent. A small loop of
gold ribbon for suspension is soldered to the crescent above.
Crescents as a decoration of torques and necklaces were a
characteristic element during the Roman Period, an influence of
Hellenistic traditions. The magic properties of the crescent-
shaped pendants were resuscitated, as a manifestation of love
magic. Weight: 4.36 g. Diameter: 36.40 mm.

10



847   Roman Necklace. Weight: 3.35 g. Diameter: 24.86 mm.
10

848   AE Necklace. Weight: 8.92 g. Diameter: 40.55 mm.
10

849   Silver necklace. Weight: 19.87 g. Diameter: 43.11 mm.
10

850   Greco-Roman intaglio gemstone with standing Victory (AD
2nd–3rd centuries) A carnelian intaglio with a draped Victory
writing on an oval shield held over a column. Weight: 0.65 g.
Diameter: 12.54 mm.

10



851   Greco-Roman amulet gem in a bronze ring (AD 2nd–3rd
centuries) A bronze ring with intaglio carnelian depicting the cult
image of Ephesian Artemis. Artemis of Ephesus standing to front,
wearing a long robe, with veil and modius on her head. Upper
arms beside the body, forearms stretched out and adorned with
bracelets (?). Each hand has three fingers and fillets hang from
both arms. Beside the head, on the right, a crescent, open to top;
on the left, a six-pointed star. Cf. The Campbell Bonner Magical
Gems Database, CBd-2638; Gem / Catalogue of Engraved Gems &
Cameos, Greek, Etruscan & Roman in the British Museum, 2568
(insect with two crosses either side). Weight: 1.40 g. Diameter:
19.76 mm.

10

852   Roman gold finger-ring with sard in bezel (AD 1st–2nd
centuries). Gold finger-ring, hoop elliptical, expanding at
shoulders. Oval bezel with sard intaglio depicting standing
goddess, r. Weight: 2.82 g. Diameter: 21.90 mm.

10

853   Hellenistic silver finger ring with garnet in bezel (c. 3rd
century BC). Convex garnet gem, set in a silver ring, engraved in
intaglio with the male head, turned to the left. Weight: 2.34 g.
Diameter: 18.05 mm.

10

854   Roman gold finger-ring with sard in bezel (AD 4th–5th
centuries). Gold finger-ring, hoop elliptical, expanding at
shoulders. Round bezel with sard depicting standing head, r.
Weight: 3.43 g. Diameter: 17.04 mm.

10

855   Greek Silver Ring (5th-4th BC centuries). Weight: 1.93 g.
Diameter: 19.80 mm.

10



856   Hellenistic bronze finger-ring (3rd–2nd centuries BC).
Bronze finger-ring; pointed oval bezel with engraved design:
galloping stag to left. Weight: 2.22 g. Diameter: 17.09 mm.

10

857   Greco-Roman gem in a golden ring (AD 2nd–3rd centuries)
A golden ring with red carnelian depicting figure of bearded
Asclepius, standing facing on a groundline, his head turned to the
right, holding his snake-entwined scepter in his left hand. This
gem related to the protection of good health and the power of
medicine. Weight: 1.83 g. Diameter: 13.73 mm.

10

858   Greco-Roman bronze finger-ring (AD 2nd–3rd centuries)
Bronze finger-ring; oval bezel within which is separately inserted
a bronze-gilt plate; engraved design: Hygieia standing, r., feeding
serpent from patera; to r., Asclepius standing, facing, head, l.,
holding serpent-staff; between, Telesphorus standing, facing.
Weight: 3.48 g. Diameter: 16.48 mm.

10

859   Greco-Roman bronze finger-ring (AD 1st–3rd centuries)
Bronze finger-ring; flattened oval bezel engraved with a standing
figure to left; holding distaff. Weight: 4.48 g. Diameter: 21.11
mm.

10

860   Greco-Roman bronze finger-ring (AD 3rd century) Gold
finger-ring; hoop formed of flat gold band; raised oval setting with
green glass paste in the centre. Weight: 4.70 g. Diameter: 16.52
mm.

10

861   AR Silver finger-ring of Constantine (AD 9th-10th centuries)
Silver finger-ring with reversed inscription: Κωνσταντίνου.
Weight: 6.69 g. Diameter: 19.20 mm.

10



862   Greco-Roman bronze finger-ring (AD 1st–3rd centuries)
Bronze finger-ring; round bezel with a male bust to right. Weight:
10.57 g. Diameter: 17.43 mm.

10

863   Silver ring. Weight: 1.53 g. Diameter: 20.64 mm.
10

864   Bronze ring. Weight: 4.51 g. Diameter: 21.59 mm.
10

865   Bronze ring. Weight: 5.56 g. Diameter: 20.08 mm.
10

866   Bronze ring. Weight: 7.14 g. Diameter: 19.04 mm.
10

867   Silver ring. Weight: 7.57 g. Diameter: 20.09 mm.
10

868   Bronze ring. Weight: 8.72 g. Diameter: 17.46 mm.
10



869   Silver ring. Weight: 9.18 g. Diameter: 19.85 mm.
10

870   AE ring. Weight: 14.54 g. Diameter: 19.02 mm.
10

871   AE ring. Weight: 3.56 g. Diameter: 18.43 mm.
10

872   AE ring. Weight: 4.59 g. Diameter: 4.59 mm.
10

873   AE ring. Weight: 5.61 g. Diameter: 19.54 mm.
10

874   AE ring. Weight: 5.62 g. Diameter: 19.83 mm.
10

875   AE ring. Weight: 5.78 g. Diameter: 22.31 mm.
10



876   AE ring. Weight: 8.97 g. Diameter: 18.58 mm.
10

877   AE Byzantine ring. Weight: 10.05 g. Diameter: 18.40 mm.
10

878   Hellenistic gold earring with winged Eros, one of a pair
(3rd–2nd centuries BC). A Gold ear-ring composed of a twisted
wire hook with a figure of Eros soldered to one end, with his legs
bent backwards. Cf. The Metropolitan Museum, accession number
74.51.3520; Gere et al 1984. The Art of the Jeweller, A Catalogue
of the Hull Grundy Gift to the British Museum, no. 945; F. Marshall
1911 (nos 1711-1720). Weight: 1.93 g. Diameter: 17.12 mm.

10

879   Gold hoop earring, one of a pair. Classical period (c. 5th
century BC). Gold earring, formed from five hollow spheres with
hemispheres at the ends, the joins ornamented with double rows
of granulation. Weight: 3.74 g. Diameter: 23.14 mm.

10

880   Roman Gold earring. Weight: 4.58 g. Diameter: 38 mm.
10

881   Gold Roma earring. Weight: 4.44 g. Diameter: 20.84 mm.
10



882   Silver Earring. Weight: 12.54 g. Diameter: 38.02 mm.
10

883   Description will be added. Weight: 5.22 g. Diameter: 33.23
mm.

10

884   Byzantine Bronze, Belt-buckle (AD 7th-8th centuries). Belt
buckle with rectangular body and integral fastening loop,
embossed figure of a stylised winged horse (Pegasus) to the
plate. Cf. Everyday life in Byzantium. Byzantine Hours. Works and
days in Byzantium, Exhibition catalogue, Thessaloniki, White
Tower October 2001-January 2002, Athens, 2002, no.483, for the
type. Belt buckles of this typology were widely found in the
territories of the Roman Eastern Empire, and have been found in
the excavations of Corinth and Varna. They were mainly found in
male graves, and could be a type of belt buckle used by the
Roman soldiers of the period. Weight: 15.65 g. Diameter: 49.47
mm.

10

885   Lydia? Silver Belt Buckle (5th-4th BC centuries).
Weight:7.87 g. Diameter: 26.78 mm.

10

886   AE Byzantine belt-buckle. Weight: 8.71 g. Diameter: 35.89
mm.

10

887   AE Byzantine belt-buckle. Weight: 8.32 g. Diameter: 37.34
mm.

10



888   AE Byzantine belt-buckle. Weight: 13.16 g. Diameter: 46.36
mm.

10

889   AE Byzantine belt-buckle. Weight: 12.64 g. Diameter: 44.80
mm.

10

890   AE Byzantine belt-buckle. Weight: 10.60 g. Diameter: 42.56
mm.

10

891   Medieval belt buckle with lion. (AD 12th–13th centuries)
Bronze buckle plate with a reserved low-relief profile lion in
advancing pose. Weight: 6.21 g. Diameter: 33.52 mm.

10

892   AE Belt-buckle. Weight: 7.28 g. Diameter: 16.04 mm.
10

893   AE Belt-buckle. Weight: 7.38 g. Diameter: 49.21 mm.
10

894   AE Byzantine belt-buckle. Weight: 15.15 g. Diameter: 52.45
mm.

10

895   AE Byzantine belt-buckle. Weight: 15.87 g. Diameter: 58.68
mm.

10

896   AE Byzantine belt-buckle. Weight: 23.68 g. Diameter: 71.20
mm.

10



897   AE Byzantine belt-buckle. Weight: 39.62 g. Diameter: 69
mm.

10

898   Description will be added. Weight: 6.86 g. Diameter: 41.28
mm.

10

899   AE Byzantine belt-buckle. Weight: 13.38 g. Diameter: 53.92
mm.

10

900   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st centuries BC)
Sling bullet is with an image of a scorpion on one side and with an
inscription ΚΑΛΑ (Κάλα, Kala) on the other, which may be a name.
Cf. M. Manov – N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling Bullets with
the Name of Alexander the Great and with Other Names and
Symbols Found in Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20, no. 23.
Well known are other similar lead sling bullets – practically with
alternating symbols – scorpion and bee, as on them invariably is
written Κάλα, which is believed to originate from the island of
Rhodes. On these sling bullets Κάλα can both be a name – Kalas,
probably a military commander, so can not be a name, but a
word neuter plural – καλά, which should be translated as ‘nice
things’. Of course, the irony here would be obvious. These ‘nice
things’ are designed to destroy enemies and to sting like a
scorpion or bee, and the message of those with the image of a
scorpion can be understood as: “nice things sting like a scorpion.”
See, M. Manov – N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling Bullets
with the Name of Alexander the Great and with Other Names and
Symbols Found in Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20, 32. Weight:
27.55 g. Diameter: 31.78 mm.

10



901   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st centuries BC)
Sling bullet is with an image of a bee on one side and with an
inscription ΚΑΛΑ (Κάλα, Kala) on the other, which may be a name.
Cf. Bucephalus 21, 925. Well known are other similar lead sling
bullets – practically with alternating symbols – bee and scorpion,
as on them invariably is written Κάλα, which is believed to
originate from the island of Rhodes. On these sling bullets Κάλα
can both be a name – Kalas, probably a military commander, so
can not be a name, but a word neuter plural – καλά, which should
be translated as ‘nice things’. Of course, the irony here would be
obvious. These ‘nice things’ are designed to destroy enemies and
to sting like a bee or scorpion, and the message of those with the
image of a bee can be understood as: “nice things sting like a
bee.” See, M. Manov – N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling
Bullets with the Name of Alexander the Great and with Other
Names and Symbols Found in Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20,
32. Weight: 29.69 g. Diameter: 29.90 mm.

10

902   PB Greek sling bullet. Thrace. (c. 4th–1st centuries BC)
Sling bullet is with an image of a bee on one side and with an
inscription ΚΑΛΑ (Κάλα, Kala) on the other, which may be a name.
Cf. Bucephalus 21, 925. Well known are other similar lead sling
bullets – practically with alternating symbols – bee and scorpion,
as on them invariably is written Κάλα, which is believed to
originate from the island of Rhodes. On these sling bullets Κάλα
can both be a name – Kalas, probably a military commander, so
can not be a name, but a word neuter plural – καλά, which should
be translated as ‘nice things’. Of course, the irony here would be
obvious. These ‘nice things’ are designed to destroy enemies and
to sting like a bee or scorpion, and the message of those with the
image of a bee can be understood as: “nice things sting like a
bee.” See, M. Manov – N. Torbov 2016, ‘Inscribed Lead Sling
Bullets with the Name of Alexander the Great and with Other
Names and Symbols Found in Thrace’, Archaeologia Bulgarica 20,
32. Weight: 30.44 g. Diameter: 31.17 mm.

10



903   PB Greek sling bullet. Weight: 38.60 g. Diameter: 35.41
mm.

10

904   PB Greek sling bullet. Weight: 39.75 g. Diameter: 35.23
mm.

10

905   PB Greek sling bullet. Weight: 50.39 g. Diameter: 36.63
mm.

10

906   PB Greek sling bullet. Weight: 38.34 g. Diameter: 38.54
mm.

10

907   PB Greek sling bullet. Weight: 42.30 g. Diameter: 34.80
mm.

10

908   PB Greek sling bullet. Weight: 49.31 g. Diameter: 34.27
mm.

10

909   PB Greek sling bullet (c. 4th–1st centuries BC) Lead sling
bullet with the depiction of a standing lion. Weight: 56.28 g.
Diameter: 54.51 mm

10

910   Hellenistic, Bronze Applique from Krater (3rd-2nd BC).
Medusa with snake hair, facing. Two lion heads above right and
left. Medusa is featuring a striking face. Known for her snake hair
and turning the person she looks at into stone, Medusa is
frequently featured in Greek art. Medusa was most commonly
used as an apotropaic amulet to ward off bad energies. Weight:
162.21 g. Diameter: 72.42 mm.

10



911   Roman Bronze Figure (AD 1st-2nd centuries). Eagle
standing on bull head, wings slightly extended. A pillar under the
bull's head. Weight: 43.41 g. Diameter: 47.53 mm.

10

912   Description will be added 97.75 g. 94.47 mm.
10

913   Description will be added. Weight: 26.63 g. Diameter: 36.57
mm.

10

914   Roman Bronze Figure. Weight: 172 g. Diameter: 94 mm.
10

915   Bronze Roman Figure. Weight: 103.22 g. Diameter: 165.5
mm.

10

916   Description will be added. Weight: 10.53 g. Diameter: 50.10
mm.

10



917   Description will be added. Weight: 7.38 g. Diameter: 35.25
mm.

10

918   Description will be added. Weight: 6.91 g. Diameter: 36.97
mm.

10

919   Description will be added. Weight: 5.36 g. Diameter: 37.25
mm.

10

920   AE Mouse Figurine. Weight: 25.10 g. Diameter: 47.11 mm.
10

921   AE Roman Figure. Weight: 11.34 g. Diameter: 26.62 mm.
10

922   Description will be added. Weight: 10.76 g. Diameter: 34.18
mm.

10



923   Description will be added. Weight: 9.95 g. Diameter: 64.40
mm.

10

924   Description will be added. Weight: 0.31 g. Diameter: 9.01
mm.

10

925   Roman Bronze Figure. Weight: 9.94 g. Diameter: 24.16 mm.
10

926   Roman Bronze Figure. Weight: 15.02 g. Diameter: 39.33
mm.

10

927   AE Roman Figure. Weight: 2.47 g. Diameter: 14.56 mm.
10



928   AE Amuletic figure of Harpokrates (4th–1st centuries BC)
Bronze statuette of the god Harpokrates with left arm by his side,
the other one bent to hold right hand to his mouth; wearing
himation; suspension loop behind his neck and shoulders.
Harpokrates was the god of silence, secrets and confidentiality in
the Hellenistic religion developed in Ptolemaic Alexandria (and
also an embodiment of hope, according to Plutarch). Bronze
figures of Harpokrates were common during the Late and
Ptolemaic periods in Egypt (Weiss 2012, 126-157, Typ 41-69, Pl.
11-19), chiefly in the Delta where his cult was particularly
developed (Sandri 2006). Weight: 3.07 g. Diameter: 23.14 mm.

10

929   AE Roman Figure. Weight: 3.05 g. Diameter: 17.07 mm.
10

930   Roman bronze pendants in the shape of male genitalia,
with suspension loop. Weight: 13.10 g. Diameter: 33.07 mm.

10

931   Roman bronze pendants in the shape of male genitalia,
with suspension loop. Weight: 8.43 g. Diameter: 31.54 mm.

10

932   Description will be added. Weight: 4.53 g. Diameter: 61.01
mm.

10

933   Description will be added. Weight: 3.42 g. Diameter: 51.78
mm.

10



934   Silver Bronze Cross. Weight: 4.76 g. Diameter: 37.45 mm.
10

935   Silver Byzantine Cross. Weight: 2.63 g. Diameter: 26.56
mm.

10

936   Silver Byzantine Cross. Weight: 4.24 g. Diameter: 31.93
mm.

10

937   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 2.22 g. Diameter: 23.94 mm.

10

938   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 2.36 g. Diameter: 29.72 mm.

10



939   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 2.49 g. Diameter: 28.93 mm.

10

940   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26. Weight: 3.76 g. Diameter: 29.16 mm.

10

941   Pendant Cross. Early Byzantine, 6thC-7thC. Pendant cross;
bronze; with a hanging loop at the top; a small cross. Ref: BMC
1902,0529.26; MMC 37.75.38 Weight: 4.84 g. Diameter: 35.47
mm.

10

942   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 6.42 g. Diameter: 41.77 mm.

10

943   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 4.67 g. Diameter: 38.83 mm.

10



944   Bronze Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross;
bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of lateral
protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 3.35 g. Diameter: 29.41 mm.

10

945   Bronze Cross Pendant. Middle Byzantine, 10thC-12thC.
Weight: 6.46 g. Diameter: 36.38 mm.

10

946   Bronze Cross Pendant. Middle Byzantine, 10thC-12thC.
Weight: 3.92 g. Diameter: 27.46 mm.

10

947   Bronze Cross Pendant. Middle Byzantine, 10thC-12thC.
Weight: 7.52 g. Diameter: 37.24 mm.

10

948   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-11thC. Cross
necklace; bronze; arms rounded at the ends, each with a pair of
lateral protrusions. Ref: Dalton 1901 / Catalogue of Early Christian
Antiquities and Objects from the Christian East in the Department
of British and Medieval Antiquities and Ethnography of the British
Museum (578). Weight: 3.65 g. Diameter: 34.65 mm.

10



949   Pendant Cross. Middle Byzantine, 10thC-12thC. Cruciform
pendant; bronze; with circular terminals and a dot in the centre of
each; loop at top. Ref: Parallels: Chr. Stiegemann (ed.), Byzanz:
Das Licht aus dem Osten (Mainz 2001) cat. IV.28.2; S.
Westphalen, "Kleinfunde aus der Basilikabrabung am Kalekapı in
Marmara Ereğlisi", in: Byzantine Small Finds in Archaeological
Context (Istanbul 2012) 127-135, esp. 132-134. Weight: 4.27 g.
Diameter: 36.94 mm.

10

950   Pb aplique cross. Weight: 25.01 g. Diameter: 48.59 mm.
Repaired.

10

951   Bronze Cross Pendant. Weight: 2.63 g. Diameter: 34.91
mm.

10

952   Reliquary cross; Lead; on obverse side a representation of
Christ crucified. Weight: 3.24 g. Diameter: 25.64 mm.

10

953   PB Greek sling bullet Lot of 4
10



954   5 Pieces Lot
10

955   5 Pieces Lot
10

956   PB Greek sling bullet Lot of 4
10

957   6 Pieces Lot
10

958   6 Pieces Lot
10



959   7 Pieces Bronze Ring
10

960   8 Pieces Lot
10

961   9 Roman Bronze Arrowhead
10

962   9 Bronze ring.
10

963   10 Roman Bronze Arrowhead
10



964   12 Bronze Ring
10

965   14 Roman Bronze Arrowhead
10

966   15 Roman Bronze Arrowhead
10

967   17 Roman Bronze Arrowhead
10

968   18 Bronze ring
10



969   19 Pieces Lot
10

970   20 Roman Bronze Ring
10

971   Lot of 3 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

972   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

973   Lot of 4 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

974   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



975   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

976   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

977   Lot of 5 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

978   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

979   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

980   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

981   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



982   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

983   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

984   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

985   Lot of 6 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

986   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

987   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

988   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



989   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

990   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

991   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

992   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

993   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

994   Lot of 7 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



995   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

996   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

997   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

998   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

999   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1000   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1001   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1002   Lot of 8 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1003   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1004   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1005   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1006   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1007   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1008   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1009   Lot of 9 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1010   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1011   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1012   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1013   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1014   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1015   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1016   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1017   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1018   Lot of 10 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1019   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1020   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1021   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1022   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1023   Lot of 11 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1024   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1025   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1026   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1027   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1028   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1029   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1030   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1031   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1032   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1033   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1034   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1035   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1036   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1037   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1038   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1039   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1040   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1041   Lot of 20 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1042   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1043   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1044   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1045   Lot of 21 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1046   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1047   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1048   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1049   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1050   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1051   Lot of 22 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1052   Lot of 23 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1053   Lot of 24 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1054   Lot of 24 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1055   Lot of 24 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1056   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1057   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1058   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1059   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1060   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1061   Lot of 25 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1062   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1063   Lot of 26 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1064   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1065   Lot of 27 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1066   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1067   Lot of 28 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1068   Lot of 29 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1069   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1070   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1071   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1072   Lot of 30 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1073   Lot of 31 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1074   Lot of 32 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1075   Lot of 32 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1076   Lot of 34 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1077   Lot of 34 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1078   Lot of 34 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1079   Lot of 35 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1080   Lot of 36 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1081   Lot of 36 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1082   Lot of 37 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1083   Lot of 38 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1084   Lot of 38 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1085   Lot of 39 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1086   Lot of 40 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1087   Lot of 40 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1088   Lot of 42 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1089   Lot of 44 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1090   Lot of 44 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1091   Lot of 12 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1092   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1093   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1094   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1095   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1096   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1097   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1098   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1099   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1100   Lot of 13 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1101   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1102   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1103   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1104   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1105   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1106   Lot of 14 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1107   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1108   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1109   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1110   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1111   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1112   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1113   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1114   Lot of 15 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1115   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1116   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1117   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1118   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1119   Lot of 16 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1120   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1121   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1122   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1123   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1124   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1125   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1126   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1127   Lot of 17 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1128   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1129   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1130   Lot of 18 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1131   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1132   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1133   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1134   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1135   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1136   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1137   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1138   Lot of 19 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1139   Lot of 44 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1140   Lot of 44 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1141   Lot of 46 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1142   Lot of 46 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1143   Lot of 52 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1144   Lot of 54 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1145   Lot of 55 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1146   Lot of 55 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1147   Lot of 57 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1148   Lot of 60 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1149   Lot of 66 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1150   Lot of 69 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1151   Lot of 70 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10



1152   Lot of 70 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1153   Lot of 81 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1154   Lot of 85 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10

1155   Lot of 115 unclassified See picture. LOT SOLD AS IS, NO
RETURNS.

10


